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227. SZÁM BUDAPEST, PÉNTEK, AUGUSZTUS 19.
SZERKE SZTOSEG:

,.DAPE=T, IV., KECSKE.MÉTI-UTCZA G. SZ. 
uhutokat nem küldünk vissza, 

bérmentes leveleket fogadunk el. 
ELŐFIZETÉSI DU:

vidékre postán v. helyben házhoz hordva. 
'■ . . >0 írt. Egy negyedévre. . 5 írt.
ítl f'|etrj ! • • lu (rl- I Kőit hóra . . I frtsokr.

‘, .](lr0: 3 hón Németországi a 8 írt 30 kr, 
K«1 olasz-. Orosz-. Török-, Görög-, Spanyol. 
I'r'"' ‘•■bi Svájcz-, Románia vs Szerbiába 

'amaz országokba, melyek a posta* 
v- ij,h.'Z tartoznak, negyedévre U írt 30 kr
'ig'jsiáni ára helyben O kr., vidéken 7 kr.

EGYETÉRTÉS,
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST. IV.. KECSKEMÉT1-UTCZA SZ 6 

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KI ADÓUIVATV 

PARISBAN föüiynökstj Vnintl:
John, F. Jones & Cie, 31 bis, Kaub. Montmira. 
Frankfurtban n/M. : Daube (1. L. és Társa. 
Utalói: Mosse Rudolf, Scilorstátto Nr. 3. 

Haascnstcin cs Vogler, I., Walllis.hgassa KJ, 
Oppelik A., Stiibcnbastci Nr. 3.
Schalok Henrik, 1., Wollzeilo Nr. 14.
Herndl Alajos, I. Wollzeilo Nr. 25.
Daube (í. L. us Tarsa, I, Wolzeillo Nr. 13, 
Dukos Miksa, I.. Riemcgasso Nr. 12.
Danneberg J., Ricmcrgasso 13.
Slern Moritz. I., Wollzeilo Nr. 32.

és valamennyi hirdetési iroda.

államháztartásunk félévi 
mérlege.

ki elég naiv abban a hitben élni. hogy 
állami bevételeink fokozhatok, kiadásaink 
apaszthatok, olyan mértékben, hogy a kettő 

* köíött az egyensúly helyreálljon, az kiáb­
rándító tapasztalatokat tehet, ha az egymás­
után következő esztendők pénztári kimula- 
tá-ait tanulmányozza.

Ezek a kimutatások azt bizonyítják, hogy 
az ország budgetje meglehetősen állandó. A 
kiadások erős és biztos tempóban nagyob­
bodnak évről-évre, nagyobbodnak valamivel 
a bevételek is, de két egymásra következő 
,-iztendő között nincsen valami nagy kü­
lönbség s nincsen különösen olyan, mely az 
alapos jobbulásra csak legkevesebb reményt 
i; nyújtana.

Előttünk fekszik a folyó év második ne­
gyedéről szóló kimutatás s igy ma már a 
jelen esztendőnek első feléről számolhatunk.

Az első, a mi szemünkbe ütlik az, hogy 
az egyenes adókból kevesebb jött be a má­
sodik negyedben 1-í millióval, mint tavaly 
ugyanezen időszak alatt. A pénzügyminisz­
térium ugyan abból akarja e tényt ki ma­
gyarázni, hogy a végrehajtást az utolsó 
hónapok alatt beszüntették, bevárandók a 
termés értékesítését. Ez azonban nem őszinte 
beszéd. Tavaly is ez történt aratás elölt. 
Különbség legföljebb abban lehet, hogy az 
idén közvetlenül a választások előtt, érthető 
okok által vezettetve, nem voltak olyan kö­
vetelődzők. mint más esztendőkben, llason- 
lókép nagyobb visszamaradást konstatálha­
tunk a jogilletékek, a fémbányászat, a vas­
művek és az állami erdők bevételeinél.

Ezzel szemben nagyobb bevételt csak a 
dohány mutatott, az idén, mint tavaly. S 
ha mégis azt tapasztaljuk, hogy az idei év 
második negyedében kiíenczszázezer forinttal 
több folyt be az állam kasszájába, mint 
tavaly, az igen egyszerű tényben leli a 
maga magyarázatát. Az idén ugyanis 1.3 
millió forint ára állami jószágot adtak el, 
tavaly csak 0.3 millió forint árát, s ez adja 
épen a különbözeiét.

Ha most az állami kiadásokra fordítjuk 
figyelmünket, itt a kedvezőtlenebb eredmény 
tavalyhoz képest igen jelentékeny. A folyó 
évi második negyedévben ugyanis 6.8 mil­
lió forinttal adtunk ki többet, mint tavaly; 
közösügyi kiadások ebből 1.7 milliót emész­
tettek föl. A honvédelmi miniszter kiadásai 
3 millióval voltak magasabbak. A papirjára- 
dék kamatai után 1.2 millióval űzettünk 
többet — mert ez az adósságunk annyira 
szaporodott, hogy ma egy negyedév alatt 1.2

Brududum bácsi;
O'Monroy PdkliardtóL.

Minden év november havában elhagyja Peter az 
ó Parisát, klubját, boulognei erdejét, csinos nuisme- 
róseit, hogy testvérének, Boisonfort rnarquisenak. ki 
a cbataigneraie-i kastélyban lakik, nevenapja alkal­
mából minden jót kívánjon. Ez a családi ünnep a 
mi Péterünknek mindig nagyon kellemetlen, mert 
epen akkorra esik, mikor Páris ismét éledni kezd, 
mikor a színházakat ismét megnyitják s a jó bará­
tok kezdenek haza szállingózni. Miért is nem esik 
az a névnap szeptemberre, a vadászatok idejére? 
Így okoskodik Péter, hanem azért évről évre, zugo- 
lodva bár, de mégis csak elmegy, mint a köteles­
sé' rabja, még .jó képet is vág a kelletlen mulat­
óshoz és egynéhány csendes, erkölcsös napot tölt 
rokonainak, mindenféle unokatestvéreinek sokaságá­
ban, a kik őt mindig tárt karral fogadják és már 
rogen «Brududum bácsi» melléknévvel ruház­
ták föl. »

~ Bizony, alig érkezik meg a bácsi, mondta egy 
|zép napon a kicsi Boisonfort Odette, — már is, 
brududum, brududum, visszagaloppiroz Párisim. És 
brududum bácsi lett az u neve attól az időtől 
lógva.

' átér különben az idén nem olyan rosr-z kedv- 
'ü ment útjára, mint rendesen menni szokott. Az 
utóbbi lói ül tatások alkalmával nagyon sokat vesz- 
lf 1, a különböző ebédek is borzasztóan költségesek 
'oiiak, vadásztársai pedig még vagy öt-hat fárasztó 
mulatságra készülődtek: szóval Péternek igen ka­
pra jóit, hogy egy kissé a zöldbe meneküljön, 
p’=V ismét zöld ágra jusson. Megparancsolta 
lehat szolgájának, hogy pakoljon', még pe- 
fll= ezúttal nem a kis kézi táskába, hanem a 
njóy ntazú-kulferbe. S mikor aztán kényelmesen 
rihf'lyezkedelt a vasúti kocsiban, elkezdett bülcsel- 
fJni magában, mialatt tekintete a gyorsan válta- 
t0Zu tájképeken sikamlott tova.

Mog csak harminezöt éves, szeme jó, foga mind 
n,tg van, haja dús ... De mégis, ha őszinte akar 
enni meg kell vallania, kogy a feje búbján nagyon 
b rrtkulnak a hajszálak. Aztán gömbölvödni is kezd, 
az, embonpoint lassan, de folyton növekszik. Vajon 
-u.káig nevezik-c még «a szép Péternek ?» Vajon 

érkezett-e meg a pillanat, hogy ne csak kere- 
e: ''üssön, hanem véglegesen is megállapodjék a 

vdb"a lejtőjén?

Kétségkívül vígan élt eddig! Kedves emlékű, 
"midos evek vannak hála mögött. De most. már 
d 'Ózni kezd a világ, az élet sorja I Régi jó barát- 

^*»nkenl eltűntek: az egyik messzefúldve uta- 
L; a másiknak megjött, az esze, a harmadik tneg- 
^zasodott. a negyedik meghall, s igy tovább. Mert 

t I, gondolna ő is a házasságra, ha egy kissé ké- 
L,' en mint a többiek ? Nincsenek-e bájos, fiatal 
ü'rJe -a yüágon, a kik csak úgy ragyognak az 
Ic-fe?101.*- ,l;i,al--áglól és jó egészségtől ? Ha az agg- 
^rny rajok bízná magát, bizony kellemessé, bol- 

lennek életet, földerilenék szomorú napjait és 
- 'Cíkcriécükkcl elűznék sötét gondolatait. Bárcsak

3

millióval fizetünk többet kamatokban, mint 
tavaly.

Ha tehát leszámítjuk az állami jószágok 
eladásából befolyt többletet, azt találjuk, 
hogy az idei második negyedév 6*9 millió­
val volt rosszabb, mint volt a tavalyi.

Nem lesz ilyen nagy az eltérés, ha tekin­
tetbe veszszük ezen esztendőnek első ne­
gyedét is, s az egész esztendőre nézve tesz- 
sziik meg összehasonlításainkat. Az első év­
negyed ugyanis kedvezőbb volt a tavalyinál 
l a millióval. Csakhogy annak kedvezőbb 
voltánál két léteit kell szemügyre vennünk. 
Egyik az, hogy az idei első negyedben 0.9 
millióval több adósságot csináltunk, mini 
tavaly, a másik meg az. hogy üli millióval 
több értékű állami jószágot adtunk cl. Szo­
rosan véve tehát az első évnegyed olyan 
volt, mint a tavalyi. És igy az idén félév 
alatt maradtunk el 6 9 millióval, nem pedig 
egy negyedév alatt.

Részben onnan származik az állami) ud- 
getnek ez a megromlása, mert rendkívüli 
kiadásaink voltak a honvédelmi miniszté­
riumnál s a közös költségeknél. Ezeknek 
összege -í'9 millió. Ha ezt levonjuk is a fen­
tebbi összegből, azt fogjuk találni, hogy az 
idei első félév 2 millióval rosszabb, mint 
volt a tavalyi.

Magában véve ez nem valami nagy do­
log lenne. 2 millió egy félév alatt nem va­
lami óriási differenczia egy oly államnak a 
budgeljében, melynek fináncziái más külön­
ben rendben vannak. S ha más bajunk 
nem lenne, mint ez a 2 millió, oda se néz­
nénk neki.

De nálunk az épen a kalamitás, hogy 
íináncziáinkat nem óvhatjuk meg a teljes 
ziláltságtól, ha hamarosan nem áll be a 
javulás. Nekünk javulásra, még pedig alapos 
javulásra van szükségünk, ha egyáltalában 
élni akarunk. 40 milliónyi rendes és állandó 
deliczit mellett nemcsak hogy nem prospe­
rálhatunk, hanem a legnagyobb aggodalom­
mal nézünk minden bonyodalom elé, mert 
az tönkretenne bennünket, mielőtt kard­
csapásra kerülne a dolog.

Ezt a javulást ígérik évről-évre.
Es a javulás helyeit kapunk rosszab­

bodást.
Még ha úgy állana is a dolog, hogy 2 

millióval lenne kedvezőbb az idei félév, mint 
a tavalyi, komoly aggodalomra lenne okunk. 
Mert még akkor is annak lenne az jele, 
hogy bevételeinket tetemesen növelni, kiadá­
sainkat tetemesen apasztani nem vagyunk 
képesek. A budget meglehetősen állandónak 
mutatkoznék ez esetben is, tehát állandónak 
annak betegsége is.

testvére, Boisonfort né, segítségére lenne egy ilyen 
drágagyöngy föltalálásában !

Ilyen jeles lervezgetéssel érkezett Péter Chalai- 
gneraiebe. Most vette észre először, hogy a kastély 
ott. a hegyoldalon, teres és nyílt angol parkjával, 
milyen szép látványt nyújt.

Az család a vasúti állomáson volt és türelmetle­
nül várakozott Brududum bácsi megérkezésére. A 
gúnynév szerzője, Odette kisasszony már nagyot 
nőtt; a kis gyermekből szép fejlő hajadon vált, a 
kinek már hosszú ruhája és esábiló viselele volt.

— Édes jő Péter, igazán berendeztessenve szobá­
dat? Vagy pedig már ma este ismét útra kelsz ? — 
kérdezte nevetve Boisonfort ne.

— Te csúf! Láthatod, hogy milyen termetes kof­
ferrel érkeztem 1 Légy nyugodt! Több napig élvez­
heted társaságomat, — válaszolt Péter.

Aztán a megelégedéstől s a gyönyörtől ragyogó 
jó kedvvel telepedett le abban a nagy szobában, a 
melyet hivatalosan a «bácsi szobájának» neveztek. 
Szobája ablakából végig nézett a lavon, a melyen 
két hattyú úszkált, s aztán végig nézte a tó 
mögött cincik odú erdőséget is. A lerrasse előtt pom­
pás játszóhely volt a lawn-tennis buraijai szá­
mára. A talaj simára volt verve, kil'eszitelt kötelek 
jelezték a játszó felek elkülönített helyét, aztán egy 
kedves kis sátor is volt, a melyben a játszók fel- 
ülthetik játszó ruhájukat, köröskörül pedig egész 
padsorok álltak a nézőközönség kényelmére.

Majd vissza, tágas szobájába fordította tekintetét 
s elérzékenyedett, a mint szemlét tartott az egyes 
bútordarabok és képek fölüli, a melyek különböző 
ízlés, különböző korszakok, századok történetét me­
séllek el. Az egész szobának olyan régies, ódon 
színezete volt. És Péter elképzelte, hogy mégis csak 
szebb a falusi nemesembernek az élete, kényelmes 
kastélyában, szép és okus nejének oldalán, mint az 
életnek az a lázas sodra, melyben a párisi há­
nyódik.

Péter aztán a reggelizós alatt ugyancsak élvezte 
azt a gyönyörűséget, hogy családi körben lehet, 
kedves unokatestvérei között, a kik Brududum bá­
csit szakadatlan kérdésekkel ostromolták, de a mel­
lett arra is ügyeltek, hogy semmiben se legyen fo­
gyatkozása, hogy a legizletesebb falatok, a legszebb 
gyümölcsök neki jussanak.

* — Nos, bácsika, nálunk nem lehet-e éppen olyan 
jól étkezni, mint a klubban ? kérdezte Odette kis­
asszony.

Dehogy nem! Itten minden tál ételhez még külö­
nös érdeklődés is fűződik : a nyulakat és tájolókat a 
tegnapi vadászaton ejtettek el, a mikor annyi érde­
kes apróság történt; az a pompás zöld borsó pe­
dig csupán a zöldséges kert egyik sarkában tenyé­
szik ; az epret, a jó isten tudja milyen fáradsággal 
művelték : az óriási körték pedig ritkítják párjukat, 
nemrég egy gyümölcskiállitáson az első dijat nyer­
ték meg. 8 Péter mindezt a végtelen boldogság ér­
zetével hallgatta és jegyezte meg magának.

Délután két órakor a kastély tágas udvara egé­
szen megtelt különféle kocsikkal.

— Ma van az elfogadó napod? — szólt Péter a

De mit mondjunk akkor, midőn a ki 
nem elégítő lassú javulás helyett lassú 
rosszabbodást vagyunk kénytelenek konsta­
tálni ?

Tiszának hivják-e a pénzügyminisztert 
vagy Szapávynak, az úgy látszik, nem javít 
a mi helyzetünkön semmit. El kell a kor­
mányról kergetni ezeket az embereket egy­
től egyig, akkor majd lesz rend, lesz 
javulás. ______

Budapest, aug. 18.'
Tissa Kálmán miniszterelnök a Becsben holnap 

megkezdődő fontos miniszteri tanácskozásokra a 
mai e.-ti vonattal Becsbe utazik.

A Vas/cujm ssab'íli/osdsánalc évek óta húzódó 
ügyében kétségtelenül fontos mozzanatot, képez az, 
hogy Baross Gábor közlekedésügyi miniszter ma este 
Orsóvára utazott az alsó Dunához. — A Vas­
kapu szabályozására tudvalevőleg a berlini szerző­
dés is kötelezi Ausztria-Magyarországot s a magyar 
közlekedésügyi miniszternek e szabályozás ügyében 
való leutazása annak komoly jeléül szolgálhat, hogy 
a monarchia a.berlini szerződés fennállásának ki- 
Ienczedik evében végre gondolni kezd elvállalt kö­
telezettségének teljesítésére.

Államháztartási kimutatás ais 
1887-ik év második negyedéről.

I. Kimutatás a magyar koronához tartozó állampénz­
táraknál 1887. évi április hó 1-löi június hó vé­
géig előfordult brutlo-bevételckról, összehasonlítva azo­
kat az 1886. évi hasonló időszaki eredményekkel.

Az 1886. évi croil- 
niénynyol szemben 
az 18S/. évi eral- 
rnéiiy kedvezőbb 

Tényleges eredmény (+} vagy kedvezői- 
1887. évi II. negyedben lenebb (—)

Állami adósságok, és 
pedig:

Az 1880. évi IX. l.-czikk 
alapján kibocsátott pa- 
pirjáradék-kölvények el­
adásából ....................... — •—

Szőlődézsmavállság . . 84909 89 — 36551 95
Maradvány- és irlványföl-

dek megváltásából . . 20560 63® — 4736 97s
Sorsolási kölcsön . , . 72501 33 — 2057 88
Budapesti lánczliid elsőbb­

ségi kölcsön fedezésére 
az állami hidak bevé­
teleiből ............................. 490 23 — 1399 67

A tiszai és szegedi köl­
csön évi járulékainak
fedezésére.... 476867 97® + 4ÍÍ68 S36
Pénzügyminisztérium:

Egyenes adók . . . 16208691 70 — 1380599 10
Fogyasztási adók . . 7717175 71® — 85446 99
Fogyasztási adóvissza-

téritésckböl . . . 2237065 51® + 901549 41®
Agio-nyeremény a határ­

vám fölöslegeiből . 31426 30 + 9568 51
Ilalárvám-kezelési áta­

lány ....................... 112500 . — —
Bélyeg............................. 2402708 99 + 51158 79®
Jogilletékek .... 3365402 32 — 244132 04
Dijak............................. 119816 72® + 12264 74
Fémjelzés ..... 7757 60 + 2460 16
Ijt-, hid- és révvám . 6318 76 — 1804 77
Doliánvjövcdék . . . 10152572 ®/a 4- 885694 19£ 
Lollújövcdék .... 643733 91.1 —■ 31503 56j 
Sójövedék....................... 3171468 37 + 156139 07'

Bevételek

Perköltségek .... 
Állami jószágok . . , 
Bányaigazgalóságok . . 
Fémbányászat és opál­

bánya . . t , . 
Fcmkohászat .... 
Pénzverde ..... 
Vasművek . • , , , 
Köszénbátiyák. , . .
Sótermelés.......................
Felhagyott bánya-müvek

slb...................................
Állami nyomda . . . 
Állami épületek . . , 
Budapesti állami hidak . 
Állami vasutak, gépgyár 

és diósgyőri vas és aczél- 
gyár liszla jövedelme 

Ingó állami vagyon. . 
Különféle rendes bevételek 
Állami javak eladásából 
Telepilvényesck állal ti ze­

tern lő vételárak és ka­
matok .............................

Maradvány- és irtvány- 
, földek váltságdíjai . . 
Állami előlegekből . . 
Különféle átmeneti bevé­

telek .............................
Közmunka- és közlekedési 

minisztérium:
Posta...................................
Távirda .............................
Földmivelés-, ipar- és kc- 
. resked. minisztérium: 

Állami erdők .... 
Állami lólonyészintézelck

2902 Ilii — 5218 70
761190 41i + 3794 79

17881 42 + 3683 94

821434 06 — 280133 B4»/9 
1066725 15 + 211767 91' 3 
1064257 21 Va — 80898 24 
854284 53 — 251921 2U/a 

9037 50 — 5000 —
405051 10‘/a + 182131 20

260 75 — 1108 14
164416 52 — 5039 14

6898 29 + 1376 45
175731 37® + 6421 94

3669728 03 + 58157 46®
7510 27® + 4867 02®

204582 48® — 91252 58
1386260 25® + lül23í6 16®

71970 12®+ 132758 19

12534 73 + 2967 30®
57571 29®-f $ 8051 13

25201 13® — 171185 86

2199339 78®— 212 14
590196 32®-f 40715 62®

1370665 31 — 158714 98£ 
577018 37 + 13203 34

Összes bevétel 62961885 92 -f 910028 11® 
II. Kimutatás a magyar koronához tartozó állam­

pénztáruknál 1887. évi április hó 1-tül junius hó 
végéig előfordult brutlo-kiadásokról, összehasonlítva 
azokat az 1886. évi hasonló időszaki eredményekkel.

Az 1886. évi ered- 
mónynyol szemben 
az 1887. övi ered- 
meny kedvezőbb 

Tényle-es eredmény (—) vagy kedvezőt 
1887. évi II. negyedben lenebb (-J-)

35722 96® + 4313 96®

Kiadások

A királyi udvartartás köll- 
ségei ...... 1158828 51 — 3774 96

0 cs. és apostoli királyi 
felsége kabineti irodája 

A főrendi és képviselőház
kiadásai ... . 201374 63 — 79597 70

Közösügyi kiadások . . 14631932 49 -f 1751261 50® 
Az 1867-ik év végéig fenn­

állott központi kormány
közegeinek nyugdijai . c--a _

Nyugdijak (az illető mi­
niszteri tárczáknál) .
Állami adósságok, még 

pedig:
Államadóssági járulék 
Földteliermenlesilés és 

örökváltság ....
Szölödézspiayáltság . .
Maradvány- és irlványföl-

clek megváltása . . . 33168 52 4. 3617 71
Vasúti kölcsön kamatai s 

törlesztése ....
54 millió forintos köl­

csön ..................................
Budapesti lánczliid el­

sőbbségi kölcsön . . 175 — — 1398
Gömöri iparvasutat; zálog­

levél kölcsöne . . .
30 millió frtos kölcsön 
4°/o arany járadékköl- 

csön.............................

8285631 18 + 651188 88

5805523 87® + 380802 15® 
71715 11® + 28107 26

141555 45 —■ 11709 03

25 30 + 25 30

298 94 + 198 19
689393 25 — 13355 75

195238 91® - 171773 17

6",’o arany - járaclúkkül-
esön.............................

Keleti vasút ál vétele fulv­
4972J35 + 2873 60

ián elvállalt adósság 10141 76 — 15550 39
Vágvölgyi vasul vételára. 325610 — — 19500 —
Tiszai és szegedi kölcsön 
Tiszavidéki vasul meg­

váltása folytán elvál­

1129540 43 + 95693 6Í-

lalt adósság . . . 
Zágráb-károly városi vas­

ul megvétele folytán

360002 24 - 140583 38

fizetendő évi járulék 121500 . —
Papir-járadékköicsön . 7128503 28 4. 1155005 50
Függő adósság . . . 
Alföld-fiumei vasúti köl­

1359996 81® + 816053 44

csön ............................ 224 85 — 1451 26
I. erdélyi vasúti kölcsön 
Bállaszék - dombóvári

573326 68 + 15171 55

vasúti kölcsön. . . 
Előlegezések a vasuli ka-

178002 91 — 5170 80

maibiztosilás alapján 
Ilorv -Szlavonország bel-

2788931 57® + 61715 51®

igazgalási szükséglete 1545786 08® — 80282 96
Állandó országliáz épitéso 14337 25 — 27958 95
Állami számvevőszék . 30-1-00 22 — 497 94
Miniszterelnökség . . .
U felsége személye körüli

10Í378 15 + 10299 05

minisztérium . . . 
Horvál-szlavon-dalinát mi­

151-77 69 + 791 20

nisztérium .... 9429 79 — 58 19
Belügyminisztérium . . 
Pénzügyminisztérium, még 

pedig:

290144 851 + 127072 61

Pénzügyigazgatás, adóbe­
szedési és kezelési költ­
ségek és nyugdijak . 3196215 93Va — 204661 OS14 

Dohányjövedék . . 3548996 49 Va — 528590 50
Loltojövcdék .... 313979 01 + 0790 75'4
Sójövedék....................... 906060 55 -j- 365603 0014
Állami jószágigazgalósá-
, gok............................ 36427 30 + 573 50'4

Állami jószágok . . . 399737 16 + 53644 83
Bányaigazgalóságok . . 76619 18';2 — 9864 35' >
Fémbányászat és opál­

bánya............................. 801118 63'Aj —
Fémkohászat « « • . 917087 634 +

+

1089403 59® +
1010232 94 —

2221 59 - 
209110 54 - 

15327 64 
128336 71 —

1846 7é —
27605 79® +
78629 56®— 165104 91® 
•13105 76®— 107087 48®

Pénzverde . t * » t 
Vasművek . ■ • • •
Kőszénbányák . • • •
Sólermelés.......................
Felhagyott bányamüvek.
Állami nyomda . . .
Állami épületek...»
Budapesti állami hidak .
Különféle rendes kiadások 
Földadószabályozás . .
Átmeneti kiadások és be­

ruházások ....
Az 1882. évi XI. t.-czikk 

értelmében a hadmen- 
lesiégi dij jövedelem 
rovására teljesített se­
gélyezések .......................

Közmunka- és közlekedési 
minisztérium ....

Posta.................................. 1902756 96 4.
Távirda ...... 691859 01® 4-
Földmivelés, ipar és keres­

kedelmi minisztérium .
Állami erdők ....
Állami lólenyészintézelck 
Vallás- és közoktatásügyi 

minisztérium ....
Igazságügyi minisztérium 
1 lonvédehni minisztérium 
Rendkívüli közösügyi ki­

adás ......
Összes kiadás

268306 70f 
152082 27 

13901 72 
453450 32® 

1167 67 
25U59 55® 

204 69® 
3716 53 
1677 97 
8081 82

1512573 83 + 30382 01®

513 96 — 2088 15

5329513 07 + 162296 92 
26307 44 
22931 12®

1117110 96 — 
1621551 43 — 
888690 47 —

56101 93 
51191 63 
61091 71

1902398 33 + 121195 65® 
2961333 72®+ 41306 77® 
4739765 29®+3020183 94

537604 86 + 134422 62-, 
85991218 47®+6 782330 15

testvéréhez — és én attól féltem, hogy itt nálad 
egyedül kell lennem!

— Minden pénteken lawn-tennis játékra gyűl­
nek össze nálam. Majd meglátod, milyen jól fogsz 
mulatni.

— És aztán csak ugv hemzsegett a társalgó- 
terem a lármázó, tréfáló játékosok seregétől. Mind­
nyájan a játékhoz voltak öltözködve, a féri lak hő 
fehér nadrágba, gyapjú ujjasba és Farkatlan czipö- 
vel, hogy a játszó hely sima talaját össze ne ron­
gálják, a nők pedig rövid ruhába és testhez álló 
puha Jerseybe.

A többi között különösen egy fiatal leány vonta 
magára a Péter figyelmét. Szép magas termete volt 
és elragadó természetes könnyűséggel viselte játszó­
kosztümjét, mely hajlékony sugár termetének min­
den báját, varázsát föltűn tette. Nagy, nyílt szemé­
nek nevető, jóságos kifejezése volt; a matróz-kalap 
alá csavart szőke fürtjei pedig aranyos fényben 
csillogtak.

— Milyen gyönyörű teremtés, mondta Péter, tel­
jesen megbabonázva. — Milyen fiatalság! Milyen 
üdeség! És maga az egészség! Sokkal csábítóbb, 
mint Blanche. Dartois. Valentine s a többiek, a ki­
ket pedig pajtásaim úgy emlegetnek, mint ritka 
szépségeket.

— Ki az ? kérdezte unokát estvcrélöl.
— D'Éslrécs Blanche kisasszony! Bemutassalak 

neki, báesikám ?
— Természetesen, kis Odetlcm!
— Az én kedves báesikám, Brudu . . . bocsá­

nat! Brionnc gróf! — szólt Boisonfort kisasszony, 
bemutatva Pétert d’Estvécs Blanche kisasszonynak.

Péter szépen meghajtotta magát és aztán, mivel 
épen készüllek le a lawn-tennishcz, karját nyuj- 
totla a leánynak.

— Ön is velünk játszik, gróf ur? Es aztán jól 
jálszik-c ? Mert akkor az én pártomba fogom önt 
beválasztani.

— Alkalmasint hiányzik a kellő gyakorlatom, de
ha jól összeszedem minden képességemet cs igye­
kezetemet, talán helyt fogok állni, — válaszolt 
Péter. e

A játék megkezdődött és Péter becsületes igye­
kezetei is fejteit ki, de mégis minden pillanatban 
dorgálni kellett őt, folytonos szórakozottsága miatt. 
Sohasem állt a kellő ponton. A labdát túlságos erő­
vel vágta a hálóhoz, néha meg teljesen elhajította. 
Mert néma bámulatba mélyedt. De igaz is, hogy 
Blanche kisasszony határozottan elragadó volt: ar- 
cza kipirult, szeme fénylett, járt-kelt, majd hátra 
hajolt elbűvölő mozdulattal, majd előre iramodott 
a játszó lér vége felé, a labdát könnyen fogta föl, 
alig hajolt meg érte, és aztán mily vidáman kacza- 
goll, mikor Péter újabb és újabb ügyetlenséget kö­
vetett el.

— Most önön a sor, Brionne ur! Ugyan hová 
gondol, mért nem figyel ?

Igen ám! ha Péter meg merte volna mondani, 
hogy mire gondol! de nem merte!

Hiába akart lelkesülni a játékért, végre is kezdett 
kifogyni a lélegzetből. Rég óta nem futott annyit, 
mint ma. Végre már ütőjével föl se tudta fogni a

labdát, s újra meg újra hajladozni kellett, hogy a 
labdát fölvegye. Úgy érezte, mintha a derekát telje­
sen összetörtek volna.

Egészen ki volt merülve, mikor az ellenpárt győ­
zelme véget vetett a játéknak. A néző közönség 
különben elnéző volt Péter ügyetlensége iránt. Boi­
sonfort kisasszony pedig épenséggel arról akarta 
meggyőzni Pétert, hogy határozott tehetsége van e 
játékhoz, sőt — egy kezdőhöz képest — nem is 
játszott rosszul.

Ismét a társalgóba mentek, és az uzsonna alatt 
Péternek többször volt alkalma közelednie az ö ked­
ves, bájos játszótársához.

— Kisasszony, parancsol csokoládét, krémet? Na­
gyon Ízlik azzal az apró, száraz süteménynyel.

Aztán nézte a leányt, a mint ajkait illesztgette, 
hogy a csészéből egyet hövpentsen, a mint a csé­
szét tartotta kezében, mialatt kis ujja messze el­
vált a többitől. A játéktól felhevülten, a tavasz, az 
ifjúság friss illatát árasztotta maga körül. Minden­
felől vidám fecsegés hangzott, meg-megszakitva egy- 
egy hangosabb kaczagással. A legyezők hajlonglak, 
a selyem suhogott és hódító illatszer vegyült a 
punch és a vanília-krémé szagával.

Mindenki érezte, hogy milyen jó itt lenni a jó 
barátok, a rokon lelkek és rokon társadalmi állá­
súak között, a kik mindnyájan szivükből örvende­
nek, hogy ismét láthatják egymást, ismét el fecseg­
hetnek, cltréfálózhatnak egymással.

— Milyen pompás egy nap, mondta Péter, gyü- 
györrel tekintve d'Eslrées kisasszonyra. Az egész 
őszt itt fogom tölteni Chalaigneraieben.

És nagyon meg volt hatva, mikor a fiatal leányt 
kocsijába segítette cs hosszasan utána nézett a ne­
hézkes kocsinak, mely lassan haladt tova az or­
szágúton.

** *
— Kedves kis Odettem ?
— Édes Brududum bácsi?
— Sétáljunk egyet ebéd előtt a parkon keresz­

tül. Beszédem van veled.
— Tüstént, báesikám.
És aztán Clarisse-IIarlowe-kalapját jó mélyen fe­

jébe huzva, Odette elfogadta nagybátyja karját cs 
elindultak.

— Milyen idős lehet d’Eslrées Blanche kisasszony ? 
kérdezte egyszerre Péter.

— Három evvel idősebb, mint én, vagyis épen 
húsz éves.

— S mennyire becsülnéd te az én éveimet?
— Az a körülményektől függ, báesikám! Mikor 

például megérkezel hozzánk, akkor ... hm, hm! 
Hanem mikor elutaeol, miután egy darabig kipihen­
ted magad Chalaigneraieben, akkor senki sem tar­
tana idősebbnek havmincz évesnél.

— Már most, de őszintén felelj, hiszed-e, hogy a 
húsz meg a harmincz éy között valami roppant 
nagy a különbség — a házasság szempontjából ?

Odette kisasszony erre a kérdésre azonnal meg­
állt és csodálkozva tekintett báusikájára.

— Micsoda? Te komolyan arra gondolsz, hogy 
megházasodjál ?

— Arra hát!

— Még pedig az én barátnémat, d'Eslrées Blan­
che! akarod nőül venni ?

— S ha úgy volna ?
— Abban az esetben, mivel tanácsomat kérted, 

meg kell neked mondanom, hogy ez nagy esztelen- 
ség volna. Te és házasság ? Ugyan, eredj. Meg fiatal 
és gyerekes vagyok ugyan, hanem azért jól ismer­
lek ! Neked mozgalmas, zajos életre van szükséged. 
Reggel ki kell lovagolnod a Uoisba, aztán sebtében 
reggelizel, majd látogatóba mégy szerte-széjjel Pa­
risban, aztán olyan ebédet kívánsz, a melynél szarvas- 
gombát is találnak, s végre következik a színház, a 
bál, a vacsora, brududum, brududum, pihenés, nyu­
galom nélkül.

— Jól van, jól, mentegetődzölt Péter, — de idő­
vel megváltozik az ember.

— Az ember általában megvállozhatik, de te, 
édes báesikám, te már csak a régi maradsz. Neked 
olthatatlan vágyad van a függetlenség után, te soha­
sem tudnál meghúzódni házi tűzhelyednél; ezt ón 
jól érzem s azért csak mondhatom neked, hogy én 
részemről soha sem mennék férjhez egy olyan gyö- 
nyörhajhászó emberhez, a milyen te vagy.

— Már ugyan mért ne?
— Mert, ha egyszer férjhez megyek, azt akarom, 

hogy olyan férjem legyen, a ki velem és érettem 
él. Nem tudnám elviselni, hogy a házon kívül, a 
klubban, vagy akárhol is töltse idejét, engem pedig 
szépen magamra hagyjon. Bizony nem adnám meg 
magamat csendesen sorsomnak, hanem magam is 
szépen időtöltés után néznék.

— Nem mondaná meg, kisasszony, hogyan tett 
szert ezekre az eszmékre ? Mert hallod, te bor­
zasztó dolgokat beszélsz nekem itt össze-vissza !

— Édes báesikám! Az olyan emberek, mint úri 
magad is, egyáltalában nem ismerik az olyan 
fiatal leányokat, a milyenek mi vagyunk. De hol és 
hogyan- is ismerhetnék meg ? Nincs rá idejük. S az 
igazat megvallva, nem is érdemeljük, hogy velünk 
vesződjenek ! Mert tudd meg, hogy nekünk a há­
zassággal kezdődik az élet, inig nektek a házasság­
gal végződik; ti a házasságban csupán meg akartok 
pihenni a hosszú fáradalmas utazás után. Ezért nem 
is érthetjük meg egymást. Elhiszem, hogy még friss, 
eleven és vidám lelkű vagy, de egy húsz éves 
leány számára mégis csak — kopott vagy egy 
kissé, kedves báesikám. A fejed búbján van egy 
ritkás hely, a melyet én már észrevettem ; ezt a 
ritkás helyet te nagyon ügyesen tudod takargatni, 
hanem azért mégis csak kopaszodói! Szemed körül 
pedig a kis ránczocskák ugyancsak szaporodnak ...

— Kérlek, ez csak attól van, hogy nagyon sokat 
kaczagtam.

— Persze, hogy attól! Nagyon is sokat kaczag 
tál. A minap a lawn-tennisnél egészen tűzbe jöt­
tél és kifogyott a lélegzeted. S milyen örömed volt, 
mikor a játék véget ért! Blanche még kél-három 
partiét is végig játszott volna, a fáradság legkisebb 
jele nélkül. Elképzeled, hogyan állnál mormogva és 
álmosan valamelyik ajtóban, mialatt feleséged reg­
geli öt óráig járná a cotillont? S hogyan töllenéd 
a hosszú esteket a d'Estrées-család körében s ho­
gyan mennél kütelességszerü látogatóba ? Elkcp •

X,
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Felvilágosítások.
Az I. kimutatás szerint az 1887. óv 11-ik negyedében 

a bevételek 910,028 fii 11} krral nagyobbak a múlt év 
hasonló időszakának eredményénél.

A nevezetesebb eltérések a következők : Az egyenes 
adók 1.880,599 Irt 10 krral, a fogyasztási adók pedig 
85 Í16 írt 99 krral kedvezőtlenebb eredményt mulatnak, 
ellenben a fogyasztási adó visszatérítésekből 901,519 
formt Ili krral több folyt be, mint a múlt év 11-ik ne­
gyedében. a jogilletékek 211,132 írt 01 kr kisebb bevétele, 
valamint az egyenes cs fogyasztási adók fentebb kimutatott 
kedvezőtlenebb eredménye annak tulajdonítandó, bogy a 
pénzügyminisztérium azon nézetből indulva ki, hogy a fize­
tésre kötelezettek a termés értékesítése után könnyebben 
fizethetnek, ezen időt bevárandónak tartotta s a végre­
hajtást az évnegyed utolsó két hónapjában általánosan 
be-ziintette. A duliányjövedékné! a bevétel 885,691 frt 
|í)i 3 krral, a sójövedéknél 156,139 frt 07 krral na­
gyobb. A bányászat összes ágainál a bevétel egészben 
218,778 frt 38* krral kedvezőtlenebb, mi az ugyan­
azon ágazatnál egészben mutatkozó 566,805 frt 051 '2 
kr kisebb kiadás által teljesen cllenstilyoztalik. A kü­
lönféle rendes bevételekből 91,252 frt 58 krral, az át­
meneti bevételekből 171,185 frt 86 krral, az állami er­
dőkből pedig 158,714 frt 98'b krral folyt be kevesebb, 
mi az egyes évnegyedek kezelésének hullámzásából ered.

A II. kimutatás szerint a kiadások 6.782,330 forint 
15 krral voltak nagyobbak mint az 1886. év 11. ne­
gyedében. A jelentékenyebb különbözetek a követke­
zők: A közösügyi kiadásokra 1.751,264 frt 50z krral 
több adatott ki, mint a múlt év hasonló időszakában. 
A többlet az 1887. évi XVII. tezikk állal rendkívüli _ke- 
tonai óvintézkedések költségeire engedélyezett hitel rész­
beni igénybe vétele által keletkezett. Az államadóssági 
járuléknál mutatkozó 654.188 fit 88 kr több kiadás 
csak látszólagos, a mennyiben az a határvám ezüst 
feleslegből ugyan még június havában át lolt számítva, 
de csak a Julius havi kezelés javára fog esni, ille­
tőleg annak idején (a lll-ik évnegyedben) bcszámit- 
tatni. A fnldtchermentesitösnél a 380,802 frt 15} kr na­
gyobb kiadás részben a különböző időszakokból származó 
járandóságoknak nagyobb mérvben történt felvételéből, 
részben pedig a törlesztéshez szükséges kötvények tőzs­
dei bevásárlásából keletkezett. A papirjáradék-külcsön 
czimén 1.155,005 frt 50 krral több adatott ki, mi a 
tőkeálladék szaporodásának felel meg. A függő adósság 
846,053 frt í í kr több kiadása a magyar földhitelinté­
zet előlegeinek visszafizetésére fordittatolt. A vasúti ka- 
matbizlositás alapján fizetett előlegezések 64,745 fo­
rint 51} krral több kiadási tüntetnek fel. Ezen 
kiadás folyó 1887-iki eredménye, tekintettel az idünkiníi 
u’alványozásokra. helyesen csak az egész évi kezelés 
Összehasonlításából fog kitűnni. A sójövedéknél mutat­
kozó 365,603 frt 00} kr. nagyobb kiadás részben a 
156,139 irt 07 kr nagyobb bevétellel ellensulyoztatik, 
részben pedig az egyes évnegyedek hullámzásának tu­
lajdonítandó. A belügyminisztériumnál a kiadás a f. év­
ii. évnegyedében 127,072 frt 61 krral. a vallás- és köz- 
oktatásügyinél 121,195 frt 65} krral, az igazságügyinél 
41,306 frt 774 krral, és a honvédelmi minisztériumnál 
3.020,483 frt 94 krral volt nagyobb, mi részint a tör­
vényhozás által engedélyezett nagyobb- költségvetési hi­
teleknek felel meg, részint pedig a dologi kiadásoknak 
az engedélyezett hiteleken belül nagyobb mérvben tör­
tént utalványozásának következménye. A rendkívüli 
közös'igyi kiadások 134.122 frt 62} kr többlete a ren­
des közösügyi kiadásoknál említett okokra vezetendő 
vissza.

A fentiek szerint a tényleges pénztári eredményt véve 
alapul, a bevételek 910,028 frt 114 krral kedvezőbbek 
a a kiadások 6.782,330 frt 15 krral nagyobbak s igy a 
végeredmény a múlt év II. negyedéhez képest kedvezőt­
lenebb 5.872,302 frt 03} krral az 1887. év 1. negyedé­
nek mérlege kedvezőbb volt J .487,101 frt 61.} krral, 
az 1887. év 1. felének eredménye tehát egészben 
4.385,200 frt 39 krral kedvezőtlenebb.

Ez kizárólag annak tulajdonítható, hogy a közösügyi 
kiadásoknál, valamint a honvédelmi minisztériumnál a 
külön törvények állal engedélyezett rendkívüli hitelek 
folytán felmerüli a ennélfogva n rendes kezelésből kiha­
sítandó löbbkültség egészben 4.906,171 írt 07 krl teszen, 
a mit ha szembe állítunk az 1887. év I. felének mér­
legeredményével 4.385,200 frt 39 krral, az eredmény 
tulajdonkép 520,970 frt 68 krral kedvezőbb.

Budapest, 1887. július hó 30-án.
A ni. Jcir. pénzügyminisztérium.

VIDÉK.

* Battonyán e hó 14-érc volt kitűzve a ref. lelkész­
választás. Az e.-perességi kandidáló bizottság Asztalos 
Sándor, Kolunbán Áron, Sulyok István, Böszörményi 
Béla és Zöld József segédlelkészeket jelölte, Ezek közül 
kellett választani. E jelöltek közt azonban nincsenek

azok a pályázók, a kiket a hívek óhajtottak volna. A 
választók egyhangúlag oda nyilatkoztak, hogy e jelöltek 
közül senkit választani nem fognak. A küldöttek több­
szörös felhívására sem bocsátkozván a választásba a 
választók: Csécsi Miklós választási elnök a zaróra ki­
tartása után a közgyűlést berekesztette. így mult el a 
lelkészválasztás — választás nélkül. A zsinati törvények 
értelmében még egy választási bittáridö fog kitüzetm; 
ha a hívek akkor som választanak, az egyházmegye 
nevez ki a baltonyai egy. protestánsoknak lelkészt.

ÚJDONSÁGOK,
— aug. 18.

— Személyi hi vek. Albrecht löherczeg ma 
délután csapat-szemlére Prágába utazóit. — Ottó 
föherczeg és Mária Jozefa li'íhcvczcgnö njdonsziilött 
gyermekének keresztelője szombaton lesz a persen- 
béugi kastélyban. — A bajor regéns-herczcg e hó 
28-dikán Münchenbe lér vissza alpesi zerge-vadá- 
szalaiból. — A svéd király az ország, nyugati part­
jaira tett utazásaiból visszatér Stockholmba s 
nyári tartózkodásra Drottmingholmba megy. — Az 
edinburghi hcrczegnc Alfred herczeggeJ és leányai­
val együtt tegnap Cohurgba utazott. — l’razak 
lovag, osztrák igazságügyminiszter szabadságidejé­
ből visszatért Bécsbe. - Lichtenstein Ferencz her- 
czeget, ki jelenleg Oroszországban tartózkodik, a 
c-zár és a czárné Krasznoje-Szeloban kihallgatáson 
fogadták. — Falke, udvari tanácsos, az osz­
trák múzeum igazgatója, szabadságidejéből visz- 
szatért Bécsbe s átvette a múzeum vezetéséi. — 
Natália szerb királyné és Sándor szerb trónörökös 
tegnap este megérkeztek Becsbe s a kocsiból ki 
sem szállva, tovább folytatták ut jókat. Baden he. — 
Aleng on hcrczegnc hir szerint legközelebb elhagyja 
Gráezot, egyelőre Tegernscebe, majd Mcranha megy. 
—• Zákrsttvshj Yincze dr. k rákéi egyetemi tanár, a 
lengyel és a magyar tudományos akadémia tagja, 
négy hét óla hazánkban tartózkodik s a történelmi 
társulat lnmyadmogyci kirándulásán is részt vett.

— A némát trónörökös állapota. A Perseve- 
ranzci Berlinből aug. 11-ről a következő levelet közli: 
Az udvari hírek, a trónörökös állapotával, nincsenek 
összhangban Mackenzie legutóbbi orvosi jelentésével. 
Kérdésbe teszik, vajon nem annak a berlini előkelő or­
vosnak volt-e igaza, ki a trónörökös betegségét carci- 
noma-nak, (rák) mondta. Ha szerencsétlenségre ennek az 
orvosnak volna igaza, vajon helyes utal kövclult-e 
Mackenzie a gyógyításban ? Egy koros s jó hirii sebész 
tagadó feleletet adott nekem o kérdésre. A trónörökös 
— mint a •Sprudel»-nnk Berlinből Írják — o napok­
ban Virchow tanárhoz levelet intézett, melyben fokoza­
tos javulását konstatálja és a hires tudósnak az általa 
teljesített vizsgálatokért köszönetét fejezi ki.

— Emin pasa felszabadítása, A Reuter ügynök­
ség a következő táviratot közli Zanzibárhól e hó 14-ről: 
Ide az az értesítés érkezett, hogy a helybeli angol és 
olasz konzulátus által Emin pasához, azzal a megbí­
zással küldött emberek, hogy értesítsek Stan’ey vállala­
táról, május hó elején megérkeztek M'Lissba, az Albert 
Nyansa keleti partjára. A küldötteket egy ideig kassiki, 
Unganrjembe királya és M’Vanga, Uganda királya letar­
tóztatta. Ha e küldöttek módot leltek rá, hogy keresztül 
jutottak az Albert Nyanzán s eljuthatnak M llágiba a 
tó nyugati partjára, hol Emin pasa állomása van, Emin 
május végén értesülést vehetett Stanley vállalatáról. 
M'Lisaban a küldöttek azt az értesülést vették, hogy 
Emin az Umjaro vidékén tartózkodik s jó állapotban 
van, s hogy a kakilúi utón a Mvuta K’Zigo tóhoz 
megy. .

— A pápa jubileuma. Dr. Való Simon a pápai 
jubileum központi végrehajtó bizottságának előadója és 
jegyzője a következő értesítést teszi közzé: Hozzám ér­
kezett tudakozódó levelek kapcsán, tisztelettel hozom az 
érdeklődő magyarországi katholikus közönségnek tudo­
mására, hogy a pápai jubileum központi végrehajtó bi­
zottsága, a szentséges atya áldozári aranymiséje alkal­
mából tervbe vett magyar római zarándoklat úti pro- 
grammja érdemében immár tárgyalásokba bocsátkozott 
az illetékes körökkel. Mihelyt a római ul programmja 
részleteiben is egészen ki leend dolgozva, a jubileumi 
központi végrehajtó bizottság sietni fog azt azonnal köz­
iem a t. ez. magyarországi közönséggel a lapok utján. 
Egyelőre csak annyit jegyezhetek meg tájékozásul, hogy 
a magyarországi kalholikusok pápai jubileumi mozgal­
mának irányadó tényezői, a római zarándoklat utazásá- 
sának idejeiil a folyó évi november havát vélik a leg- 
czélszevübbnek.

— A körmöczbányai vártomplom felszentelése.
Körmöczbányán az 1880 elején megkezdett tatarozás

következtében lebontott díszes plébánia templom helyébe 
a város áldozatkészsége Storno Ferencz építész állal 
helyreállítana a góth-stylü régi vártemplomot. Felszen­
telésére Bende Imre beszterczebányai püspök aug. 14-én 
d. u. érkeze» oda Lehoczky Lajos turóczi alispán és 
Zorkoczy főszolgabíró kíséretében. A vasúti állomásnál 
tekintélyes küldöttség fogadta. Fellobogózott, ünnepiesen 
kidiszitett utczákon haladva, a plébánián Majláth Ist­
ván bars! főispán üdvözölte. A püspök azután a külön­
böző küldöttségeket fogadta. Este a város fényesen ki 
volt világítva. 15-én d. e. történt a templom ünnepies 
felszentelése nagyszámú közönség jelenlétében, magyar 
és német nyelvű egyházi beszéddel. Délben száz terí­
tékű diszebéd volt. A szellemes főpap ma»a többször 
feszólalt, éltette XIII. Leó pápát, király ö felségét, majd 
Majláth István főispánt s Chabada József polgármes­
tert, kinek buzgó fáradozása hozta főként létre a mű­
vészi becsű templom renoválását. A vendégek közt je­
len volt Tillesch Ferencz apát-kanonok, Hirlényi István 
kanonok Beszterczebányáról, a vidéki papság, Mailáth 
főispán, Máriássy István barsi főispán, Lehoczky Lajos 
turóczi alispán, Zorkóczy főszolgabíró Turóc.zból,_ dr. 
Kis Mihály szolgabiró Szentkeresztről, Kutiszeky Ernő 
kir. tanfelügyelő Aranyos-Maróthvól, Nagy István lap­
szerkesztő Turócz-Szt-Mártonból, Mácsay Lukács pol­
gármester Léváról. Ebéd közben kiosztották Krizskó Pál 
városi föszámvovö két munkáját: A körmöczbányai 
róni. katli. egyházközség története 1317—1520 és a 
körmöczbányai vártemplom helyreállításának története.

— A Segítség országos ünnepének előkészületei 
befejezéséhez kőzetednek. A rendező bizottság lázas 
tevékenységgel harználja fel a rendelkezésére álló időt, ; 
mit már csak órák után lehet számítani, úgy hogy 
Szent-lstván nap reggelén 7 órakor, mikor az ünnep meg­
kezdődik minden kifogástalan rendben lesz. A pro­
gramra végleg meg van állapítva, az utolsó in­
tézkedéseket a hangverseny, a népies versenyek és 
a kivonulás tárgyában a ma délután gróf Ká­
rolyi István elnöklete alatt megtartott bizottsági ülés 
tette meg, melyen úgy a hölgyek, mint az urak nagy 
számmal jelentek meg. — Első sorban gróf Ká­
rolyi István jelentette be, hogy a hangversenyre 
kiváló művészi erők közreműködését sikerült a bi­
zottságnak megnyerni, úgy hogy a hangverseny mű­
vészi tekintetben is a legnagyobb érdeklődésre tarthat 
számot. Közreműködnek Blaha Lujza asszony, Negriny 
Ida, Takács Jolán és Vidor Pál, a népszínház tagja. Az 
énekszámok közölt felváltva a budapesti polgári dalkör és 
a budapesti asztalos ifjúság dalárdája karokat fog előadni. 
A hangverseny 7 órakor kezdődik a fővárosi pavilion- 
ban. Ezután (ieiszt Gáspár mutatta be a népmulatságok 
általa elkészített programmját, mely úgy az összeállítás 
eredetiségénél, mint az egyes pontok változatosságánál 
fogva alkalmas arra, hogy az ünnep kedélyességét 
emelje. Végül Csávolszky Lajos adta elő, hogy a ren­
dező bizottság tagjai szombaton reggel 7 óra­
kor a Fercncziek-terén gyülekeznek, hol kiosztják 
a rendezői jelvényeket és testületileg zeneszó mel­
lett az Andrássy-uton keresztül vonulnak ki a vá­
rosligetbe az ünnepély színhelyére. Ezzel a rendkívül 
szépen látogatott bizottsági ülés végződött. A programra 
minden egyes pontját kimerítő falragasz, mely tájéko­
zást nyújt a közönségnek, már holnap megjelenik.

— OroBZ-franczia barátkozáa. Most, hogy Derou- 
Iéde és társa olt járlak a Katkov ravatalánál s nagyban 
ölelkeztek az oroszokkal, nem . lesz érdektelen tudni, 
hogy ez a franczia-orosz testvérkezés világért sem ra­
gadta cl az egész orosz társaságot. így Mocscrszky her- 
czeg a Grasdania czimii lapban, melynek a czár is 
egyik buzgó olvasója, pompásan figurázza ki Deroulédc- 
nek és társainak nagyhangú deklamáczióit és ölelkezé­
seit. «Korunk — igy szól a czikk — mely oly gazdag 
IIj foglalkozásokban és társadalmi állásokban, minők 
«mérsékelt anarkhistan, «operetté - herezeg», «politikai 
ezermester», «szabadalmazott szélhámos», «zsidó gróf», 
«börze-báró» slb. ismét feltalált egy uj foglalkozási, a 
«hazafiuságol»- Az uj szoeziális állások kitalálásában 
annyira leleményes Francziaország valószínűleg nemso­
kára egy «becsületes emberek ligáját» fog alakítani, 
megkülönböztetésül a csalók ama tömegétől, mely nép­
nek neveztetik. Addig is azonban cgy-cgy «hazafi» 
társadalmi állása elég uj és jellemző ebben az 50 mil­
lió lakosú és 1000 esztendős múltú országban. «Mi az 
állása ?» kérdi a biró valamelyik Deroulódol. — «Ha­
zafi, biró ur.» — «Foglalkozása?» — «Hazafisággal 
házalok s naponkint ennyi meg ennyi latot adok el be­
lőle.» Huszonöt évvel ezelőtt amaz inlelligeneziátlan kor

együgyüi joggal azt gondolták, hogy nem lenni hazafi­
nak, annyit tesz, mint árulónak lenni, s ha valamely 
államban egy «hazafiak ligája» alakulhatna, az nem je­
lentene egyebet, mint hogy az illető népnek fogyatékos 
a hazafisága. A mi időnkben azonban máskép van. 
Most vannak szabók, vargák, ügyvédek és «hazafiak.» 
Egy uj ezéh ez, egy uj ipává«, Ez uj ipar ekö fel­
tétele is egy újszerű áldozat. Régebben a hazafi kész 
volt, egy szót se vesztegetve életéi, családját, vagyonát 
feláldozni a hazáért és a császárért, s a haza és a 
maga becsületét egynek tartotta, egykép óvta s nem 
áldozta fel sem barátnak, sem ellenségnek. A modern 
czéhbeli hazafi a patriotizmus oltárán egész mást áldoz 
fel: önszeretetét: mikor belép a ligába, fogadást lesz, 
hogy nem riad vissza a nevetséges ember szerepéről. A 
hazafiság nevében magát nevetségessé tenni: az uj
czéhbeli hazafinak ez a különös hivatása. S ha egész 
Európában nyíltan és titkon nevelnek is a iran- 
czia hazafi-ligán, annak tagjai mégis vigasztalódhat­
nak azzal, hogy egész Európában van egy zug, a hol 
rokonszenvvel üdvözlik őket s tisztességgel halmozzák 
cl, észre nem véve rajtuk, hogy nevetségesek s azok, 
kik őket igy üdvözlik, hasonlóképen. Ez a zug Orosz­
országban van, azaz egy pár orosz lapban s az orosz 
társaság néhány intelligens körében. Ezek elfeledték azt 
a hagyományt, mely Minint és Ponharszkit emlegeti 
mondaszerü hazafiakul s az orosz ember példaképéül, 
ki a haza és trón iránti kötelességet hallgatagon és 
határozottan, híven és szentül teljesiti; ezek igy beszél­
nek róluk: «Az semmi, archívumba való régiség; de itt 
vannak a franczia patrióták, a Dcroulédek, kik a czir- 
kuszba összegyűjtik a csőcseléket, hogy annak tetszés 
ordítása közt «Berlint és az egész Németországot véres 
harcz után elfoglalják, — ezek az igazi telivér patrió­
ták. Éljenek soká! Helyük olt van Moszkvában Minin s 
az 1812-ki tűz emlékszobra mellett, helyük ott van Kat­
kov sírjánál; nekik, a liazaliság nagy liarczosainak,borul­
jatok lábaikhoz. Ü tőlük tanulhattok liazaliságol....» Es ők el­
jöttek, e derék férfiak, hogy históriai küldető, ükét foly­
tassák. Utolsó hőstettük volt hazafiul ülésük a párisi 
czirkuszban az egész komoly gondolkodású 4 ranczia- 
ország B az egész világ kaczagása közt. Mit tesz az i' 
lm, moszkvai föllépésük, a hazáliságról való előadásaik 
Katkov sírjánál, az. Alekszejev-kolostor temetőjében, uj 
hőstettük megint. És ők, ezek n világ bölcsei, elmond­
ják az orosz népnek: «No, ti orosz bolondok! Mi min­
dent adtunk mi francziák nektek: Hitetlenségünket, czi- 
nizmusunkat, könnyelműségünket, materializmusunkat és 
kétségeinket: most tanuljátok meg a mi bazafiságunkat. 
Barbár tudatlanságlokban eddig elég ostobák voltatok 
azt hinni, hogy hazafiságból vérét onthatja az ember. 
Mi azonban azt mondjuk nektek: Nem, a liazaliság. most 
sokkal egyszerűbb: ontsatok csalt szavakat.» És az 
oiősz bolondok ráorditanak : «Éljenek a Dcroulédek !»

— Sarolta császárné kívánsága. Brüsszelből Ír­
ják : Sarolta császárné néhány nappal ezelőtt magához 
rendelte udvari orvosát s robegö hangon így szólt 
hozzá : «Kérésem van önhöz, orvos ur. Nagy ideje nem 
láttam már gyermekeket, — kérem, legyen szives egyet- 
kettőt hozzám elküldeni. Másnap reggel a kertész két 
gyermekét, tisztán felöltöztetve és szépen megfésülve a 
beteg császárnéhoz vezették. A császárné pompásan 
mulatott a kicsinyekkel; nevetgéldo bujósdit játszott ve­
lők a tágas nagy termekben s figyelmesen hallgatta a 
gyermekek dalait. Mikor aztán a kicsinyeket elvitték, a 
beteg császárné sírni kezdett. Azóta minden reggel ké­
szen várja a kis vendégeket ablakánál s mert az édes­
ség és gyümölcs is készen vár re áj ok, a gyermekek 
csöppet sem félnek többé a császárnétól s igen bizal­
masan közelednek hozzá, mi a betegnek rendkívül nagy 
örömet okoz.

— A belga király beszéde. Emlilelliik már, hogy 
a belga király Brugesben Breydel és De Coninvk szob­
rának leleplezésénél ünnepi beszédet tartott. Beszédének 
egész szövege következő : «Uraim ! Szívesen engedtem 
az önök felszólításának, hogy rósztvegyek önökkel együtt 
e szobrok leleplezésének ünnepélyén, melyek oly nagy 
emlékeket idéznek fel. Majd hatszáz éve, hogy Flandria 
a legstilyosabb megpróbáltatások egyikén ment keresz­
tül, melyet a történelem ismer. Idegenek állal elárasztva, 
pártokra szétszaggalva, elválasztva fogságban tartott test­
véreitől, úgy látszott, mintha romlásra és szolgaságra 
volna kárhoztatva. Ekkor léptek fel Coninvk és Jean 
Breydel, mint élő tiltakozás ama visszavonás ellen, mely 
sírba visz és azon reménytelenség ellen, mely maga az 
öngyilkosság. Nem estek kétségbe sem hazájuk jogai, 
sem ereje fölött. A bit és bátorság ereje, mely bennük la­
kozott, átment általuk polgártársaik leikébe s azokat is a 
hősiesség szelleme hatotta át. Bruges, Asprcs és Garni 
polgárai és munkásai az ö vezérletük alatt bátran száll­
ták szembe, egy három ellen, a feudális kor legborzal­
masabb hadseregei egyikével és a fölött kivívtak azt a 
hires győzelmet, mely midőn Flandria szabadságai és 
függetlenségét megmentette, egyúttal egész Európában

felszabadulás jelhangja volt. Hajoljunk rneg tisztelettel e 
nagy polgárok szobra előtt és tiszteljük meg ö bennök 
derék őseink polgári és katonai erényeit. Midőn e sokat 
jelentő bronczalakok felálliltattak, azon érzelmek és té- 
nyék dicsőítésére, melyeknek jelképei, a fiamandok nvií- 
tan vallják, hogy őket ugyanazon érzelmek lelkesítik "és 
képesek tennének ugyanazon lényekre. Ma se ni szűn­
nének meg az 1302-iki fiamandok méltó fiai lenni. 
Mily gondolatok foglalják cl a lelket, mily ellem 
tét mutatkozik minden oldalról! A 1 í-ik század éré- 
lyes bajnokai, kiknek emlékétől visszhangzik ezen 
egész ország, álmodták volna-e a sorsot, mely 
késő utódaik számára osztályrészül jutott ? Ama korra, 
mely a tengeren és szárazon vívott folytonos háborúk 
kora volt és erőt kimerítő izgatásokkal járt, a legtelje­
sebb függetlenség és annak a békének legkiterjerletlenb 
szabadsága következett, mely már most több, mint ötven 
éve tart*. A városok kibéküllek: a tartományok egyesül- 
tele. A középkor eldaraboló cs feloszló hatása, az ide- 
gén uralom hosszú századai után a belga nép vissza­
hódította történelmi egyediségét. Szuverenitásának tel- 
jes gyakorlatában 1830-ban azon intézményeket vá. 
lasztoíla, melyeket akart és azóta egy napig seni 
szűnt meg sorsának teljese > szabad ura lenni. Bel- 
gium sohasem ismert ahhoz hasonlítható helyzetet, 
melylyel most bir. De a boldogság nagy felelősség­
gel jár. A jólétnek is meg vannak tövisei: a béke hosszú 
élvezetének is meg vannak veszélyei. A biztonság lel- 
jól, melylyel járnak, sokszor drágán fizették meg azok, 
kik abban bízva, elhagyták magukat. A nemzetek élete 
folytonos küzdelem, ez az isten rendelése. Azon vészé- 
delinek, melyek a hatalmas városokat [saját kebelükben 
fenyegették és oly sokszor kompromittálták azok létét 
és "nagyságát, nem mindannyian tűnlek el. Az általános 
czivilizáczió tetemes haladást tett: megváltoztatta a 
dolgok rendjét. A modern világ politikai ingadozásai, 
melyek a legnagyobb terjedelmű területre hatnak ki, hä 
lassabbak es szabályosabbak is lettek, annál ellenállhat- 
lanabhak eredményeikben és irtózatosabbak követkéz- 
menyeikben, A háborúk villámesapásszcrüekké lettek. 
Azok, kiket meglepnek, el vannak veszve. Engedjék 
meg tehát uraim, hogy ezen szobrok elült a tlamand 
krónikás intő szózatát ismételjem, ki őseink tetteit 
énekelte meg: A fiamand oroszlánnak nem szabad 
aludnia! Ez a nemes örökség, melyre önök oly méltán 
büszkék, fenn fog maradni és nem szűnik meg fejlődni, 
folyton élesztvén a polgári erényeket és tüzelvén azon 
liazaliság szent érzelmeit, melynek oly dicső mintaké­
peit látom magam előtt. A függetlenséggel születik és 
azzal vész el minden. Ezt a tanulságot látjuk felírva 
történelmünk minden lapján. Nagy események a szoli­
daritást hozzák létre. Azon emlékezetes napok alatt, 
midőn rettent heilen liarezosok küzdöttek Courlrai falai 
alatt, nemesek, polgárok és munkások ugyanazon so­
rokba vegyültek, karölhe haladtak előre, együtt ontot­
ták vérüket fen költ lelkesedéssel és papjaik ott voltak 
oldalukon, hogy bátorítsák az élőket és megáldjak a 
halottakat. Emeljük fel, uraim, lelkeinket e nagy példák 
magaslatára. Tegyünk itt magunk között mindannyian 
ünnepélyes fogadást, hogy valamint e hősök, úgy mi 
sem fogunk visszariadni semmiféle áldozattól, hogy min­
denkor fenlarlsuk a haza jogait és biztosítsuk számara 
dicső múltjához méltó jövőt.

— Nagy vihar Veszprémben. Veszprémből táv­
iratozzak lapunknak a következőket: Ma délben, féltizen- 
kél óra tájban, egész váratlanul óriási vihar kerekedett, 
mely az egész megyében nagy károkat okozott. Vesz. 
prém városban a vihar sok háznak a tetejét, kéményét 
elhordta, a sétányokat elpusztította, s a lelhöszakadás- 
szerü zápor a csatornákat beiszapolta, úgy, hogy a lej­
tős utczákon rohanó patakok hömpölyögtek. A viz az 
uj megyeház keleti oldalát a fundamentumig alámosta. 
A szabadi utón száz éves fákat lövéstől kicsavart a 
szél. Az almádi fürdőben a nyaralókat megrongálta a 
vihar s a gyümölcsfákban óriási kárt csinált.Tót-Vázsonv- 
gan az orkán egy férfit megölt; két ember halálosan, 
négy könnyebben megsérült. A szomszédos községekből 
mindenünnen nagy pusztításokat jeleznek.

— Nnpfog;yatlcozé,s katonai regula szerint. A 
Münchener Neueste Nachrichten íria a kővetkező 
alkalomszerű adomát: Egy lovasezred adjutánsa az őr­
mesternek a következő ezredparancsot adja ki: «Az 
augusztus 19-diki napfogyatkozás alkalmat nyújt a szá­
zados uraknak, hogy a legénységet a kaszárnya udva­
rán felvilágosítsák e ritka természeti tüneményről. 
Minthogy e jelenség e vidéken 5 óra 12 perez- 
töl 5 óra 41 perczig lesz látható, a reggeli etetés \ 
órával később lesz s az őrség trombitása a kellő időben 
megadja a jelt az etetésre. Ha kedvezőtlen idő esetén a 
tünemény nem volna látható, akkor az etetés a rendes 
időben történik.» A déli parancskor azonban őrmester
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zcled magadat, lenyűgözve a családi tekintetektől 
és örökös falusi életre száműzve ? Hát még a ház­
tartás gondjai, a gyermeknevelés, a vagyon és a 
gazdaság szemmel tartása ? S ráadásul volna egy 
fiatal feleséged, a kivel foglalkoznod kellene, a ki 
csak most és allalad szerelne megismerkedni a vi­
lággal, löláldoznád-e neki minden pcrczcdet, összes 
agglegényi kedvteléseidet, szokásaidat.

Péter szomorúan hallgatott és álmodozott. A mit 
az ö kis unoka-huga mondott neki, az mind igaz 
volt!

— Ne vedd rossz néven őszinteségemet, folytatta 
a leány, — de nem tehetek róla, hogy igazam van, 
Megengeded-c, hogy egy jó tanácsosai szolgáljak ? 
Maradj te csak a régi kedves bácsika, a ki a lawn- 
tennis vagy a keringő alatt, váratlanul és rövid 
időre megjelenik, — az örökké nevető, örökké vi­
dám és jó kedvű bácsi, ki az egyik ajtón belép, 
hogy a másikon ismét eltűnjék, a nélkül, hogy bár­
kit is untasson. — maradj te csak az elkényezte­
tett vén gyerek, a kit mindenki szeret, a kinek még 
a hibái is kedvesek -- már tudniillik a meddig 
ezek a hibák csupán ártatlan könnyelműségből ke­
letkeznek — egy szóval, maradj te csak ezután is 
a kedves jó Brududum bácsi! Ez az állapot illik 
neked és ez igy van jól nemcsak a magad — ha­
nem a mások érdekében is.

** *
Másnap reggel, Boisonlortné rendkívüli meglepe­

tésére, a mi Péterünk visszautazott Parisba, mert 
Odette kisasszony örökös dándóra ítélte!! Hanem 
ez az ítélet sokkal szigorúbb volt, hogysem Péter 
türelmesen elviselje s már közelebbről felsőbb forum 
elé ne terjeszsze ügyét, őszintén kívánjuk, hogy ezt 
megtegye.

— EREDETI REGÉNY. —

Irta: ILONA. 
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A vonat egyhangú dübörgéssel robogott Magyar- 
ország felé. Alice finom fekete prémekbe burkolva, 
nyugodtan tilt helyen, mig szembe vele Mária küz­
dött előt&'ő könyeivel a virágcsokrot nézegette 
mely édes reménynyel tölté el szivét.

Petro is velük ment, lehetőleg gondoskodva az 
Alice kényelméről, ki nagyon gyönge volt s a hideg 
ellen panaszkodott.

A Hegéezy-kastélyban mély csend uralkodott. Az 
ifjú úrnő érkezett haza halálos betegen Olaszor­
szágból, hol sok szerencsétlenség érte, suttogták a 
cselédek. Férje elhagyta, atyja ez alatt itthon vá­
ratlanul halt meg. Nem is csoda, hogy ennyi lelki 
fájdalom súlya alatt, megtört az ifjú erő.

Tarpatakot lefoglalták a hitelezők; férje után 
nem maradt semmije, de arra nincs is szüksége; 
itt vannak atyja uradalmai, melyeken osztozni fog 
öcscsével.

— Láttad minő halotthalvány volt, suttogá egy

régi cseléd, midőn a kocsiról levette az ur, ki véle 
jött ? Ugv feküdt karjaiban, mint egy halott. De rend­
kívül erős ember lehet az, — folytaid, mint egy 
pelyhet ugv vitte föl szobájába az ifjú úrnőt. De ki 
is lehet az?

Olyan fekete, hogy ha ur nem volna, azt hinné 
az ember, hogy czigány.

Mig a cselédség igy tűnődött a történtek felett, 
addig Alice a kivilágított étteremben magához jött 
ájulásából s bágyadtan feküdt a pamlagon.

Az óriási terem csillogó tükrei fekete gyászfátyol­
lal voltak bevonva, az aranyozást a falakon fekete 
kárpit fődé. A cselédek halkan jártak a sötét sző­
nyegeken, érezve, hogy a háznak most és még sok 
ideig halottja lesz.

A kis Guido hallgatón ült, nénje melléje húzódva. 
Anyja, felindulásával küzdve, lassú léptekkel ‘járt le 
s fél a teremben, mig Zsófi néni csöndesen sirdo- 
gál az ablakmélyedésben, remeivé, hogy könyeit 
eltakarja a nehéz bársony függöny, mely megölt ült.

Alice, fejét atyja volt szobái felé fordítva, szótla­
nul feküdt, csak kintelt tekintete áruiá el, hogy rend­
kívül szenved. Hihetetlen volt előtte, hogy imádott 
atyja búcsú nélkül távozott innen örökre el ; úgy 
rémlett előtte, mintha az ajtók függönyeit közeledő 
léptek rezegtetnék meg s atyja szeretett alakja lépne 
elő, kitárva leánya előtt karjait s áldott kezét simo­
gatva húzná végig fürtéin.

A fenyők halkan zizegtek az ablakok elölt s kí­
váncsian néztek be az üres termekbe. A családta­
gok mély bánatba merülve ültek a terem sarkában.

Vendégek gyéren érkeztek a kastélyba, mióta 
gyászba borullak annak lakói. Mert a boldogságban 
vannak, de a szerencsétlenségben soha sincsenek ba­
rátaink.

A kastély hosszú folyosóján hajnali három órát 
ütött az ora s Alice kimerülve a fájdalomtól, meg­
szűnt zokogni s félálomba merült fehér ágyában.

Más nap fagyos, hideg, téli regg virradt a Bc- 
géczy-kastély lakóira. Alice lassan hagyta el ágyát, 
hol nem talált nyugalmat s borzongva lépett az ab­
lakhoz.

A kert fai süni, fehér zúzzál voltak tele, mely 
fantasztikus lombozatot képezve, vakítón ragyogott 
a halvány, téli nap fényében. Az utakat vastag hó­
réteg fődé, melylyel dideregve küzdöttek a munká­
sok, egymást biztatva a gyorr lapátolásra. A falu 
apró házainak csak barna, szalmafödelei látszottak 
ki a hótól s az utczákon csak nehezen haladt egy- 
egy fáradt ökrös szekér. A temető feketö fejfái fe­
hér halotti leplek alól kísértetiesen nyúltak ég felé. 
A kápolna zordon nézett szét ti hólepte vidéken, 
szent keresztjét magason emelve, őrködött a mélyé­
ben alvók örök nyugalma felett.

— Minő jó volna, — gondola Alice, — kedve­
seink mellett ott pihenni a márvány sírboltban 
Nem érezni többé a fájdalmat, me'fy ezer halállal 
tépi szét lelkűket. Mély álomba merülve, békén nyu­
godni lent, mig felünk fölött azgészaki szél tombol 
vad sikoltásával zavarva az élők éjjeli nyugal­
mát . . . Már azoknak jó, kik a kápolna oltára alatt 

' alusznak csöndesen, egy élettel leszámolva ... De

ki fájdalmával hátramaradt, annak az élet nehéz... 
igen nehéz . . .

Alice a hideg ablaktáblához támaszlá forró hom­
lokát, száraz, égő szemmel nézve a temetőt. Finom 
apró jegcezek sűrítek a levegőt, melyek lassú ren­
géssel ereszkedtek a havas felhőkből a föld felé. A 
zuzmarás lomb megrezzent a feltámadó szél fagyos 
lehellele alatt, mely megzörgető a kastély ablakait 
és sóhajtva járta he a kert elhagyott utail, halk 
zokogással halva cl a fenyők sűrű gályái közt.

Alice szobájának ajtaja fölnyilt s anyja lassan 
közeledett felé.

Minő örömmel lepte át eddig mindig leánya szo­
bájának küszöbét... A szoba ma is ugyanaz volt, 
de a boldogság eltűnt belőle. A fehér damaszk bú­
torokat halvány rózsaszín kárpit környező. A kes­
keny, fehér ágyra szűziesen borult a csipkefüggöny 
s elkerülve elölte puha szőnyeg gyanánt, őrködött a 
a fogait, mutató oroszlánbőr.

Itt álmodta Alice leány korának boldog álmait, de 
hirtelen eltűntek azok s elébe állt az élet, rideg 
valójában.

Az anya gyöngéden karolá át leányát s a tűz 
mellé vonla öt. A vékony csipkepongyolában resz­
kettek Alice tagjai s arcza fehérebb volt a már­
vány szobornál, mely néma csöndben állt a tűz­
hely fölött.

— Egyik szerencsétlenség a másik után ér ben­
nünket, monda anyja, szomorú, halk hangon, csak 
az az egy gondolat vigasztal, hogy atyád téged bol­
dognak tudva s a végrendeleti port megnyerni re­
mélve, szállt a sírba ... Még egy órával halála előtt 
terveket szőtt a jövőt illetőleg. A Guido részére 
majorátust óhajtott alapítani s neked pénzt s a 
Bánátban levő birtokait szánta. Nem gondoltuk, 
hogy egy rövid óra múlva örökre lezárja áldott 
szemeit. Csöndesen aludt el, nem érezve a halál s 
az elválás fájdalmát. Igazságos, munkás s önfelál­
dozó életéért ez volt. egyedüli jutalma a földön... 
De kik eddig a baráti s rokoni kötelék czime alatt 
részesültek házunk vendégszeretetében s atyád be­
folyásos állása folytán gyakran annak segélyé­
ben is, most. nem érezve az őrködő családfőt, 
közöttünk, ellenünk fordultak, követelésekkel lépve 
elő és rágalmazó szavakkal zavarva a halott nyu­
galmát. Atyád nagynénje nem félve az isten harag­
jától szegény atyád igazságtalan eljárása ellen be­
szél, ki örök álmát aluszsza s nem tudja magát 
védeni, s kinek, mig élt, kegyeibe járt és támogatá­
sát elfogadta.

Az özvegy panaszos hangját keserves zokogás 
válla fel, melybe rémesen sikollott a téli szél.

Alice tágra nyílt szemekkel, mereven nézett maga 
elé; arcza, ha lehet, még halványabbra vált smint­
egy megkövülve ült helyén.

— Ne félj anyám, — mondá tompán, —- az is­
ten igazságos, öt is eléri azért büntető haragja. Az, 
ki nem fél az elhunytak nyugalmát zavarni, csak 
aljas lélek lehet, ki nem fogja föl vétkeinek nagy­
ságát.

Alice baljóslatú szava elhangzott. Mint egy lát­
noki tehetséggel megáldva, nyugodtan, határozottan 
beszélt, mig sápadt ajkain kegyetlen mosoly lebe­

gett. Ha kis u.ijával megmenthette volna azokat, 
kik imádott atyja nyugalmát zavaruk a sírban, nem 
mozdult volna helyéről. Hadd pusztuljon, hadd vesz- 
szen a faj, mely nemtelen gyűlöletet táplál szivében 
családjának elhunyt tagja iránt.

A fiatal nő izgatottan járt le s lel, ajka reme­
gett s halvány arczán vörös foltok mutatkoztak. Az 
óra egyhangú ketyegéssel jelezte az idő futását, kü­
lönben minden csendes volt a fényűzéssel berende­
zett szobában.

Csengős szán állt meg a kastély előtt, melytől 
drága prémtakarok közül bontakozott kiVissy báró 
hajlott alakja.

— Nem képzelheted, mondá Alicehoz fordulva 
anyja, minő valódi, jó barátot találtam a báróban, 
mióta szegény atyád meghalt. Ö támogat minket a 
égrendeleti pörhen is, de nem titkolhatom el előt­

ted a szomorú valót: szegény atyád halálával a leg­
rosszabbra lehetünk elkészülve.

— Oh istenem! kiáltott Alice, kétségbeesve, mi 
lesz Guidoból?

Óra óra után mult s a fiatal nő még mindig iz­
gatottan folytatta sétáját, e megfejthetetlen kérdésen 
tűnődve. Járása fáradt, tántorgó volt, torka kiszáradt, 
szeme lázas fényben égett.

Mária halkan közeledett hozzá.
— Könyörgöm, asszonyom, váltson ruhát; a 

könnyű pongyolában meghűlhet; betegsége után^óva- 
kodnia kell.

A fiatal nő gépiesen engedte magát a tükör ele 
vezettetni s érdek nélkül nézte, mint váltja föl reg­
geli ruháját nehéz szövetekkel Mária, pompás, ra­
gyogó szőke haját fekete hajék alá szorítva.

— Épeen időre leszünk kész, fecsegett a leányka, 
kire a n ma csönd s a kastély körül tomboló vi­
har nyomasztólag hatott. Már az ebédhez csenget­
nek! Szerencse, hogy legyőztem félelmemet s bátor­
ságát vettem magamnak úrnőmet az öltözködésre 
figyelmeztetni.

Alice, kinek különben mindig volt egy kegyes 
szava Máriához, most néma maradt s automata gya­
nánt haladt le a lépcsőkön az ebédlő felé.

A vihar napokig tartott; a hófúvások elzárták a 
közlekedést. Vissy báró titkos örömmel mondogatta, 
hogy lehetetlen a kastélyból távoznia, mert az ut 
járhatatlan s különben is oly jól érzi magát e ro­
koni körben, hogy ha megengedik, még több ideig 
fog itt mulatni.

Alice nem látszott észre venni a báró szenvedé­
lyét, mely az imádott nő jelenlétében fokozódott. 
Elmerülve bánatában, fásultan ült az ablak elölt, a 
viharba bámulva. Kimondhatatlan szerencsétlennek 
érezte magát.

Az ügyvéd rendesen küldte Pestről tudósításait a 
por folyamáról, de nehány napja ez is megszűnt; 
hírlap sem érkezett, teljesen el voltak szakadva a 
világtól.

Petro dideregve ült a tűz mellett, nyugtalanság­
gal várva a postát. «Paolo megígérte, — suttogá 
magában, hogy Írni fog, ha száraz földre ér s mai 
napig sem kaptam tudósítást tőle. A «Viktóriának» 
rég a Reményfokához kellett érnie!... Viharedzett

alkotmány volt az, mely sokat kibír s igy nem tör­
ténhetett semmi baja.»

(Folytatása következik.)

- ANGOL REGÉNY. - 9
— Oh milyen okos, ügyes leány vagy le Joanna- 

Siess csak, szaladj, az még többet ér, mint. a fecs­
kendők ; legalább nem kell mentőkért fizetnem, ha 
egy kis fecskendőt, küldenek ide.

Joanna nem felelt, hanem vizvedreket hozott elő. 
A ház tetején volt. egy nyitott nagy esővíz fogó.

— Önnek is segítenie kell a szőnyegekkel — 
mondá sietve —• Jöjjön velem most nincs idő ha­
bozásra vagy vonakodásra.

A t űz fényesen bevilágította az egész szobát, mint 
ha csak nappal lett volna. Mindent tökéletesen kJ 

lehetett venni.
— Azt. ne, — kiáltotta a zsidó, — hiszen annak 

röíe megér négy shillinget, pedig száz rőt hosszú, 
mi húsz fontot tesz ki. Azt nem engedhetem, csak 
nem szórok ki egyszerre annyi pénzt. Ha már meg 
kell lenni, ime vidd ezt az ócskát, úgy i= csupa 
lyuk. Azt se adom Joanna, azt az Axminstert, az 
még olyan ép mint az uj és köröskörül szegélye van.

— Nekem pedig épen ez kell, mert jó tömör, 
vastag és pompás szolgálatot fog tenni, ha egészen 
vízbe mártom.

Segítsen inkább ön is.
Joanna kötelekkel derekához erősítve a nehéz 

szőnyegeket, felfelé czipelte a tetőre Lazarus tc6i • 
ségévcl, ki hátulról tolta, bár nagyon mérsékelten, 
fáradtságán pedig szitkozódással iparkodott köntiu- 
leni. A fiatal leány a macska ügyességgel kúszott 
a háztetőre, hol is a szőnyegekkel hamarosan t8 
derekasan végezte dolgát.

— Adjon még egyet, — kiáltott Lazarusra, -7 -1 
idő drága. Mindakettőrc szükségem van, a petz^un 
meg arra a másik drága szőnyegre is okvetlenül-

— A perzsiait oda nem adnám ötven Kvineat. 
se senkinek. Nem jó lenne-e az a kecskeszőr tZ * 

nyeg V
•— Az nagyon vékony, feleselt a fiatal lean>- 

Nézze, a tűz már belekapott a túlsó épületbe 8 
nem adok neki tiz perezet, hogy átcsap a tetői- 
Ha pedig ez megtörténik, s a tető Jobbot vet, 'a 
ságos tűzeső fog élseperni bennünket. Pszt!

— A közeledő vizfecskendő zörgéséi hallod b|Z * 
nyosan — úgymond azsibárus — meg a padlásszo1 
beli vén asszony nyöszörgését. Joanna, itt \aJ 
vedd át a perzsiait, használj fel mindent, el­
mentsd meg a házamat. ...

Joanna pár pillanat alatt betakargatla az cg - 
háztetőt a vízbe mártott szőnyegekkel. ..

A zsibárus derékig a vizfogóban állott, és megtol
gette a dézsákat s vedreket vízzel. A leányka P 
dig felhuzogatta egymásután a vedreket a tulu _ 
kötött kötélnél fogva, tartalmukat folyton a szón) 
gekre borítván.
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a reggeli etetés 
,e5Zi A napfogyatkozást az 
tűzték ki s az itteni kaszárnya udvarán megy végbe. A 
legénységet e végből Jó órakor a 111. havak istállóval 
g/emben" állítják fel s ott bevárja a százados urat, a ki 
személyesen vezeti a napfogyatkozást; a többi tiszt 
uraknak nem kell jelen lenniük a gyakorlaton. Mihelyt 
- trombitás megadja a jelet a napfogyatkozás befejezé­
sére, kezdetét veszi az etetés. Hossz idő esetén elma­
rad a napfogyatkozás és az etetés a rendes órában veszi 
kezdetét»

__ A nagyváradi püspök beiktatása. Dr. Schlauch 
Lőrincz, Nagyváiad uj püspöke végleges megállapodás 
szerint e hó 23-án, kedden délután a 4 óra utáni vo­
nattal érkezik Nagyváradra. Az érkező püspököt Piis- 
■k-Ladánynál Vattay Géza bihartordai lüszolgabiró 

Weiterschütz János szolgabiró fogadják és üdvüzlik a

tanácsos, polgármester fogja egy küldöttséggel fo- 
,"adni és üd/özölni Nagyvárad püspökét. Biharmegve 
ré-zéröl Beöthy Andor alispán üdvözli a püspököt, kinek 
liszteletéregaz alispán a megyei biz. tagokból küldöttsé­
gét hívott össze.
_ A horvátországi földrengés, nz a földrengés, 

melvet, mint említettük, múlt szombaton éreztek Zág­
rábban. a drávántuli részek több pontján volt észlelhető. 
Klmjaczon, Klenovnikban, Krasiczon stb. mindenütt kö­
rülbelül ugyanúgy 4—ú másodperczig tartónak érezték 
a iöldrengést, mint Zágrábban, csupán egy helyütt, Gurk- 
felden tapasztalták, hogy a rengés nem annyira déltől 
északnak irányult, mint inkább körforgásu lehetett, mert 
[ ,r meglehetősen erős volt a rendülés, sem a falakon 
fiiaiő képek, sem a bútorok helyükből ki nem mozdul- 
talT A t bb helyütt észlelt földrengésről nevezetes kii-

Krazi 
1 órakor is

— Leégett azékelyváros. Ismét egy derék székely 
város pusztulásáról vesszük hirt. Kovúszna augusztus 
lá-én délután borzasztó tűzvész martaléka lett. G8 gaz­
dának 17u épületét hamvasztotta el a tűz. A városrész, 
hol porig égett minden, óriási temetővé lett. Üszkös geren­
dák, vgbemeredö ajtófák között ott jajgat kétségbeeset- 
;en a hajléktalanul maradt lakosság. A tűz oka még 
nincs kiderítve. A kár százezreket halad meg, a sze­
rencsétleneknek, a szó szoros élteimében, mindenük 
bennégett. A tűzvészről a Székely Nemzet-nek ezeket 
rják: Aug. 15-én, hétfőn délután 3 és fél órakor Ko­
vásznál! a piacz keleti során, a távirda és postahivata­
lok szomszédságában, eddig még ismeretlen okból tűz 
ütött ki A kánikulai forróság és nyugati szél mellett a 
tűz roppant gyorsan terjedt keleti irányban, úgy, hogy 
a megijedt lakosság nem hogy házbeli vagyo­
nát menthette volna, de élete is a legnagyobb 
veszélyben forgott. S hogy kiki megmentse az éle­
tét, ügvekezett az árrá nőtt tüztenger elől menekülni. Ily 
körülmények közt jelzett vészt a táviró Kovásznáról 
Kézdi-Vásárhely és Sepsi-Szentgyörgy városokba. Mind­
két város tűzoltósága sietett a vész helyén megjelenni. 
Kézdi-Vásárhely közelebb lévén, egy szakasz tűzoltója 
már 8 ólára a vész helyére ért s bár ezek rendes tiiz- 
oltúeszközökkel nem rendelkeztek, mert csak kis kézi- 
ki-»kendőket vihettek magukkal, mindent megtettek 
mégis a tűz lokalizálása körül. A sepsi-szentgyörgyi ön­
kéntes tűzoltó egylet egy csapatja az alparancsnok és 
két osztályparancsnok vezetése alatt egy szerkocsival és 
egy inozdonyfecskendővel G órakor indult el S.-Szent- 
györgyrül s kút és fél óra alatt (30 kim. távolból) már 
a tűz helyén volt. Öt egész óra telt el tehát az alatt a 
tűz kiütésétől számítva, mig az említett egylet a vész 
színhelyén lehetett. Ennyi idő elégséges arra, hogy a 
lángok egy kis község védtelen ulczasorait elborít­
sák. KI is árasztotta ez esetben Kovásznál is annyira, 
hogy a piacztól keletre eső része a községnek merő 
tüztenger volt. Lokalizálásra már nem volt szükség, mert 
a termé»zet már lokalizált, ha csak az izzó parázs a 
Keleti-Kárpátok gránit- és homokköveit is el nem kezdi 
perzselni. így hát a nagyobb égő romok és szénhalmok 
minél gyorsabb eloltása lett a tűzoltók feladata, nehogy 
egy forduló légáramlat mellett a megmaradt házsorok

is meggyuljanak. A lelkes tűzoltók reggeli négy óráig 
14 öblös kút vizét zúdították kitűnő gépjükkel az izzó 
halmokra, úgy hogy azok annyira le leltek locsolva és 
széltépvo, hogy többé veszélyes fordulattól félni nem le­
hetett. A tűz nagyságának pontos megállapítása még is­
meretlen, azonban, kik a tűznél jelen voltak, G8 gazdára 
teszik a szerencsétlen károsultak számát, kiknek oda» 
égett összes, már behordott gabnájuk, takarmányuk, fa 
deszka, a sok sertés, több honszorult szarvasmarha, 
minden bútor, sok pénz s ezek között 700—800 forint 
adópénz. Egy emberélet is esett áldozatul. Történt ezen­
kívül több könnyebb égési sérülés.

— Bonnáz püspök Jubileuma. Bonnáz Sándor 
Csanádi püspök, mint jeleztük, aug. "17-én a legnagyobb 
csendben ünnepelte Temesváron ötvenéves áldozári ju­
bileumát. A kitűnő főpap huszonhétéves püspöksége ala't 
a Csanádi egyházmegyében harminezhat uj templomot 
épittetett, ezek közül nyolezat egészen a saját költsé­
gén, a többinél pedig a költség tetemes részét viselte. 
Csaknem két millióra rúg amaz összeg, melyet 25 év 
alatt különféle küzezélokra fordított. így a szegényesen 
javadalmazott lelkészek folsegitésére 65,000 irtot adott; 
a Szent Jmro fínöveldének 120,000 frtot, a leánypolgári 
iskola számára emelt épületre 22,000 frtot, az Oravi- 
czún, Lippán, Lúgoson és Temesváron felállított nevei­
dével egybekötött leányiskolákra összesen 405,000 frlot. 
Ugyancsak e leányiskolák épületeinek fenlartására ala­
pítványul 80,000 Irtot. A püspöki árvaházra a József- 
külvárosban 120,000 frlot. A magyar tudományos aka­
démiának 10,000 frtot, az egyházmegyei nyugdíjalapnak 
10,000 forintot, Szeged városának' templomra, vagy 
növeldére 100,000 forintot ajánlott föl ugyanakkor, 
midőn Aradnak ilyen czélra 40,000 forintot ado­
mányozott. — Tőrük-Becs én is megünnepelték a 
nagynevű püspök jubileumát. Dr. Szentlctáray Jenő 
lelkész a magyar tudományos akadémia tagja, múlt 
vasárnap híveinek a szószékről kifejté az ünnep jelentő­
ségét s aug. 17-én Te Deummal egybekapcsolt ünnepé­
lyes szent misét tartott, mise után pedig magyar nyel­
ven megható imát mondott az aranymisés püspök jólé­
téért. Jelen voltak a helyben székelő hatóságok : Tnllián 
Emil főszolgabíró, Steingassner Ákos kir. járásbiró, dr. 
Tószögi Aladár iskolaszéki elnök, a községi elöljáróság 
és az egyházközségi hívek közül számosán.

-- Leégett város. Mint Varsóból táviratozzék, a 
kownói kormányzóság területén levő Lukniki város 
teljesen leégett. A helység lakosságának legnagyobb része 
zsidó volt.

— Mit olvas a nép ? Szegeden feljelentés érkezett 
a rendőrséghez, hogy a szegedi ponyván erkölcstelen 
tartalmú könyveket árulnak, mire Szluha főkapitány az 
összes piaczra vitt könyveket lefoglaltaIta s azok most 
garmadában hevernek a főkapitány asztalán. Czifrábbnál 
czifrább ozimek tarkítják ezeket a füzeteket és a sze­
gedi lapok mutatóul köziénél; egy párt belőlük. Irne itt 
közlünk mi is egynéhányat: «Legújabb csodatörténet, 
melyben elrnondatik, hogy miként adta el Gubaesek 
Márton lelkét az ördögnek», — «A fehér lovag, vagy 
llerpiu herczegnek és az ő fogságában született kis 
fiának, ki isten akarata folytán később Sziczilia királya 
lön, igen szép és érdekes története», — «Mclechsala, a 
szép szaraozén leány, vagy a lántorithatlan szerelem», 
— «A nap lova, vagy egy királyfi viaskodása a tüz- 
okádú sárkánynyal.» «Akasztófa virágbimbók, mint 
apagyilkosok, Hallatlan szívtelenséggel párosult vakmerő 
gyilkossági történet, mely egy 1G éves és egy 13 éves 
fiú által hajtatott végbe saját apjuk ellenében», ez Bar- 
talics kiadása. «Igen szép csodatörténet a két Blalia 
testvérrel 1885. April 27-én történt nagy esetről», — ez 
Bagó Márton kiadása. «A bűvös kakas nyakában levő Sala­
mon esodagyürüjének története». A másik «A bűvös ló­
nak csodás története» váratlanul rövid czimet viseli. 
Igen érdekes lehet ez a válogatott czimü történet: «A 
nagyeszű Pörbök bácsi, vagy a legelső magyar prókátor 
furfangja és Zalán futása», — és nem kevésbé hajme­
resztő lehet ez a karczagi termék: «188G. február hó 
16-án egy százra menő csecsemők meggyilkolásának 
napfényre deriilése Ösi-Szent-Péter községben végrehaj­
tatván.» Meg van már énekelve a jászberényi dinamit- 
robbanás, de a ezimkép egy iszkiai földrengés-jelenetet 
ábrázol s az élelmes kiadót az cseppet sem feszélyezte, 
hogy ezen a képen huszárok helyett frakkos taliánokat 
szednek ki a romok alól. A változatos ezimekből látni 
való, hogy nem valami épületes történeteket tartalmaz 
a ponyva, de olyan csúf tartalmú könyvet, milyent a 
följelentés említett, egyet se találtak, llát valószínűleg 
visszakapja a könyveket a ponyva, ha csak a Somogyi 
könyvtárba nem helyezik, örök emlékül a ponyva fény­
korára.

— Bismarck herczeg; kertje. A «Berliner Rund­
schau» beszéli, hogy Bismarck herczeg iriedriclisruhei 
parkját elzárták a közönség előtt. Az elzárásra az adott

okot, hogy a látógatók irgalom nélkül lelépték a kert 
virágait, sőt letördelték a fák gályáit is, hogy fried- 
richsruhei emléket vigyenek magokkal. Maga a herczeg 
rajta kapott egy Ízben több nőt, a mint ezek a fák gá­
lyáit tördelték s megszólította őket: «Hölgyeim, ha a 
kert minden látogatója csak egy falevelet visz is magá­
val emlékül, tessék elhinni, hogy annyi levél sem ma­
rad kertemben, a hány szál haj fejemen van.» Ez sem 
használt, a kert fosztogatás tovább folyt, úgy hogy a 
herczeg kénytelen volt a kertet mindun idegen előtt el­
záratni.

— A szakolozal Gvadányl-tinnep lefolyásáról a 
következő táviratot kaptuk : A szakolezai Gvadányi-ház 
emléktáblájának leleplezésére Nyitramegyéböl, Pozsony­
ból és a fővárosból sok vendég érkezett a föllobogózott 
városba. Az akadémia és a Kisfaludy-társaság Beöthy 
Zsoltot, a pozsonyi Toldy-kör Vutkovich Sándor elnököt 
és Fiizy Szaniszló irgalinas-rendi provincziálist, Nyitra 
megye Libertinyi tanfelügyelőt, a magyar kultur egy­
let pedig Bágyon Istvánt, Tóth Lajost és Sándor 
Józsefet küldte el képviselőjéül. Eljött Pozsonyból Gva- 
dányinak egyetlen élő rokona, báró Horeezky Ferencz 
prépost-kanonok is. Tegnap műkedvelők, Kohut karmester 
vezetése alatt, sikerűit zene-estólyt adtak, ma dél­
előtt pedig a király születése napján, a székesegyházban 
fényes Te-deum volt, a melynél Horeczki báró czele- 
brált. A templomból indult meg az ünnepi menet 
a feldiszitett Gvadányi-ház elé, hol összegyűlt a város 
és a vidék intelligencziája és Mittákné vezetése alatt 
megjelent a vöröskereszt-egylet választmánya. Miután a 
néphimnuszt (?) eljátszták, Sebesi József polgármester 
lelkes megnyitó beszédet tartott. Utána Mezey Ferencz 
szakolezai prépost-plébános beszélt a lángoló hazaszere­
tet hangján az emléktábla jelentőségéről. Most a hely­
beli dalegylet énekelt, és aztán a Gvadányi-ház nagy 
termében Beöthy Zsolt adózott egy pár lelkes szóval 
egyik legmagyarabb költőnk, emlékének. Erre a Vutko­
vich hazafias beszédje következeit, utána pedig dr. Ko­
vács Dénes szavalta el Sz. Kovács Sándornak alkalmi 
ódáját. Az utolsó beszédet Sándor József mondta a 
kulturegylet nevében. Végül pedig a felső leány, 
iskola növendékei szavallak. Délben sikerült bankett 
zárta be a fényes irodalmi és nemzeti ünnepet. A ban 
ketten többrendbeli felküszönlőt is mondtak: Sebesi pol­
gármester a királyra, Mezey Horeezkyre, Horeezky n 
szakolezai polgárságra, Kopcsay Trefortra, Buzinkay Li- 
bertinyire, végre ismét Sebesi Beöthy Zsoltra ürítette 
poharát. Este népes és díszes tánczmulatság volt.

— A fővárosi Iparoskör délvidéki kirándulása 
végéhez közeledik. Mint már jelentettük, a társaság teg­
nap Szegedre érkezett, hol a népkertben rendeztek tisz­
telőtökre lakomát. Az első pohár-köszöntőt lvánkovics 
országos képviselő mondotta a fővárosi iparos-körre és 
a kiránduló társaságra, Ráth Szeged polgárságát és 
iparosait éltette, és mint azok képviselőit megölelte Iván- 
koviesot s Rainer ipartestületi elnököt. Csikós alelnük a 
hölgyvendégeket, Szluha főkapitány Ráth Károlyt, Benkő 
Veszprémből a hatóságot, Rainer Ferencz a két test­
vér iparoskört, Balogh Károly Ivánkoviesot, Lová- 
szy a kirándulók uli-marsallját. éltette Felköszöntők mon­
datlak még: Rndvány miskolezi kamarai elnökre, 
Kreutzer szolnoki, Balogh veszprémi, Plank egri, 
Walser budapesti elnökükre stb. — A kirándulók ma 
délelőtt több csoportban meglátogatták a városházat, hol 
a helyettes polgármester fogadta a vendégeket, a ken­
derfonógyárt Bakay Nándor, a Somogyi-könyvié*!, gim­
náziumot, szeszgyári, segélyápoldát stb. lvánkovics és 
mások kalauzolása mellett. Bucsuebéd a Prófétában volt 
mintegy 100 vendég részvételével.

— Puskapor-katasztrófa. Svédországban a wax- 
holini várban szörnyű szerencsétlenség történt, mely 
sokban emlékeztet a jászberényi katasztrófára. Az eset­
ről Stockholmból e hó 13-ki kelettel a következüket 
írják: A waxholmi várban tegnapelőtt délután 5/<5 óra­
kor óriási szerencsétlenség történt, az ottani tüzériskola 
tizenkilencz növendéke egy váratlan robbanásnak lett 
áldozata. A tüzér iskola növendékei a konjon (a leg­
erősebb vártorony) alsó részén egy künyedén összetákolt 
fa színben voltak két tiszt felügyelete alatt. A növendékek 
a czéllövéshez szükséges municzió készítésével foglalkoz­
tak, mert másnap reggel a Saxar öbölben rendes 
ezéllövő gyakorlatot akarlak tartani. E munkájukat azért 
végezték a színben, mert folytonosan esős idő járt s így

történt, hogy ott mintegy kilencz mázsa puskapor volt 
felhalmozva. A municzió készítést Kilils’edt hadnagy és 
hálom tüzér vezette. Valamivel 4 óra után, mikor e 
munkával készen lettek, Kihlstedt azt mondá növendé­
keinek, hogy ma is lőhetnek s miután Blomquiet had­
nagyot valami ügyben elküldte, maga is eltávozott. E 
közben a tüzérek egyike még azt a megjegyzést tette, 
hogy miután alig van valami dolguk, az egesz 
munitiót ellövöldezhetnék. Csakhamar ezután $5 órakor 
a szerencsétlenség bekövetkezett. A vár órája, mely a 
robbanás folytán szétzuzódott, de a mutatólap egy része 
épségben maradt 4 óra 44 pereznyi időt jelez. A rob­
banás a városban és a környéken levő szigeteken min­
denütt hallatszott, utána óriási füst és tiiz-oszlop csa­
pódott fel a vár sánczain felül, kormos testrészekkel 
és egyenruhákkal együtt, melyeket később az ott el­
terülő téren találtak fel. Egy fej nélküli emberi test a 
G5 láb magas sánezon át a várudvarba repült, 
a gyakorlótérről mintegy 5—G00 láb távolságra minde­
nütt emberi karok és lábrészek hevertek, több tetem 
pedig a Rindő mocsár vizébe hullottak. A szerencsét­
lenül jártak testi maradványai annyira össze vannak 
égve, hogy felismerhetlenek. Még olyanok is megsérültek, 
a kik nem épen közvetlen közelében voltak a szeren­
csétlenség helyének. így Lagorhaim kapitány, Centerwalt 
és Palmgreen társaival lakásán épen ebéd mellet ült.
A légnyomás az ablakokat hirtelen bezúzta s a három 
tisztet az üveg-cserepek fejükön és arezukon össze­
vissza sebezték; még a szoba bútorok is megron­
gálódtak. Petterson őrmester két gyermeke szintén sérü­
lést szenvedett, mindkettő az arczán. A robbanás az 
épületekben nem nagy kárt tett. A tüzér-iskola 19 ha­
lottja mindannyian választott legények, 20—35 év körül 
voltak. — Mikor Kililstadt hadnagy a szerencsétlenség 
színhelyére visszaérkezett, egy Olzon nevű tüzér még 
életben volt, tisztelgett neki és igy szólt: «A parancs 
teljesítve van!» A hadnagy kérdésére azonban már nem 
tudott választ adni, felbukott. A boldogtalan ember a 
fején volt megsérülve, úgy hogy az agyveleje kilátszott. 
Lngovberg gróf tábornok vizsgálat teljesítése végett a 
helyszínre utazott.

— Vasúti Bzerenosótlenség. Angliából, Glaskowból 
Írják e hó 16-ávól: Tegnap délután az innen mintegy 
tiz mértföldnyire cső Long Viaduclnak nevezett, száz 
yard hosszú hídon a Calder vize fölött szerencsétlenség 
történt. Épen a hid tatarozásával foglalkoztak a munká­
sok, midőn egy lokomotív, melyhez egy gerendákkal meg­
rakott kocsi volt csatolva, s azon felül 12 munkás ült 
rajta, érkezett a hidra, melynek a tatarozás érdekében 
felbontott gerendái meglódultak s a lokomotív a kocsival 
együtt a mélységbe zuhant. Három ember rögtön meghalt, 
kettő a beszállítás óla a glaskowi kórházban halt meg s 
a többi hét is súlyosan megsérült.

- Gyilkos gyermek. Körös-Tarjánbúl írják, hogy 
Nagy Sándor 11 éves fia játék közben annyira megha­
ragudott Angyal József 8 éves leánykájára, hogy a leány 
atyjának a szobájába futott, a falon függő fegyvert le­
vette s azzal a leányrá lőtt. A megijedt kis leány feje 
fölött elsivitó serét felemelt kezeinek hat ujjútól fosztotta 
meg. Mikor a fut a fegyverért a szobába futott, igy kiál­
lott föl : «Ha apád fegyvere meg lesz töltve, agyonlő­
lek.» És kis híja, hogy ez meg nem történt.

— Ismeretlen város Thasoe szigetén és Apolló- 
temploma. A Bent Tódor J. vezetése alatt, két an­
gol egyesület (Hellenic Society, Britisch Association) tá­
mogatásával eszközölt kutatások a márványdus Thasos 
szigeten egy ismeretlen várost tártak fel. Bent T. J. a 
régi főváros közelében három kapus diadalivet fedezett 
fel és azt kiásatta, úgy szintén a régi színházat is nagy­
jából láthatóvá tette. A sziget déli részében vannak a 
hires márványbányák. A thasosi Alkiról elnevezett he­
lyen, mely a legközelebbi falutól mintegy húrom órá­
nyira fekszik, tekintélyes nagyságú város romjait fedez­
ték fel. E város, mely azon a földszoroson állott, 
mely a bányákat tartalmazó hegyfokot a szigettel egybe­
kapcsolja, a régi fővárossal egy hatalmas úttal volt össze­
kötve , melynek most több részlete került napvilágra, 
így Alidtól nem messze mintegy \ angol mértföldtiyi da­
rabja, a mely nagy márványlömbökből akkép van ösz- 
szeállitva, hogy két 7 láb hosszú és 3 láb magas tömb 
egyenletes 14 lábnyi szélességű utat képez. Ez ut is az 
ó hellén épitészet remeke. A városban, a hol kétségkí­
vül a márványkereskedéssel foglalkozók és munkások 
laklak, igen sok épület vehető ki ; mindazonáltal az 
ásaló Bent figyelmét eddig csak egy templomra terjesz­

tette ki. E templom, öt lépcső magasságban levő alap­
zaton emelkedett. A legalsó lépcső a tenger tükrével ál 
e«y színvonalon és a lehető legnagyobb tömbökből 
van összeállítva ; láthatók itt 5 láb szélességű,
12, süt HI—17 láb hosszúságii és 3 láb vastagságú 
kőlapok. A templom maradványai omladék és föld által 
voltak eltemetve. Az 52 lábnyi hosszú lapos födél szé­
létől harmadfél lábnyira akadtak rá a tenger fele nyúló 
453/, lábnyi hosszú elő falakra. A belső köz ketté van 
osztva. A nagyobbik elüvészben cinclkedettebb hely lát­
ható, a melyen eredetileg az archaii Apollo-szobor ál­
lott, melynek torsoját csakugyan e helyen találtak meg. 
Ennek hossza a nyaktól a térdig 4 láb 5 hüvelyk. Mint 
a nyakon látható, a haj 15 fürtben hullott ah. feltűnő 
hatalmas alakra vall a mell és a láb. A szobor talapza­
tán 0 felírás olvasható: «AIO- Alin U ...» (Apollo isten­
nek). A nagy fogadalmi táblán különféle felírások vannak.
E táblák elöl a talapzaton függtek, tengerészek tették 
oda, kik szerencsés utazásukért több rendbeli istenek­
nek köszönetét mondanak. Koutychos kapitány, lychilos 
főkormányos és Tucundus kormányos közösen monda­
nak Artemisnek köszönetét, egyéb hajósok pedig a 
sminthiai Apollónak. Az egyik azt mondja, hogy ő a 
ködbe burkolt szigetet («:,wi vr.io;) evezte körül, mely 
kifejezés alatt e sziget legrégibb neve értendő, me­
lyet az első lelepitvényesek adtak e szigetnek, 
kik a delfi jósda mondatához ragaszkodva. «Menj 
a ködös szigethez», keresték azt, miglen Thasosban 
állapodtak meg, mert ez sokkal küdbebomltabbnak tűnt 
fel, mint a többi sziget. A templom második része kisebb, 
mint az első. A válaszfal óriási márványlapokból van 
építve, melyek 12 lábnyi hosszúak s középen ólomöntés­
sel vaskampókkal vannak egybekötve. 5 láb széles ajtó 
vezet c templomba s belépéskor tekintetünk a szemben 
fekvő (déli) falra esik, melyekbe az archonok, poloarcho- 
nok, apologok nevei vannak bevésve (Thasos szigetén a 
logistai helyett apollogri-t mondtak) Egyéb márvány-ma­
radványok között egy Atbene-szobor talapzatát is 
e helyütt találták, melyre a hálás hajósok köszö­
neté van bevésve, azonkívül e szobor romjait, egy 
kis Dionysos-oltárt, mely mögött a falon e szavak 
olvashatók : «A szerelem dionysosi szent hirdető­
jének.» Az egész templomon meglátszik, hogy az 
ókori dór-épilkezésen római kezek változásokat csinál­
tak. A templom, mint az arkhái Apollo szobrának íel- 
ivátaiból kitűnik, eredetileg Apollónak volt szentelve, 
mig nem végre szentségévé lett az összes istei eknek, 
kiknek a hajósok fogadalmi tábláikat felajánlották.

— Papi beiktatás. Aug. 14-én iktatták be Hegyi 
Antalt Csongrádon plébánosnak. Az egyházi funkeziót 
Virter Lajos váczi kanonok és prépost végezte. A szer­
tartást nagy lakoma követte, hol az ünnepekre és beik- 
talóra számos felküszönlőt mondtak, este pedig a la­
kosság az uj plébánost fáklyás-zenével tisztelte meg.

— A jászberényi katasztrófának ismét halottja 
van. Nagy János közhuszár, kit súlyos szembajjal hozlak 
fel a Rúkus-kórliáz szemészeti osztályára, meghalt. A 
robbanás nem csak szeme világától fosztotta meg, ha­
nem olyan súlyosan sértette meg agyvelejét, hogy teg­
napelőtt az agyhártyaiob tünetei mutatkoztak rajta, 
mely már tegnap halállal végződött. Nagy László köz­
huszár volt az 5. honvédhuszárezredben s mint ilyen 
volt kirendelve a jászberényi utásztanfolyamra.

— A blomingtont vasúti szerencsétlenség. 
New-Yorkból jelentik e hó 14-ről : Az illinoisi borzasztó 
vasúti szerencsétlenség áldozatai közül eddig 74 halott­
nak kilétét állapították meg, 9 halott neve még ismeret­
len. Szúzhuszonkilenczen oly erős sérüléseket szenved­
tek, hogy nem lehet őket elszállítani, 5 közülük pedig 
valószínűleg meghal. Ezenkívül még 200 sebesült van, 
kiket a hely sziliéről eltávolítottak. E szerint a halottak 
és a sebesültek száma 412, ide nem számítva azokat, 
a kik kisebb csonttöréseket, égési és vágási sebeket 
szenvedtek; ezeket magánházakban ápolják. Most már 
kétségen kívül áll, hogy a jelzett lialotlfosztogatások 
csakugyan megtörténlek. Még mindig hiedelemre talál 
az a nézet, hogy a vonat kisiklása gonosztevők mun­
kája. Máskülönben helytelennek tartják, hogy az óriási 
vonatot nem osztották két részre és hogy a hid közelé­
ben a vonat gyorsaságát nem mérsékelték. Egy másik 
vonat egy órával a szerencsétlenség megtörténte elült 
minden baj nélkül haladt át a hídon. A hid különben 
épp oly szilárd, mint bármelyik másik amerikai Ind.

— Csempészeti museum. Parisban a csempészet 
körébe tartozó tárgyakból múzeumot akarnak létesíteni. 
Az eszme különben nem uj, meri Londonban már ré­
gebb idő óta fönnáll ily csempészeti muzeuin, melyben 
igen ügyesen vannak csoportosítva amaz álruhák és el­
rejtés! módok, melyeknek a segélyével a vám alá eső 
tárgyakat a határon át az országba csempészni szokták. 
A múzeum nem a csempészeknek akar iskolául szol­
gálni, hanem oly czélból áll fönn, hogy a vámhivalal- 
nokokat a csempészés különböző módjaira figyelmez­
tesse. A Párisban készülőben levő muzeuin már is

az egész

Is megtöltő* 
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Mig Joanna gazdájával ez óv-intézkedésekkel fog­
lalkozóit az «Arany golyóhoz» czimzett ház meg­
mentése végett, az alatt nagy izgatottság kelet­
kezett mindenfelé. Az utczán és a rakparton 
tolongott a nép, a tüzlécskendö nagy vizsugarakat 
lóveit az égő ház közelében levő épületek tetejére.
A háznak felsőbb emeletén levő ablakban állott a 
siket vén gazdasszony, kezeit tördelve és segítségért 
kiáltozva A tömeg jajveszékelt s az asszonyok zo­
kogtak. A tűzoltók oda állították a létrát, melyen 
felrohantak, hogy mindazt, a mit lehet, megment­
sék. A nép elcsündesült s csak akkor ujjongott, mi­
dőn egy férfi átkarolta a szegény teremtést és 
arra vállalkozott, hogy levigye. De a boldogta­
lan vén asszony megrémült a mélységtől, nem 
akart engedelmeskedni, hanem teljesen megvadulva 
huzakodott, jajveszékelt és visszafutott a füsttel, tü­
zes szikrákkal, üszőkkel lelt szobába, különben is 
zavart elméjű leven, képtelen volt elhatározni, vajon 
koczkáztassa-e a lebukási, vagy inkább elhamvad­
jon a lángok közt. A tömeg reszketve, lázas érdek­
lődéssel leste az utezáról a küzdelmet, csak .Ioanna 
s a zsibárus nem figyeltek reájuk, okét kizárólag az 
«arany golyóhoz» czimzett ház megmentésének 
gondja foglalta el s nem sokat törődtek egy ostoba 
hetven bárom esztendős vén asszony sorsával.

A tűzoltók és a nép figyelmét egészen lekötötte 
a szerencsétlen házgondviselüné megmentése. Csak 
midőn végre sok dulakodás és ellentállás után sike­
rült őt nagy nehezen a tüzmentőn sértetlenül le­
vinni a földre, csak akkor vették észre az átelleni 
háztetőn tett óvintézkedéseket.

É pillanatban gyilkos láng csapott fel a légbe 
épen a zálogos zsidó házára hullatva üszkeit. Joanna 
látta a veszélyt, hirtelen lesurrant tehát az eső viz- 
fogóba. Mihelyt a fenyegető veszély elvonult, újra 
kimászott, egy dézsa vizet czipelve magával, mely- 
lyel elöl tolla a tetőre hullott tüzes üszköket. A né­
zők lélekzetét elfojtú a borzalom, azt gondolva, hogy 
ü lángok martaléka lelt és összezúzva, megégve fog 
alábukni a letörői. Midőn azonban újra megjelent, 
hangos éljenzéssel fogadták, mire ugyan Joanna 
nem figyelt, mert nem is képzelte, hogy öt illet­
hetné.

— Az Axminsteren a liiz egy nagy lyukat ége­
tett — mondá Lazarusnak.

A nyakig vizes zsibárus a vizfogóban állva, e 
szókra" kinyujtá karját, s öklével fenyegetve kiáltá

— Ne beszélj igy Joanna, mert ha nem vigyá­
zol s még egyszer történik, megverlek.

— Nem tehetek róla. Majd befoltozom a lyukat 
később, ha lehet. *

— Alii — fohászkodik a zsibárus egy vedret 
tele merítve — foltozd be, foltozd he Joanna!

Eközben tanácskozást tarlóttak az utczán.
— Annak a leánynak le kell jönni onnan a te­

tőről — szólt a kapitány. Oda kell fecskendeznünk, 
de addig lehetetlen, mig ott mozog, a viz sugára 
okvetetlenül lesodorná. Szent Isten! úgy mászkál 
ott ide s tova, mint egy majom.

Joanna e közben észrevette, hogy ismét szikrák 
hullottak a tetőre, de oly távol estek, hogy máskép 
áem érte el, csakis vizes törlőrongyának reá veté­

sével tudta eloltani. A tűzoltók kopogtattak a ka­
pun. de nem kaptak feleletet. Ekkor erőszakkal 
akartak betörni, de a kapu ellenállott minden erő- 
megfeszítésnek.

— Hagyják abba! — kiáltott közbe egy gent­
leman.

— James kapitány, engedje, hogy felmásszak és 
lehozzam a leányt.

— Tessék, Mr. Cheek. De akkor a felmászásnak 
azonnal meg kell történni.

Létrát állítottak a zsidó házához, melyen a 
gentleman felmászott, fejszével lévén felfegyver­
kezve, beütött egy ablakot, aztán beugrottl a házba, 

Joanna es a zsibárus, kik nem vettek észre sem­
mit az alant történtekből, egészen elámultak. a 
mint a gentleman megjelent a tető padlás ajta­
jában.

— Rablók, betörők! — jajveszékelt a zsibárus. 
Rendőrt, kiáltok és befogatom annal. Lelövöm. Mit 
keres itt?

—- Jöjjön le azonnal! — parancsold az estélyi 
ruhába öltözölt gentleman a leánynak, — jöjjön le 
rögtön a háztetőről.

— Micsoda ? hiszen ő védelmezi házamat a tűz­
veszélytől ! — szólt a zsibárus. — Ö neki olt kell 
maradni!

— Jöjjön le, — mondá ismét Check, figyelemre 
se méltatva Lazarust. — Az átelleni ház a juvő 
pillanatban összeomlik és a tűz el fogja önt bon­
tani. A fecskendő vizsugarait erre a tetőre kell al­
kalmazni.

— Nekem nem kell ide semmi fecskendő, meg­
véd jiik mi kelten Joannával szépen a házat, — fe­
leselt a zsibárus.

— Hiszen elvesz, ha itt marad, — beszélt a 
gentleman.

— Dehogy vesz: majd becsúszik a vizfogúba és 
alámerül, mint az imént.

— A tűzoltók nem fecskendezhetnek ide, mig ö 
itt van. — ellenkezők Cheek.

-- llát ne fecskendezzenek. Csak ürügyet keres­
nek úgyis arra, hogy megfizettessenek. Jegyezzék 
meg jól, fecskendezzenek a mennyit tetszik, de zse­
bemből ugyan egyetlen fillért se fognak kiszivaty- 
tyuzni. Joanna és én, önük nélkül is megvédhetjük 
magunkat.

Mr. Check nem vesztegette többé a szót a zsib- 
árusra, hanem azt mellőzve, egyenesen Joannához 
lépett. A leány teljesen át volt ázva. Fekete lmja 
kihomalva s vizesen omlott vállaira. Az égő ház 
tüzes fénye megvilágitá arczát, s a lángok vissza- 
sugárzottak sötét szemeiben, egyik kezében a vi­
zes törlő rongyot, másikban az üres dézsát tai—
tolta. , ....

Szemközt állott vele a finom, elegáns fekete ru­
hába öltözött, kecses bőrczipőket viselő, fehér nyak­
kendővel és gyémánt ing gombokkal ékített Cheek.

— Jöjjön le maga vndmacska! A túlsó háztető 
azonnal összedől. Jöjjön le azonnal, hadd működje 
nek a tüz'ecskendök.

— Ki ön ? Menjen útjára, vagy letaszítom nmen 
az utczára.

— Jöjjön le örült leány! nem látja át a veszélyt i

Hiszen egy pillanat alatt felemésztik a lángok. Le 
azonnal, vagy jelt adok rögtön s a vizsugúv ép úgy 
lelövi innen, akár egy pisztoly golyója.

Joanna lenézett az utczára s rögtön átlátta a 
helyzet komolyságát.

— Lemehetek, — mondá. — önnek igaza van. 
Azonnal lefelé indult szépen, Cheek követte öt.
— Óh Jehova! — kiáltott fel a zsibárus. Fiatal 

ember! kár az ön szép ruhájáért; van nekem oda 
lent annál olcsóbb is, vegye fel.

— Jöjjön le, mielőtt még az első tüzes Liszük ide 
hull, ha életét becsesnek tartja.

— Mr. Cheek, kiáltott fel Lazarus. Bocsásson 
meg. nem ismertem fel azonnal. Volt nekünk már 
együtt dolgunk és reméllem, hogy nem legutoljára. 
Ne haragudjék, ha tán nem elég tisztelettel beszél­
tem önhöz.

— Siessen, siessen — mondá Cheek és maga 
után vonzolta a zsibárust. Joanna már bent volt a 
tető alatt, honnét hallotta, miként locscsanik fejük 
felett a fellövelt vizsugár.

— Szavamra mondom, — szólt a fiatal ember, 
— pompás, életre való gondolat volt vizes pokró- 
czokkal betakarni a palatetőt.

— Joannám találta ki azt, — feleié a zsibárus,
• csak leány ugyan, de férfi fejet hordoz vállain, 

csak az kár, hogy úgy eszik, mint a rozsda és úgy 
női, mint az adósság.

— Derék egy leány! — válaszolta az ifjú. Figyel­
mesebben és jobban is kell őt megnéznem.

Joanna félé fordult, de ez egészen az árnyékba 
vonult vissza.

Cheek megfogta vállánál a leányt s az ablakhoz 
vezette, hol az égő ház lángjánál fénye ép arczára 
esett. Komolyan, nedves haját hátra lökve, teljes bi­
zalommal emelte szemeit az ifjúra s tekintetük ta­
lálkozott.

— Szavamra, szép leány. Természetes, hogy szel­
lem is van ezekben az okos nagy szemekben. Je- 
hovára mondom, ép annyi ördögi kifejezés, mint jó­
ság van bennük.

E pillanatban iszonyú recsegés, roppanás hallat­
szott, az égő háztető beomlott, mind hármat való­
ságos tüztenger vette körül, a mellett hallották, 
hogyan kopognak felettük, a palaháztetőre eső égő 
üszkök.

Egyikük se talált szavakat pár perczig.
Végre is Cheek szólalt meg.
— É11 azt hiszem, hogy e fiatal leány mentette 

meg az ön házát, Mr. Lazarus. Lesz rá gondom s 
meg kell őt még néznem egyszer nappal is. Most 
mái- megyek. Eddig nem igen ismertek engem mint 
műkedvelő tűzoltót, ugy e Lazarus. Én egyesülök 
mindenkor James kapitánynyal. Mi is a neve en­
nek a kis ördögnek? Joanna! Isten velünk jelen­
leg Joanna, még látni fogjuk egymást. A viszontlá­

tásra.
NI.

Ki volt Rachel?
A tűz utáni reggel Lazarus felment a háztetőre, 

hogy óbégasson a megrongált szőnyegek felett.
Joanna tehetsége szerint vigasztalta, megmutatta

neki a nagy halmaz faszenet, mely reájok hullott 
lángolva vagy sziporkázva és melyek bizonyosan 
megpattnntották volna a tetőt, hu reá esnek.

— Még ha az épületek nem égtek volna is le, 
mégis mindenesetre javítani kellett volna a tetőt és 
ön tudja milyen drágák a mesteremberek.

— Az igaz. nagyon is igaz, Joanna. De azért nem 
lamentálhatok elegét károm felett, az rettenetes, a 
telkemet gyütri a veszteség. A perzsa szőnyeg va­
lóságos gyönyörűség volt, hát még a másik fali sző­

nyeg.
Az a színezés, azok a virágok és sehol semmi 

folt.
Mihelyt megszáradnak, le kell hordanunk gondo­

san a szőnyegeket. Aztán figyelmeztetlek, édesem, 
hogy ha kigüvdited valamely vásárló előtt, hát csak 
úgy intézd, hogy a sértetlen végét lássák.

Az emeleti szobába leérve, felkiáltott Lazarus:
— Jaj nekem! Egy törölt ablak! Ezt bizonyosan 

Mr. Cheek Károly követte el a múlt éjjel. Bizonyos, 
hogy jót akart véle, de azért, nekünk igen nagy 
kárt okozott s nem csupán az üveg van eltörve, de 
még a fát is leszakították, ö különben igazi gentle­
man, és ha visszatér, a mint ígérte, elő is hozhat­
nád neki valahogy ezt a kárt, sőt panaszkodhatnál, 
hogy téged teszlek felelőssé és most alkalmasint sa­
ját zsebedből keilend megcsináltatnod. Aztán kétsze­
resre is mondhatod az értékét, neki nem szükséges 
megtudni, hogy magam is befoltozhatom az ablakot. 
Meglehetős ügyesen tudok bánni zsebkésemmel, gyé­
mántom meg luezatszámva van az üveg bevágá­
sára. Nekem ugyan nem kell semmiféle mesterem­
ber. Még hosszú" ujjuk lehetne. Milyen szerencse is 
igazán — folytatta a zsibárus, kezét dörzsölve — 
hogy a faggyú- és csepü-rakláv égett le e helyett a 
drágaságokat rejtő ház helyeit! Valóban hálát ad­
hatunk a gondviselésnek ezért a kegyért, Joanna; 
és remélem is, gyermekem, hogy szivedbe veszed 
ezt a dolgot és hálás leszesz, hogy nem engem meg 
téged, hanem a vén házgondviselönét emésztette el 

a tűz.
— Hiszen az is megmenekült, szólt a leány. — 

Megmentették a mentő létrán.
— Ez már módosítja a dolgot, — jegyzé meg a 

zsibárus és gyönyörködve szemlélte üveg, porczel- 
lán, bútor s ruházat-gyűjteményét, aztán felsóhaj­
tott : Milyen temérdek szépséges holmink van itt 
nekünk! Órákig is el tudnám nézni valamennyit. Ne 
beszéljen nekem senki szép tájakról. Láttam én már 
órákig bámulni hegyet, völgyet, tengert és elragad­
tatással kiáltani fel, mily felséges szép, változatos 
kép. Mi hasznom lenne nekem abból, de ez itt a 
legszebb tájképnél is többet ér, gyönyörködteti az 
egészséges szemet. Istenem! jaj, ‘jaj, ugyan hogy 
juthatott eszébe valaha Rachelnek, mind ezt itt 
hagyni?

— Rachel! kiáltott fel a leány. — Ki volt az?
Lazarus fejét rázta.
— Nini, molyok vannak itt, pusztisd el Joanna.
— Ki volt Rachel ? — kérdezősködött Joanna.
— Jobban kell irtanod a molyokat, — szólt a

zsibárus.

— Ki volt Rachel? — zaklatta Lazarust újra 
Joanna. — Egyetlen molyt se irtok ki, mig ki nem 
elégíti kíváncsiságomat.

—- Majd elbeszélek neked mindent! Ah!— szólt 
és felsóhajtolt a zsibárus. — Joanna, én nem va­
gyok olyan hálátlan vén ember, a minőnek tartasz. 
Már sok szolgálatot tettél nekem, de egy se volt 
olyan nagy, mint a mull éjjeli segítséged. Tudom, 
hogy adósod vagyok, leszámítva a megrongált s tűz 
által semmivé lett. szőnyegek értékét. Számítsd le 
az összegből s meglátod, hogy még akkor is ma­
rad valami kicsiny a mérlegben. Re fogom neked 
bizonyítani hálámat. Joanna. Fejedelmi pompás va­
csoránk lesz ma. Van nehány paradicsom almám; 
azt igen egészséges, vértisztiló eledelnek tartják. 
Miután azonban én kétszer annyi éves vagyok, mint 
te Joanna s igy több táplálékra van szükségem, én 
két paradicsomot eszem s te csak egyel. Neked 
ugyan jut még egy kevés leves is, mávtogasd bele 
kenyeredet és hunyd lie szemedet, hogy jobbat kép­
zelj. Aztán leöblítjük a paradicsomot tiszta, friss 
vízzel, az a legpompásabb ital. Nem vetekedik az­
zal se sherry, se burgundi, még a ehampagnei 
sem. A divat az italban mint ruházatban igen so­
kat tesz. De terítsd meg az asztali Joanna.

A leány engedelmeskedett, de nem valami nagy 
lelkesedéssel. Feltette a kenyeret a konyha asztalára, 
tüzet gyújtott és bár foltozott, de tiszta gyolcscsal 
megterhelt. Egy szál gyertya és a kemencze tüze 
világították be a hitvány kis konyhát.

— Én majd egy kevés whiskyt keverek vizembe 
— úgymond a zsibárus egy kis spirituszt öntve po 
harába — de a fiatalságnak nem igen való az al 
kohol. Az hevíti vérüket és gyengíti az idegrend­
szert.

— Ki volt Rachel? — kérdezte újra Joanna.
— Szavamra mondom, Joanna, ez már túlságos 

zaklatás! Ha fejedbe veszel valamit, nem nyugszol, 
mig keresztül nem viszed és ha tudni akarsz vala­
mit, nem hagysz békét, mig ki nem tudod.

— Megígérte, hogy elmondja nekem.
— Mégis tartom Ígéretemet; én lelkiismeretes 

ember vagyok, és ha valamire szavamat kötöm le, 
azt nem szegem meg sohasem. Ez az üzlet fő elve. 
Éppen azért az alkunál mindig légy óvatos a 
szóval.

— Ki volt Rachel?
-- Oltsd el a gyertyát Joanna, de a konóezot le 

ne dobd a földre, aztán ujjaidat se törüld a köté­
nyedbe, hanem a hajadba, ott nem látszik meg, nem 
hagy foltot.

— Ki volt Rachel ?
— Majd elmondom gyermek, de már igazán fel­

ingerelsz zaklatásoddal. Előbb pipára gyújtok. Té­
ged nem kínállak, mert a füstölés hölgynek illetlen. 
Némely nő ugyan czigarettezik, ha asthmája vagy 
bronchitisse van. De te egészséges vagy Joanna, 
mini. a makk. Sohase tapasztaltam még más ba­
jodat, kivéve a túlságos étvágyat. Add ide azt a 
széket, Jóanna, az az egyedüli, melynek ülése ép. 
Te leülhetsz a kandalló-rácsra is.

(Folytatása következik.)
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egyetértés, PÉNTEK, AUGUSZTUS 19.
i?en érdekes tárgyakkal rendelkezik. így például 
ott van egy ónlemezből csinált márvány-koezka, 
melyben Olaszországból rövidárukat csempésztek be; 
néhány turnür, melyekben szeszt csempésznek. A szesz­
csempészés különben, a nagy vámok miatt, igen elter­
jedt. Legújabban csecsemőket használnak föl e czélra. 
A vámhivatalnok nem is gyanítja, hogy a dajka karján 
levő csecsemő — gultaperchábúl van, 18 liter szesz­
tartalommal. A legérdekesebb darab azonban egy ele­
gánsan öltözött szolga, melynek a története következő. 
Egy előkelő ur mindennap k'ikocsizotl Páriából inasával, 
a ki hátul ült a fogaton. A vámhivatalnokok, meg sem 
állították a kocsit, melynek tulajdonosa mindennap el­
hajtott arra nagv gyorsasággal s leereszkedően fogadta 
a köszöntést. Egy alkalommal azonban a kocsi épen a 
vám előtt összeütődött egy terhes kocsival s az inas az 
ut közepére bukott. A vámhivatalnokok elösieltnk, hogy 
föisegitsék, de képzelhető, mily nagy volt bámulatuk, 
midőn a koponyájából sárgás, cognae-szagu folyadék 
ömlött ki. A szolga ugyanis cognae-kal tült gummi- 
bábu volt.

— Fróbaöngyilkoaság. Nagymaroson Ileinzinger 
Ferencz, egy oda való asztalosmesternek 13 éves fia 
Lukács Píro-ka színésznő öngyilkosságának behatása 
alatt csak amúgy gyermeki pajzánsúgból felkötötte ma­
gát egy fára, hogy fogalmat szerezzen magának az 
akasztásról. Tréfája azonban végzetessé vált és a sze­
rencsét! en fin könnyelműségéért kinos halállal lakolt, 
mert miközben szabadulni igyekezett a magas fáról, a 
nyaka köré font hurok csak annál jobban szorult össze. 
Mire észrevették, a szerencsétlen fin megszűnt élni.

— A Hargit-sztget felügyelősége aug. 20-tól a 
szobaárakat 20°/o-kal leszállította.

— Tüzek a vidéken. Veszprém-Vámosról írják 
lapunknak: Augusztus hó 11-én este 6—7 óra között 
villámcsapás következtében nagy szélorkán mellett tűz 
ütött ki községünkben, mely 10 lakóházat pusztított cl 
melléképületeivel. A villám a ref. egyház iskolaépületébe 
ütött be s negyed óra alatt már égett mind a tiz ház. 
A lángsziporka és tüzes perje hullámozva t hömpölygőit 
végig az utczán. S valóban csodával határos, hogy a 
tüzel lokalizálni lehetett. A házak mind biztosítva vol­
tak. Ember és állatélet nem esett áldozatul.

— A zsidók ellen. Pétervárról egyre-másra érkez­
nek a hírek, melyek a zsidók ellen foganatosítandó 
rendszabályokról szóknak. Így egy ma érkezett távirat 
szerint most dolgoznak egy törvényen, mely kimondja, 
hogy a zsidók a lengyel királyság területén a falvakban 
ipart és kereskedést nem űzhetnek, ingatlant nem sze­
rezhetnek s csakis városokban és mezővárosokban lak­
hatnak. A zsidóknak, a kik már falusi birtokosok, föld­
jüket el kell adniok a keresztény parasztoknak, kivéve 
ha az 600 holdnál nagyobb. Mindazok a zsidó gyárak, 
melyek nem gőz-erőre működnek s nem foglalkoztatnak 
legalább is 16 munkást, bezárandók. Ahhoz, hogy vala­
mely zsidó földet haszonbérelhessen vagy uj gyárat 
állíthasson, a kormányzó engedélye és üOÓO rubel kau- 
czió szükséges. Ez intézkedéseket az orosz sajtó nagyobb 
része helyesli.

— Az orosz főváros befásltás*. A szent-pétervári 
városi hatóság elhatározta, hogy a városnak 25 méter­
nél szélesebb utczáit mindkét oldalon befásilja. Szent- 
Pétervárt 05 ily széles utcza van. Miután a pétervári 
zord éghajlatot a fanem meghatározásánál figyelembe 
kell venni, e czélra a hollandi harsban állapodtak meg, 
a mely aránylag gyorsan nő, szép koronája van és vi­
rágzásakor pompás illatot áraszt. Mindössze kiirülbelöl 
25,000 db ily fára lesz szükség s miután egy-egy fa 25 
rubelbe kerül, az egész kiadás mintegy 625,000 rubelt 
fog tenni.

— Öngyilkosságok a vidéken. Sz.-üdvarhelyen, 
f mint a kolozsvári Ellenzék értesül, Virág József városi 
• pénztárnok tegnap reggel főbe lőtte magát. Azonnal 

szörnyet halt. Virág holmi gyanús körülmények követ­
keztében már régebben fel voll függesztve hivatalától és 
vizsgálatot rendellek ellene, mely nagymérvű sikkasztást 
deritett napvilágra. Ez oka öngyilkosságának. A szeren­
csétlen ember özvegyet és négy gyermeket hagyott 
hátra. — Csákberényben Denke István közgyám, egy 
elveszett perből kifolyólag 40 frtot lévén köteles fizetni, 
a fölött annyira elkeseredett, hogy búskomorságba esett, 
a múlt héten pedig saját pajtájának a padlásán fel­
akasztotta magát. — Vízaknán. Kollár Mátyás timár- 
mester borzasztó módon vetett életének véget. E hó 
13-án beugrott egy 50—60 ölnyi mély sülyedt bányába, 
a melyben a vízaknai csatában (1849. febr. 4.) elesett 
honvédek aluszszák örök álmukat. A szegény embert 
az Ínség indította e szörnyű cselekedetre; régóta bete­
geskedett is, s épen a napokban akarták hazát elárve­
rezni. Az említett napon kétségbeesésében neki indult a 
sülyedt bányának; a szemeit egy zsebkendővel bekötvén, 
beugrott a tátongó űrbe. — A komáromi kapitány­
ság a következő nyomozólevelet küldötte: «Dr. Fái 
Adolfné e hó í)-én délután lakásáról eltávozott s a nyo­
mozás eredményei oda vezettek, hogy a Dunába ölte 
magát, tisztelettel megkerestetnek a t. hatóságok, hogy 
nevezettet nyomozni s feltalálás esetén c hivatalt sür­
gősen értesíteni szíveskedjenek. Személyleirása: 44 
éves, termete közép, haja és szemöldöke fekete, arcza 
barna, orra és szája szabályos, fogai jók, jobb fül 
kagyló alatt egy heg, ruházata szürke ruha, vöröses 
alsó szoknya, az ingbe F. R. vagy G. R. betűk, elefánt- 
csont bros, lábán fél czipü, széles karimája barna 
ßzalmakalap a fején.»

— GyilkOBHág az utón. A nagyváradi Szabadság 
rémes gyilkosságról ad hirt. Az eset a következő : Klein 
i.ipót szakácsi lakos e hó 12-én hazulról elindult Nagy­
marosra, hol újonnan bérelt lakását akarta kissé helyre­
hozni. Dolgát végezvén, délután 3 órakor hazafelé in­
dult, hová azonban nem érhetett, mert az utón megölték.
A gyilkosság tehát 12-én délután 3 és 4 óra között 
történhetett. Kleint a Szakács és Nagymaros közti erdei 
utón találták meg. Fején és arczán hat, részint tompa, 
részint éles eszközökkel ejtett seb tátongott, hasán pe­
dig négy mély szúrás volt látható. Az esetről a beéli 
szolgabiróság értesülvén, a körorvossal és a csendőrök­
kel együtt azonnal a helyszínére ment, hogy a hulla­
szemlét és az előnyomozásl megejtse. A szemle folytán 
azonban kétségtelenül kiderült, hogy a szerencsétlen 
gyilkosság áldozata s ezért a bonczolást az illető járás­
bíróságnak hagyták fenn. A nyomozás alkalmával rendkívül 
fontos körülmény nyomára jöttek. A megölt Klein felesége 
ugyanis hosszabb időn át tiltott viszonyt folytatott egy 
szakácsi román legénynyel: Gramma Juonnal, a kivel e 
miatt Kleinnak többször heves összeütközése is volt. 
Nem lehetetlen tehát, hogy a gyilkosságban Grammának 
és a hűtlen asszonynak nagy részük van. E gyanú kö­
vetkeztében Gramménál házmotozást tartottak s miután 
fejszéjét és lábravalúját véresen találták, letartóztatták 
őt. valamint vele lakó két fivérét Mikolájt és Györgyöt 
is, a kik közül egyik sem tudta igazolni, hogy e gyil­
kosság idejében hol volt. A hasonlóképen igen gyanús 
fiatal asszonyt szintén letartóztatták s tegnapelőtt dél­
után vitték he N.-Váradra a többiekkel ^együtt erős 
esendőn fedezet alatt.

— A telefon veszedelme. A telefon éa a halandó­
ság állítólag okozati összefüggésben vannak. A St. James-s 
Gazette szerint ugyanis egy amerikai orvos azt a fel­
fedezést tette, hogy Amerikában a telefon használó^ 
közt háromszor akkora a halandóság, mint a többi kö­
zönséges emberek közt, kik nem részesülnek a messze-" 
szóló gyönyörűségében. A kérdéses orvos megfigyelései 
szerint a telefon használata folytán beteges tünetek leg­
inkább az agyban, a tüdőn s az idegeken mutatkoznak.
A St. James-Gazette azt hiszi ugyan, hogy a doktor 
ur fatalista s kétli, hogy «egy skatulyába való belebe- 
szélés s egy csövön való hallgalódzás» különösképen 
ártalmas lehetne az egészségre, de elismeri, hogy «az 
a titokzatos moraj egy láthatatlan világból, az a ha­
tározatlan zümmögés, mely a megszólított hangját oly 
gyakran helyettesíti s különösen a hiábavaló fáradozás, 
hogy valakivel össszekössenek bennünket», a legépebb 
idegzetű címernek is elfogyaszthatják a türelmét.

Rövid hírek. A szolnoki törvényszék az 
aradi rendőrség által váltóhamisításért letartóztatott 
s Sziszekre szállított Ilirling Júzselet szabadon bo- 
csototta. — Csikmegye határszéli havasai közt 
oláhországi rablók garázdálkodnak. — San-Pietro- 
a-Maidaban a választások alkalmával az egyik 
jelöltet, Sorrento bírót, ellenjelültje lelőtte. — Az 
aloitoi pirotechnikai intézet, mint Casertából táv­
iratilag jelentik, légberöpült. A tulajdonos, neje, 
gyermekei és két muníis szörnyet halt. — Ton- 
ilonból írják, hogy a Cowesben letartóztatott Drouin

Mathildot szabadon bocsátolták. miután az újból felvett 
tárgyalásnál ártatlansága kitűnt. — Órámból Írják, 
hogy Wildonban két pénzhamisítót fogtak el s szállítot­
ták be Grázba. Az illetők pakfonból huszkrajezáro- 
sokat gyártottak. —- Bordeuxban tegnap­
előtt rettenetes vihar dúlt, mély temérdek kárt 
okozott. A vihar alatt két vonat is össze­
ütközött s tizennégy ember megsebesült. — 
Homps és lied ont e franczia városokat va­
sárnap este két óra bosszant tartó orkán pusztí­
totta el. A romba dőlt házak alól tizenegy holttes­
tet húzlak elő; tizenöt ember pedig súlyosan meg­
sérült. — JS’ewgorkból Írják, hogy Washington 
közelében egy gyorsvonat kisiklott s a kocsik össze­
törtek. A vonatvezető s öt utas meghall, busz utas 
súlyosan megsebesült. — Poroszlón Ökrös Esz­
ter 14 éves leány a kis Tiszába ugrott s ott vesz­
tette életét. Öngyilkosságának oka az, hogy atyja 
egy eltévedt libáért megdorgálta.

= Öngyilkos kocsis. Ma este hét óra tájban a 
Ferencz-tér 13. számú háza elölt, az utczáu két lövés 
zaja vonta magára a járókelők figyelmét. Az első lö­
vés után ijedt kiáltás, majd jajveszéklés hallat­
szott, mely egy épen oft elhaladó könyvkötő se­
gédtől jött. Nyomban rá . hallatszott a második, 
a lövés, mire egy bérkocsis a kövezetre terült. 
Szolácz Lajos 32 éves, nős bérkocsistól eredtek a lövé­
sek, ki, mert gazdájával összeveszett, öngyilkosságot 
követett el. Az első lövés azonban a nevezett könyvkö­
tősegédet érte, ki vállán könnyű ehet kapott és minden 
segély nélkül lakására ment. A násodik lövés magát a 
kocsist érje, a golyó 4—5. bordája közt hatolt be. A 
kocsist a mentő társulat tagjai a Rókusba vitték, hol 
reggelig valószínűen meghal.
= Betörés a* országbírónál. A báró Sennyey 

Pál országbíró muzeum-uteza 9. számú lakásán aug. 
12-én éjjel elkövetett betörés tettesét a rendőrség kinyo­
mozta, letartóztatta s az ellopott értéktárgyakat is meg­
kérhette. A vizsgálat első sorban arra irányult, hogy kik 
dolgoztak abban a házban az utóbbi hónapok alatt, mert 
kétségtelennek látszott, hogy a betörést a helyi körül­
ményekkel és házi szokásokkal ismerős egyén követte 
el. A puhatolódzás eredménye az lett, hogy csakugyan 
dolgozott olt egy rovott előéletű egyén, a ki erősen ma­
gára vonta a rendőrség gyanúját, mert sűrűn érintkezett 
egy budapesti illetőségű, de Újpesten tartózkodó tolvajjal, 
a ki pár hó előtt szabadult ki a börtönből. Mikor a 
folytonos megfigyelés alatt, a gyanú elegendő támpontot 
nyert, megbízták báró Splényi detektív főnököt a két 
gyanús ember letartóztatásával. Ez ma éjjel megtörtént. 
Egy időben fogták el a főteltest a fővárosban Kitilta­
nék József budapesti születésű, 35 éves, négyszer bün­
tetett betörő tolvaj személyében, és bűntársát, Kriszt 
Józsefet újpesti lakásán. Kulhanek, midőn a detektívek 
meglepték, épen azzal foglalkozott, hogy egy ezüst kan­
náról akarta leráspolyozni az S. P. monogrammot. Ház­
kutatás alkalmával az összes lopott tárgyakat megtalál­
ták. A tetteseket átadják a kir. ügyészségnek.
= Az lngyenólós nem épen szokatlan módjához 

fordult Germanitza István téthi születésű pinezér, ki 
évek óla színlelt betegségek örve alatt élősködőit az 
ország különféle kórházaiban. A belügyminiszter kör­
rendeletben hívta lél a törvényhatóságok figyelmét az 
ingyenélőre.

.== Nyom» veszett. Üzv. Lanbacher Józsefné szül. 
Ligancs Karolin 59 éves napszámosnő e"hó fí-án kis 
stácziő-utcza 11. számú lakásáról eltávozott s azóta 
eltűnt.

= Óratolvaj. Ravasz Mihály makói illetőségű ro­
vott előéletű mészáros, tegnap egyik budai korcsmában 
drága aranyórát és lánczot kinálgatott megvételre. Mi­
után a dolog gyanúsnak tiint fel, rendőrt hívlak, ki 
Ravaszt a főkapitánysághoz kisérte. Itt eleinte azt 
mondta, hogy az arany órát apjától örökölte, de később 
bevallotta, hogy azt egy 5 forintot tartalmazó tárczával 
együtt a szent-lőrinczi pusztán Schober Lajos vendég­
lőstől lopta, a kinél tegnapelőtt mulatott s a fővárosba 
jövet el akarta adni.

— A tüzkárosultak számára újabban a követ­
kező adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:

Encrjci
írt kr

N -Károly 
Irt kr

Toroeztió
Irt kr

Singer Lajos szertárfőnök
gyűjtése a m. k. állam­
vasutak szolnoki szer­
tárának alkalmazottjai
közt.................................. 4.— 4.— 3.67

Eddigi gyűjtésünk. ___659.16 _ 640.14 181.58
Összesen .... 663.16 644.14 185.26

— Az alföldi árvízkárosultak számára ugyancsak 
a fentebbi gyűjtőtől és adakozóktól 11 írt 68 kr érke­
zett szerkesztőségünkhöz, mely összeget a legutóbb 
(aug. 8-án) kimutatott 17 frt 50 kr csatolva, összes gyűj­
tésünk 29 frt 18 kr. A fentebbi két gyűjtéshez, mely 
együtt 23 frt 35 krt tesz ki, adományaikkal a követke­
zők járultak: Singer Lajos szertárfönök 2 frt, Hemmer 
Antal hivatalnok 1 frt, Sevcsik Antal szertáríölvigyázó 1 
frt 50 kr, Körtefa Pál szertárfelvigyázó 1 frt 20 kr, 
Schwalb Manó gyakornok 50 kr, Korondy József gya­
kornok 50 kr, Meinhold Alajos gyakornok 50 kr, Grün­
stein Mór gyakornok 50 kr, Boskovies Lajos gyakornok 
1 frt, Szabados Mátyás éji őr 20 kr, Seller Mihály éji 
őr 20 kr, Csordás András irodaszolga 50 kr, Wiftkel- 
hoffer Jenő térmester 20 kr, Pehenszki József nappali őr 
60 kr, Csősz György elömunkás 50 kr, Guba István 
elömunkás 50 kr, Stoffel Mátyás elömunkás 1 frt, Kol- 
láth Mátyás asztalos 60 kr, Latki Mihály munkás 1 frt, 
Ragó János munkás 50 kr, Lévai Mihály napszámos 50 
kr, Nyokó János napszámos 50 kr, Újvári Károly nap­
számot 80 kr, Szabó János napszámos 45 kr, I-atki 
János napszámos 90 kr, Kökényes! Mátyás napszámos 
50 kr, Yigh István napszámos 40 kr, Kovács Pál nap­
számos 50 kr, Szabó György napszámos 50 kr, Bara- 
nyó Mihály napszámos 40 kr, Vörös József napszámos 
40 kr, Munkácsi Márton napszámos 40 kr, Király Imre 
napszámos 40 kr, Molnár István napszámos 40 kr, 
Ocskó György napszámos 50 kr, Csabai György nap­
számos 40 kr, Mollnár Máté napszámos 50 kr, Csabai 
János napszámos 40 kr.

— A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete
számára Madary Gábor úrtól, az asztalos ipartestület 
elnökétől 14 frtot kaptunk az 1887. február 19-én tar­
tott jótékonyczélu tánczvigalom tiszta jövedelméből. A 
tánczvigalom összes bevétele 738 frt 37 kr, kiadása 
458 frt 10 kr. volt. A tiszta jövedelem 280 irt 27 kr, 
a melyből levonva a hírlapírók nyugdíjintézetének ígért 
5 százalékot, 14 frtot, maradi a munkára képtelen asz­
talosok s az asztalos özvegyek számára 266 frt 27 kr. 
A bál bevételét feliilfizetésekkel a következők gyara­
pították : Madary Gábor 10 frt, Kovács Zsigmontl 10 
irt, Thék Endre 10 frt, Gregersen Gilbrand 10 forint, 
Leimdörfer Lajos 10 forint. Német Imre 5 forint, 
Midii Alajos 5 frt, Schoman Ferencz 5 frt, Kopán és 
Horváth 5 frt, Grünwald és Spitzer 5 frt, Beck Mór 5 
frt, Bene Pál 5 frt, Veiler Samu 4 frt, Hets Ödön 3 
frt, Páll Gergely 3 frt, Zerkonics és társa 3-frt, Korom- 
pay Mátyás 3 frt, Bayer J. 3 frt, Dózsa testv. 2 forint, 
Müller Rezső 2 frt, Grossman József 2 frt, Szabó 
György 2 frt, Házas István 1 frt, Kuruez Károly 1 fii, 
Szaládi Antal 1 frt, Müller Rihhérd 1 frt. Az említett 
czélra továbbá adakoztak: Üti János 5 frt, Ginder Ist­
ván 2 frt, Hauptman Antal 2 frt, Benes Károly 2 frt, 
Kéky Imre 2 frt, Ulrich Endre 2 frt, Kohn Dávid 2 frt, 
Schutz Ede 2 frt, Füzesy Imre 1 frt.

= Villamos sürgünyzök 7 frt 50-től. feljebb jótállás mel­
lett berendeztetnek; váczi-utcza 3., zsibárus-uteza 2. az ud­
varban Hatschek Bélánál. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

A király saüle té snapj a.
Ö felsége születésnapját az ország a szokásos ke­

gyelettel ünnepelte meg. A főváros középületein nem­
zeti szinti lobogók lengettek, a külföldi államok kon­
zuljai felvonták zászlóikat, a templomokban isteni 
tiszteleteket tartottakba vérmezőn nagy katonai szemle 
volt, melyre a főváros összes helyőrsége kivonult — A 
vidéki városokban szintén isteni-tisztelettel ünnepelték 
meg a király születésének ötvenhetedik évfordulóját. Az 
ünnep lefolyásáról a következő tudósításokat adjuk.

A fővárosban.
A budavári helyőrségi templomban reggel 9 

órakor tartották meg az ünnepi Áriáét, melyen a kor­
mány összes Budapesten időző tagjai, a főváros polgár­
mesterei, a hivatalok és hatóságok fejei, a külföldi álla­
mok képviselői, az egyetemek rektorai és dékánjai, több 
országgyűlési képviselő jelentek meg. Az istentisztelet 
alatt, melyet Bogisieh Mihály prépost-plébános czeleb- 
rájt fényes segédlettel, Vavrinecz Mór karnagy egy mi­
séjét adták elő. A magán énekrészeket Farkas Ilona 
kisasszony, Benza Anna úrnő és dr. Muck József éne­
kelték. Belétek voltak: Cherubini Ave Mariája, a melyet 
Negrini Szabó Ida urhölgy énekelt és kél templomi kar­
ének a XVII. századból, a melyeket Bogisieh prépost 
irt ál vegyes karra.

*

A díszszemlére kora reggel zeneszóval, dobpergés 
és trombilaszó közt vonultak ki a helyőrség összes 
csapatai a vérmezőre. A teljes díszbe öltözött katonák, 
csákójuk mellett a hármas tölgyfalevéllel, szép tartásban, 
keményen lépkedtek a zeneszó ütemeire; a lábuk alatt 
csak úgy dobogott a föld. A katonákkal egy időben, 
sokan még jóval korábban, süni tömegekben vonult a 
népáradat Budára, élvezni a ritka szép látványt. Már 
nyolcz órakor reggel egészen ellepték a várfalakat, a 
vérmező lejtőin pedig ember-ember hátán állott. S a 
kiváncsiak mindegyre tódultak, többször is megakasztva 
a forgalmat a lánczhidon meg az alagutban. Erre 
az időre már a kivonult csapatok is fel vol­
tak állítva, zsinóregyenes vonalakban, arczczal a 
vár felé fordulva. Az első sorban a hadapródiskola nö­
vendékei, a 32. sz. és a 68. sz. gyalogos ezredek meg 
a 2-ik műszaki ezred 4-ik és 5-ik zászlóaljai állottak 
alvonslubeni Büchel Ferencz vezérőrnagy parancsnok­
sága alatt. A második sorban, mely fölött Krisztiano- 
vics Gyula vezérőrnagy parancsnokolt, a Ludovika aka­
démia növendékei, egy féldandár honvédgyalogság, az 
52. sz. gyalogezred 1-sö zászlóalja, a 44. sz. és 38. sz. 
gyalogezredek meg a 24. vadász-zászlóalj voltak. Har­
madik sorban a tüzér- és a szekerész-csapatok állottak, 
a parancsnokuk lovag Eschenbacher József ezredes 
volt. Végre a negyedik sort a 17. sz. egészségügyi osz­
tály, a 13. huszárezred, a 7. huszárezred kél eskad- 
ronja meg az l-ső honvédlmszár-ezred egy osztálya 
képezték, Gyömörey Antal vezérőrnagy parancsnok­
sága alatt. A katonai salétrom-raktárral egy vonal­
ban volt a tábori kápolna; tágas ponyva-sátor, s et­
től jobbra-balra még egy-egy tábori sátor. K sátrak 
körül csoportosultak a fővárosban lakó nyugalma­
zott, szolgálaton kívüli és tartalékos tábornokok, 
törzs- és főtisztek, aztán a hadbirák, számvivő lisz­
tek, katona-orvosok, meg a katonai hivatalnokok. Kilencz 
óra felé hallatszott a fehérvári ut felől a jeladó kürtszó 
s pár perezre rá már a vérmezőre vágtatott Pejacse- 
vich Miklós gróf hadtestparancsnok, nyomában Ster- 
neek ezredes táborkari főnökkel meg az adjutánsával. 
A "kivonult csapatok főparancsnoka mildenseei Groller 
.János altábornagy a hadtestparancsnok elé rugtatva s 
kardjával tisztelegve, jelentést tett. Ezután Pejacsevich 
gróf lassú lépésben ellovagolt a tisztelgő csapatok előtt, 
közben a zenekarok az osztrák néphimnust játszot­
ták, a kürtösök pedig tele tüdővel fújták a general- 
marsot. Jó háromnegyed óra teli bele, mig a hadtest­
parancsnok az összes csapatokat megszemlélte, miközben 
többször megelégedését fejezte ki a csapatok szép tar­
tása és jó kinézése fölött. Ezután Pejacsevich gróf kísé­
retével a tábori kápolnába ment misére. A kíséretben 
voltak : Eenneberg altábornagy, honvéd lovassági fő­
felügyelő, Ghyczy altábornagy és Bulyovszky vezér­
őrnagy kerületi parancsnokok s még több honvédliszl. 
A kápolnában Hummel katonai prépost olvasta a 
misét; közbe-küzbe egyik katona-zenekar játszott alka­
lomszerű zenedarabokat. Mig a mise tartott Weikard Fri­
gyes ezredes vette át a parancsnokságot a kivonult csrpatok 
fölött s a gyalogosokkal háromszoros disztüzet adatott. 
Mindenik sortiizre dörögve felelt nyolez-nyolez ágyulüvés 
a Gellért-hegyi cziladelláról. Tiz órára vége volt az 
isteniliszteletnek, s ezután a csapatok diszmenelben vo­
nultak el a hadtestparancsnok előtt. A menetel a had­
apródiskola növendékei kezdték meg s egy órára rá a 
lovasság, meg az egészségügyi és szekerész csapatok 
zárták be. Legszebben a Ludovika-akadémia és a had­
apródiskola növendékei, meg a vadászok mentek; de 
gyönyörű látványt nyújtottak a feszes tartással elvág- 
tató huszárok is.

*
A belvárosi plébánia-lemplomb&n 10 órakor Kra­

mer Ferencz plébános! helyettes tartott misét. Az isteni- 
tisztelet alatt Szautner karnagy vezetése alatt Eugen ér­
sek egyik miséjét adták elő. Az istenitiszteleten nagy­
számú közönség vett részt.

*
A dohány-utczai ízt. templomban tartott isteni 

tiszteleten dr. Blau Lajos rabbijelölt mondott beszédet. 
A király születésnapja alkalmából istenitisztelet volt az 
óbudai izr. templomban, valamint az orthodox izr. hit­
község imaházában is.

*
A nemzeti színház és a magyar királyi opera- 

házban este a nézőtér ünnepi kivilágításával díszelő­
adás volt.

*
Tisza Kálmán miniszterelnök a király születés­

napja alkalmából ma délután 3 órakor diszebédel 
adott, melyen jelen voltak: Széchenyi Pál gr., Fejérváry 
Géza b., Fabiny Teofil, Baross Gábor miniszterek, Gaj- 
zágó Salamon államszámszéki elnök, Vórteay Sándor 
kúriai tanácselnök, Sárkány József kir. táblai alelnük, 
Blaskovies István kevesk. és váltótörvényszéki elnök, 
Földváry Mihály alispán, Gerlóczy Károly első alpolgár­
mester, Török János kir. tan. főkapitány, b. Podmaniczky 
Frigyes, dr. Hunlalvy János egyetemi rektor, Stoczek Jó­
zsef akadémiai alelnük, Mnszlaghy Ferencz prépost és 
kir. palotai plébános, Bogisieh Mihály prépost és buda­
vári plébános, Gogos Gregorius archimandrita és görög 
lelkész, Bachat Dániel evang. esperes, Magyarevits 
Jeremiás, gör. kel. szerb esperes és Vísi Imre ország­
gyűlési képviselő. A menu a következő volt: Potnge. 
Consommé Royal. Assiette. Petits vols au-vent á la 
Mauglas. Kora d’oeuvre. Darne de Saumon sauce, liol- 
landaise et americaine. Relévé. Filets de boeuf prinlan- 
miere. Entrée. Supreme de poularde á l’impérial. Rots. 
Perdreaux bardées. Dindonneaux, saladé polonaise. En- 
trements. Potisserie mélée Glace. Fruits. Fromage. A 
pecsenye után felemelkedett Tisza miniszterelnök és 
felköszüntöt mondott ő feleégére, miközben az egész 
társaság felállott. A Gellérthegyen ugyanez időben 101 
ágyulövés dördült el.

*
A közös tábornoki és törzstiszti kar az angol 

királyné szállodában gyűlt össze diszlakomára. A legelső 
ágyú eldördülte után Pejacsevics gróf hadtestparancs­
nok felköszüntöt mondott ő felségére, mit az egybegyűl­
tek állva hallgattak végig.

A vidéken.
Fiume, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) 0 cs. és ap. kir. felsége születésnapján ma a 
helybeli székesegyházban gróf Zichy Ágost kormányzó 
a helyben székelő konzulok és katonai és polgári ható­
ságok és nagyszámú hívők jelenlétében ünnepélyes is­
tentisztelet tartatott. Istentisztelet után a kormányzó a 
konzulokat, a törvényhatóság és a kereskedelmi ka­
mara üdvkivánó küldötteit fogadta. Déltitán 3 órakor 
40 teritékü diszebéd volt a kormányzónál a városi ze­
nekar muzsikája melleit. Ez ebéden az itt ülésező orsz, 
tűzoltó szövetkezetnek nehány tagja gr. Cziráky Béla 
vezetése alatt szintén részt vett. A város és kikötő ün­
nepi lobogódiszt öltöttek.

Temesvár, aug. 18. (0. É.) Ő felsége születésnapját 
a szokásos ünnepélyességgel tartotta meg városunk. 
Tegnap este az egész város kivilágittatott; katonai ze­
nekar járta be főbb utczáinkat. A mai istentiszteleten 
az összes hatóságok jelenlétében Németh József föl­
szentelt püspök vezette a szertartást fényes segédlettel. 
Az izraelita istentiszteleten dr. Löwy Mór főrabbi re­
mek magyar beszédet mondott.

Aled-Kubtn, aug. 18. (0. É.) Ő felsége születése 
napja alkalmából Szmrecsányi Dárius főispán veze­
tése alatt az egész megyei tisztikar és a helybeli állami 
hivatalok testületileg résztvettek az ünnepélyes istentisz­
teleten az újonnan épített rórn. kath. templomban.

Léva, aug. 18. A király ő felsége születése napja 
alkalmából ma fényes segédlettel hálaadó-isteni tisztelet 
tartatott a katholikus nagy templomban, melyen a ha­

tóságok képviselőin kivid nagyszámú közönség vett 
részt.

Borszék, aug. 18. A király születés napját Borszék 
fényesen ülte meg. Teljes kivilágítás, transparentekkel, 
tűzijátékkal, diszzenével, ma pedig diszlakoma lesz.

Nagyvárad, aug. 18. A király születése napját ma 
városunkban fényesen ünnepelték meg. A közhivatalok­
ról zászlók lengedeztek. Korán reggel a katonai zene­
kar ébresztővel zárta be a város utczáit. A székesegy­
házban ünnepélyes istentisztelet volt, melyen a megye, 
a város, az összes hivatalok és hatóságok főnökei b. 
Döry József főispán és Sál Ferencz, továbbá azoknak 
tagjai, valamint a helyőrség tisztikara Schönberg b. al­
tábornagy, Petrovics tábornok, Reviczky honvédezredes 
vezetése alatt vetlek részt. Az isteni-tiszteletet b. Rémer 
Pál fényes segédlettel végezte, miközben a katonaság 
szokásos üdvlövései hangzottak el. A templomi szertar­
tás után diszelvonulás volt b. Schönberg altábornagy 
előtt, melyet óriási közönség, nézett végig.

Fiume, aug. 18. (U. K.) Ö felsége születése napja 
alkalmából, délután 3 órakor a kormányzónál diszebéd 
volt, melyre az egyházi, katonai s polgári hatóságok fejei, 
a konzulok, valamint a megérkezett tűzoltó vendégek is 
hivatalosak voltak. A kormányzó fenkölt szavakban 
ernelé poharát a királynak, a trónörökösnek s családjá­
nak jóllétére, mire a palota előtt felállított városi zene­
kar a néphimnuszt játszotta.

Szeged, aug. 18. (0. K.) (") felsége születése napját 
nagy lelkesedéssel ünnepelte meg városunk közönsége. 
A belvárosi templomban délelőtt 10 órakor ünnepélyes 
istenitisztelet tartatott, melyen úgy a városi,minta hely­
beli állami tisztikarok testületileg jelentek meg. Reggel 
8 órakor a katonai kaszárnya udvarán tábori istentisz­
telet volt, melyen a honvédségi és csendőrségi tisztikar 
megjelent. Délben egy órakor kél diszebéd tartatott: 
egyik a polgárság által a Stefánia kioszkban, a másik a 
katonai és csendőrségi tisztikarok által az ujszegedi vi­
gadóban.

Arad, aug. 18. Ö felsége születése napja alkalmából 
tegnap este városunk fényesen ki volt világítva. A 39. 
gyalogezred zenekara közreműködésével disz-takarodó 
volt. A város fő utczái fel vannak lobozgózva. Ma reg­
gel a várban tábori mise tartatott, melyen az egész 
helyőrség részt vett. Délelőtt az összes egyházakban és 
templomokban a hatóságok jelenléte mellett disz isteni 
tisztelet tartatott. Délben a városligeti nagy teremben 
200 teritékü katonai disz-ebéd lesz.

Brassó, aug. 18. A király szül ütése napján városunk 
fényes ünnepi színben van, középületeinken lobogók len­
genek. Az összes egyházakban disz isteni tisztelet tar- 
tatik, melyre a katonaság kivonul. A szabadban nagy 
katonai ünnepély tarlalik.

Ausztriában.
Bécs, aug. 18. ö felsége születésnapjának megünnep­

lése ma reggel ágyulövésekkel és a katonai zenekarok 
ébresztőjével vette kezdetét. Valamennyi templomban s 
imaházban ünnepi istentiszteletet tartottak, melyen az 
állami és városi hatóságok fejei, testületek stb. veitek 
részt. A fogadalmi templomban megtartott katonai isten- 
tiszteletnél megjelentek Albrecht és Rainer főherczegek, 
Popp b. főhadsegéd, a tábornoki éa tisztikar. Beérkezett 
jelentések szerint ő felsége születésnapját részben már 
a tegnapi előestén katonai és egyházi ünnepélyekkel és 
a loyalitás más nyilvánításaival mindenütt egész Ausz­
triában ünnepelték.

A «Segítség» album.
A «Segítség» emlék album összes ivei kikerüllek már 

sajtó alól; a díszes mii nagy ivrét alakban jelent meg 
összesen 44 oldalra terjedő tartalommal, melyet a szí­
nes kemény boríték 4 oldala 48 lapra egészít ki: a 
3 frtos példányokhoz ezenkívül 4 oldalra terjedő zenemű- 
melléklet van csatolva. Az irodalmi közreműködők száma 
összesen 145-re megy, a kik közül 45-en adtak verses 
és 100-an prózai dolgozatot. A rajzok száma több mint 
80-ra terjed, 75 művész munkája.

Az albumot Rudolf trónörökös «Eperjes—Nagy- 
Károly—Toroczkó» czimü közleménye nyitja meg, mely 
fac-similében van adva, egy lapon Stefánia fühorczegnü 
rajzával, melyeket a Eoskovies Ignácz által készített 
szép keretrajzok vesznek körül. A következő lapon Jó­
zsef főherezeg buzdító szavait találjuk, «Néhány őszinte 
szó nagybirtokosainkhoz» vezérezikk a tűzoltás szerve­
zése ügyéhen. i'.zl követi Koburg Fülöp herezeg két 
czikke: «Egy szerencsés — és egy szerencsétlen vadá­
szati nap», két érdekes leírás, két érdekes vadászatról.

További prózai dolgozatokat adlak még: B. Bajza 
Lenke, Balázs Sándor, Berzeviczy Albert, Duka Tiva­
dar, Eötvös Károly, Fraknói Vilmos, Hevesi Lajos, Irá­
nyi Dániel, Jókai Mór, Király Pál, Lukács Béla, Molnár 
Antal, Pulszky Ferencz, Rónai Horváth Jenő, Rónay 
Jáczint, Szádeczky Lajos, Székely József, Szendrei, Já­
nos, Szilágyi Sándor, gr. Teleki Sándor, Trefort Ágos­
ton, Vágó Pál, Wohl Janka és Stephanie, gróf Zichy 
Jenő.

Emléksorokal és rövidobb dolgozatokat adlak a többi 
közt: Abouyi Lajos, Asbólh János, Agai Adolf, liallagí 
Mór, Bartal Antal, Bartalus István, Redő Albert, Beöthy 
Zsolt, Bérezik Árpád, G. Büttner Julia B. Büttner Irina Csá- 
volszky Lajos, Csernátony Lajos, Csukássy József, Degré 
Alajos, báró Eötvös Loránd, báró Fejérváry Géza hon­
védelmi miniszter, Gyarmalhy Zsigáné, György Aladár, 
György Endre, Hadzsics Antal, dr. Haynald Lajos bi- 
bornok érsek, Hegedűs Sándor, Herman Ottó, lloitsy 
Pál, Hunlalvy János, Keleti Gusztáv, Keleti Károly, gr. 
Kun Géza, Kvassay Ede, Lanka Gusztáv, László Mi­
hály, Marczali Henrik, Moldován Gergely, báró Orczy 
Béla miniszter, Pór Antal (Tompa Mihály egyik leg­
utolsó kiadatlan kéziratát közli), báró Radvánszky Béla, 
Rákosi Jenő, Schwarcz Gyula, Simonffy Kálmán, dr. 
Stoczek József, Szilágyi István, Szily Kálmán, Than Ká­
roly, Tisza Kálmán miniszterelnök, gr. Tisza Lajos, 
Torma Károly, Vailnai Károly, Vajkai Károly, Vaszary 
Kolos főapát, Vámbéry Ármin, Voll" György, gr. Zichy 
Ágost, Zsilinszky Mihály.

Költeményeket következők adtak : Arany'László (Arany 
János «A földrengés» czimü kiadatlan költeményét), 
Ábrányi Emil, Baksay Sándor, dr. Barna Ignácz, " dr. 
Barsi József, Bartók Lajos, Urassal Sámuel, Dalmady 
Győző, Dóczi Lajos, Dömötör Pál, Endrüdy Sándor, Er­
délyi Béla, Erődi Béla, Erődi Dániel, Fejes István, Gyulai 
Pál, Hegedűs István, Ivanovics József (Belgrádból kül­
dött szerbből forditott versel), Jakab Ödön, Kacziány 
Géza, Kiss József, Latkóczy Mihály, Lévay József, Maj- 
thényi Flóra, Mátray Lajos, Mezei Ernő, Pajor István, 
Pásztói dr. Plalthy Adorján, Reviczky Gyula, Rud- 
nvánszky Gyula, Simay János, Siposs Soma, Sturm 
Albert, Szabó Endre, Szász Béla, Szász Gerő, Szász 
Károly, P. Szathmáry Károly, Szonlágh Pál, Tóth Lö- 
rincz, Varga Gyula, Varady Álltai, Zichy Antal gróf, 
Zichy Géza.

A fejedelmi hölgyek rajzai nyitják meg az albumnak 
oly változatos és gazdag illusztráeziójál. Stefánia trón­
örökös föherezegnö művészi kivitelű rajza: «Keleti 
város tengerparti részlettel.» Klolild föherezegnö (József 
főherczegné) rajza szép pálmacsoporlot tüntet elő, alatta 
anya és kis leánykája. «Magyar pálmák alatt» — ez a 
kép czime s a föherezegi pálmaház egyik érdekes rész­
iéiül mutatja meg. Margit föherezegnö a fiumei benyo­
másokból merített képtárgyat; egy fiumei bárkát vetett 
papírra, egész könnyedén a bárka körül röpdeső sirá­
lyokkal. Ezt Morelli metszette fába. Mária Dorothea fö­
herezegnö kárpáti rajzalbumának egyik lapját engedte 
ál: «Az első zerge». Fiatal nri vadász tér haza a bér­
ezés utón, utána egy tót legény viszi az elejtett zergét. 
Koburg Lujza föherezegnö a pohorellai kastélyt rajzolta 
le, szép alakú fák közt és igen jártas rajzónnal.

Zichy Mihály allegorikus képe : «Eperjes-Nagy-Károly- 
Toroczkó» e nagy művész egyik legszebb alkotása az 
ö bájos női alakjaival. A három szerencsétlen várost 
egy-egy nő ábrázolja, kik a füstölgő romokon ülnek, 
egymásra borulva, egymást ölelve. Háttérben füslfelhö, 
lobogó láng, égő gerendák s a füstgomoly közt száll a 
részvét alakja, kiterjesztve szárnyait és karját a szeren­
csétlenek felelt. —■ Majd Benczúr Gyulától találjuk erő­
teljes rajzban «A vészharangot», Munkácsy Mihályiéi 
tollrajzot («Reggel»), Ligeti Antaltól jeruzsálemi tájrész­
letet. Nincs az albumnak egyetlen lapja sem rajzok 
nélkül. Némely lapon kisebb rajzokkal egy-egy kis 
gyűjtemény talált helyet. Minden kép legközvetlenebb 
mása az eredetinek, mert vagy fénynyomat (autotypia), 
vagy czinkografia s vonásról vonásra adja a művész 
rajzát. így a közönség az albumban hazai művészeink 
legtöbbjétől egész rajzgyüjtemény birtokába jut. A tár­
gyak rendkívül sokfélék és a modor is mindegyre vál-

tozik. Vázlatok mellett gondosan dolgozott képek. Esv-p™ 
könnyen odavetett alak után jellegzetes és gonddal l■/ 
szült szöveg-illusztrácziók : majd genreképek, népies ala* 
kok, anulmányfiik. 1 a*

Boskovies Ignácz rendezte az album illusztrál*»!«! 
fáradozott sokat Vágó Pállal együtt, s kedves dolgokat 
rajzoltak az albumba, övék az album borítékának hsT 
is. A czimlapon a leégett ház küszöbénél, koldus-batv,, 
val ül egy anya, segély után nyújtva kezét: mellé-» 
kis gyermeke, ki önkénytelenül nyújtja ép úgy mind' a 
két ki3 kezet , mint anyja. Ezt Vágó Pál rajzolta- 
album borítékának hátsó lapját pedig Boskovies 
pompás menyecske, hóna alatt, kezében a «PeóiUé* 
album, kínálja beszédes ajkkal, szép szemekkel “oivín 
kecses kép, hogy ráma illetné meg. Roskovies még Jók«; 
egy kis elbeszélését is nagyon sikerültén illusztrál!« 
Yago pedig «A népfelkelő önérzete» ezimen rajzolt »pv 
vidám csoportot, melyben az önérzetesen beszélő n,-, 
föl kelőhöz maga a művész, két hallgatójához nédip 
Boskovies es Zala György szolgáltak modellül K

Az album rajzait az említetteken kivid a követkwfiL 
szolgáltatták: Aggházy Gyula, Angyal Béla, Baditz (m 
Barabás Miklós, Basch Gyula, Bezerédi Gyula, Bernt,?r’ 
Béla, hiasini Mariska, Blaskovieh Ferencz Brodazkv 
Sándor, Bruck Lajos, Bruck Miksa, Burger Lajos Rfitt 
ner Ilon. Csók István, Donáty Gyula, Dörre Tivadar 
Eliseher Lajos, gróf Erdödy Gyuláné, báró" Fejérvárv 
Olga, Fesztv Árpád, Gregnss Imre, Győrök Leó Halm» 
Háry. Gyula, Jankó János, Jundrassik" Jenő, jóanoviJ 
Jókai Róza, Kardos Gyula, Karlovszky Bérezi Ké* 
méndy Jenő, Kimnaeh László, Kozies Imre ’iinek 
Lajos, Mannheimer Gusztáv, Margitay Tihamér, báró 
Mednyánszky László, Mesterbázy Kálmán, Miskovszkv 
X iktor, Molnár József, Náiller Róbert, Neográdi Pin 
Henrik, Palaky László, Peske Géza, b. l'rónay Róza 
Révész Imre, Rippl, Spányi Béla, Stctka Gyula, Stróbl 
Alajos, Száries Bertalan, Szirmay Antal, Taliy Antal 
Telepi Károly, Tolnay Ákos, Tornai Gyula, Tülkeim’ 
Arthur, Tory Gyula, Valentiny János, Vastaoh Géza 
Vastagh György, Zala György («Harczkészség» czimü 
szobormüvének rajza.)

A zenemű mellékletnél közreműködtek: Bartalus 1st- 
ván, mint a «Segítség» zenemű-mellékletének szerkesz­
tője: Aggházy Károly, Erkel Ferencz, Lánvi Ernő 
Szenlirmai Elemér, Szotyori Nagy Károly' Ziniav 
László) 1

*
Az album irodalmi bizottságában Jókai Mór főszer­

kesztőn és társszerkesztőjén, Nagy Miklóson kívül dr 
Beöthy Zsolt, Rákosi Jenő, Szana Tamás, Tors Kálmán 
Xadna! károly és mint jegyző dr. Szádeczky Lajos mié 
k°dtek közre. A művészi bizottság tagjai a művészeti 
ré*z szerkesztőjén, Boskovies Ignáczon kívül, Vágó Pál 
és Zala György.

Az emlékalbum négyféle kiadásban jelenik meg, u. rn.. 
egy forintos, három forintos, tiz forintos és száz forintos 
kiadásban, melyeknek már elseje — a legolcsóbb — 
az egy forintos is csinosan van kiállítva, s díszes borí­
tékban 44 nagy oldalra terjedő s több mint 80 képpel 
illusztrált tartalmával árához képest annyit nyújt, hogy 
hasonló díszes illusztrált füzetet a külföldi nagy irodal­
makban is csak kél-, három ekkora áron lehetne meo- 
szerezni. A drágább példányok fokozott diszszel vannak 
kiállítva és külön művészi mellékletekkel ellátva, A 
gyűjtő-ivek és előfizetési összegek a Franklin-társulat 
kiadóhivatalához (Budapest, egyotem-uteza 4. sz.) szept. 
hó 15-ig küldendők be. Szept. 15-ike után az album 
csak magasabb bolti áron lesz kapható. A t. megrende­
lők kéretnek, hogy a megrendelésben világosan tüntessék 
ki. melyik kiadást (az 1, 3. 10, 100 fitost) és hány 
példányban rendelik meg.

A konstantinápolyi tűzvész*
— Az Egyetértés külön tudósítása. —

Lapunk egy munkatársa, ki rövid idő óta Kon­
stantinápolyban időzik, a következőket írja nekünk 
e hó 1 fi-éröl:

Skutariban, Konstantinápoly legnagyobb külvárosában, 
tegnap rettenetes tűzvész pusztított. Konstantinápolyban 
nem tartoznak ritkaságok közé a nagy tüzek, a tegnapi 
veszedelem azonban olyan mérvű volt, a minő már rég 
idő óla nem fordult elő. Az ázsiai tengerparton fekvő 
Skularinak egy nagy részét, több mint ezer házat, 
hamvasztott el rövid 5—ti óra alatt a romboló elem. A 
tűz Skutari egyik magaslatán, egy kis faházban ütött ki 
e hó 14-én délután 6 órakor, még eddig ki nem puha­
tolt módon.

Egész napon át erős délkeleti szél borzolgatta a Boszpo- 
rus vizét s a Márványtengeren is hatalmas hullámokat 
vert. A kigyult íaház tüzes sziporkáit széthordta a szél 
a szomszédos házakra, melyek csakhamar teljesen 
lángba borulta!:. A Dsamlidsa hogy tövéből hét ágyulö­
vés hirdette a veszedelmet s a Galata-toronyból, meg a 
Szeraszkieratus tornyából kitűzték a lobogót. A talurn- 
badzsik (önkéntes városi tűzoltók) futva rohantak 
Sziámiiul utczáin végig vállravett fecskendőikkel a nagy 
hídhoz, honnét gőzhajón siettek át Slmllariba. A tűz ezalatt 
rohamos gyorsasággal terjedt,úgy hogy alig két óra múlva 
több ezer négyszögölnyi terület állott lángokban. A tűz dél­
keleti irányában terjedt a skutarii magaslatokról lefelé. 
Négy csoportból csapott fel a roppant lángoszlop, mely 
toronymagasságra bocsátotta fel nyelveit. A Skularival 
szemben fekvő Porából tekintve, az égő város borzal­
masan szép képet nyújtott. A roppant területen elnyúlt 
lánglengerböl főlereszkedü füst délkeleti irányban húzó­
dott el és Slambul fölött egész fekete hidat alkotott a 
leszálló nap által pirosra festett égen. A Boszporus 
vizére meg arany hidat vert a Skutariból felcsapó 
láng ténye. A helyi gőzösök fütyülve füstölve ira­
modtak a Boszporuson, Skutari felé szállítva a 
tulumbailzsikat és katonai tűzoltókat. A különféle csol- 
nakok egészjraja lepte el a zöld víztükröt s a kiván­
csiak ezrei siettek át Slambulból, Porából, Galatáról a 
veszedelem színhelyére. A tűz pedig egyre terjedt. A 
nagy távolságból is áthatott az égő házak recsegése, 
ropogása, az egymással vetélykedö tűzoltók lármája, meg 
a veszedelemtől fenyegetett lakosság kétségbeesett kiál­
tozása. Mindez borzadalmas harmóniába vegyült. Egy- 
egy nagyobb épület, a mint égett, kikivált a lánglenger- 
bői s a vastag füslfelhön át az égő sziporkák egész 
tüzesomók alakjában repültek a messzeségbe.

Napszállat után érte el a veszedelem tetőpontját, s a 
tűz még egyre terjedt, úgy hogy ekkor már több mint 
nyolezszáz ház állott lángban: ezek közt két templom, 
meg egy iskola. A Széchenyi gr. parancsnoksága alatt 
álló katonai tűzoltók elemién nem mehettek át Skuta- 
riba, mert azoknak rheonja az ázsiai Skutarira nem 
terjed ki. Másfél órával a tűz kiütése illán, a szultán, a 
ki a Vildiz-kioszkból láthatta a szemben levő Skutari 
borzasztó veszedelmét, külön irádé utján utasította Szé­
chenyi grófot, hogy azonnal vezényelje Skutariba embe­
reit teljes tűzoltó felszereléssel. Széchenyi gr. erre 1509 
emberrel, lovakkal s mindenféle tűzoltó eszközzel gőz­
hajókon kelt át Skutariba, hol előbb a rakonczátlan tu- 
lumbadzsikkal kellett megküzdenie, de azután azonnal 
hozzáfogott a tűz lokalizálásához.

A szultán egyúttal Mehetned bey ezredeshez, egyik 
tengerészeti csapat parancsnokához is táviratot intézeti, 
utasítva őt, hogy embereivel azonnal Skutariba indul­
jon 8 legyen scgilségére Széchenyi grófnak. A tűzoltók 
és a tengerészek megérkezése után némileg megszűnt a 
rettenetes zavar s az oltásnál czélszerü intézkedéseket 
tettek, megállapított rendszer szerint. Mindenekelőtt a 
délkeleti irányban égő utolsó házcsoport elvit lebontot­
tak két házat s a tűzoltók itt fogtak hozzá az oltáshoz. 
A két ház lebontása által rést ütöttek a könnyen éghető 
anyagban, úgy hogy ezután ebben az irányban nem h 
terjedt tovább a tűz. Úgy Széchenyi gr. pasa, mint Mehetned 
bey ezredes a legodaadúbb önfeláldozással dolgoztak és em­
bereiket sikerrel vezényelték a nehéz munkában. Nem­
csak a tűz oltásánál működlek, hanem egyúttal a lakos­
ságnak a már égő és fenyegetett házakból való kiköltöz­
tetésénél is igen erélyesen segítettek. Széchenyi grófot e 
közben sajnos baleset is érte, mert lovának hevederszijja 
elszakadt, a mit ő nem vett észre s lovának egy félre» 
ugrásánál a nyereggel együtt lefordult lováról. Karján, 
melylyel fölfogta magát, erős zuzódást szenvedett: ez 
mégis szerencse volt, mert ha fejjel esik le a kövezetre, 
nagyobb haj is érhette volna. A gróf beköttette 
karját s azután folytatta önfeláldozó munkáját. Tiz óra 
felé végre lokalizálhatták a tüzet minden irányban. Fje­
kor már több mint ezer ház égett le. Szerencse, hogy 
a Skutariban lévő temetők hatalmas cziprusfái több 
irányban felfogták a szél által hajtott zsarátnokot, mert
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különben nagyobb távolságban is alkalmasint tüzel fog­
jak volna a szorosan egymás mellé épített faházak. A 
Széchenyi gr. előadása szerint, ha a tűzoltók nem áll­
ják némiképen útját a rohanó gyorsasággal ter­
edő tűznek az által, hogy két "házat lebonta­

lak. a katasztrófa beláthaiatlan arányokat öltött 
volna, mert ha a tűz a délkeleti irányban lefelé 
leredu hegyoldalra húzódik, még legalább kétezer ház 
elpusztul. Az oltásnál nagy nehézséget gördített a tűz­
oltók elé az, hogy Skutariban kevés a viz, a nyilvános 
kutakból csak néhány csapon át folyik az ivóvíz, a ten- 
oer vize pedig sokkal távolabb volt, semhogy az! hasz­
nálhatták volna. Éjfél utáni 1 órakor a katonai tűzoltók 
^ a tengerészek visszatértek kaszárnyáikba és Skutariban 
lecsöndesült a zaj. csak a szerencsétlenül járt lakosság k'H- 
cégbeesett siránkozása tartott tovább. A leégett területen, 
melv Skutari 3 városrészére kiterjed, jobbára örmények és 
görögök laktak, úgy hogy török embert alig ért a sze­
rencsétlenség. A leégett házak közt igen sok volt köböl 
épült nagyobb ház. Ezeknek száma körülbelül háiom- 
ezázra megy. A leégett kisebb faházak — csaknem 
kunyhók — száma körülbelül háromszáz ; a többi épület 
nagvobb faház volt. A kár igen tetemes. Több biztosító­
intézet is érdekelve van, körülbelül :10,0U0 török lira 
erejéig. Mint mondják, a magyar-franczia bizto=itó-társa- 
8ág is érzékeny károkat szenved. A szultán rendkívüli 
érdeklődéssel ki-érte a Yildiz kioszkból a tüzet. Meg- 
baevta, hogy folyvást értesítsék a helyzetről, s gyors egy­
másutánban érkertek hozzá a távirati jelentések. Tegnap 
reggel újból jelentést tétetett magának a tűz által okozott 
kárról s azután rendeleteket adott ki a tüzkávosnltak pilla­
natnyi zavarának enyhítésére. A városi segítő bizottságot 
oyülésezésre szólította lél és a saját pénztárából 3000 
[örök lírát (32,000 Irt) adott a tiizkárosultak számára. 
Ezenkívül intézkedéseket tétetett, hogy a szerencsétle­
nek közt kenyeret és élelmi szereket osszanak ki.

A tűz keletkezésére nézve többféle verzió kering. A 
ekutariak azt is beszélik, hogy gyújtogatás tör­
tént. Sokkal valószínűbb, hogy a liiz véletlenül tá­
madt. Eleintén szörnyű hírek voltak elterjedve Stam- 
bulban. Azt beszélték, hogy egy kórház is leégett s 
t.ibb beteg odaveszett. Azt is beszélték, hogy az isko­
lákban gyermekek égtek benn. Mindez nem igaz. Egyet­
len emberélet sem veszett el, a mi igazán csoda. Sebe­
sülés azonban történt s úgy tűzoltó, katonaság, mint 
fejét vesztett lakosság közül sokan szenvedtek égési se­
beket.

A leégettek tegnap a közel levő temetőkbe és üres 
telkekbe hurozolkodtak ki megmenten holmijukkal. So­
kan átköltözködtek Sztambuiba, de jobbára ott marad­
tak és hevenyében ütött sátrakban, vagy pedig a sza­
bad ég alatt hállak. Ma már a szultán rendeletére ka­
tonai sátrakat szállítottak át Skutariba a hajléktalanok 
számára. A szultánnak igazán atyai gondoskodása igen 
jó hatást tett mindenfelé. Dicsérik nagylelkűségét, mely- 
ivei a szerencsétlenek szomorú sorsát enyhíteni igyek­
szik és magasztalják körültekintő figyelmességét az 
alattvalóit ért katasztrófa alkalmából. Ma délelőtt újra a 
Yildisbe hivatta Széchenyi grólot és Mehemed beyt, 
hogy jelentést tegyenek a tűz által okozott kárról.

SZÍNHÁZ AS MŰVÉSZETI
— Opera. A király születésnapja alkalmából dísz­

előadásul Gounod operája Faust került színre, Ka- 
lisch úrral, mint vendéggel. Kaliseh nr meglehető­
sen ros-z időben jött hozzánk énekelni, liizony most a 
holt saison közepén igen kevés embernek jut az eszébe 
operába menni, a mikor künn a zöldben sokkal hűvö­
sebb és kellemesebb. Igen természetes tehát, hogy a 
mai Fan-t-előauás, az ünnepies alkalom daczára, 
üres ház előtt folyt le. Az előadás maga megle­
hetősen jó volt. Á zenekar F.rkel Sándor vezetése 
mellett egyes részeket, — így például a nyitányt — 
meglepő finomsággal adott elő. A vendég Kaliseh ur 
meleg érzéssel s pompás előadással énekelt, de hangja 
ma sokkal fátyolozoítabb volt, mint első fellépése alkal­
mával s igy halni nem tudott. Egyáltalában Kaliseh ur 
szerződtetésének egyedül hangja áll útjában. Já­
téka, bár nem bővelkedik eredeti vonásokban, de 
mindig igen tisztességes niveaun marad. Rotter 
Gizella k. a. Margit szerepére igen sok gondot 
B igyekezetei fordított, hogy nagyobb sikert nem aratott, 
annak mód nélküli elfogultsága volt oka. Odrv Mefisz- 
tója régi jó ismerős. Minden tekintetben élvezetes volt 
Takács szereplése, a ki Valentint adta. A színpadi or­
gona hosszas szünet után ma szólalt meg először, tömör, 
széles, impozáns hangon. A Dangl által épített orgona 
ugyanis a nedvesség s a változó hőmérséklet folytán 
telje-en elromlott s igy alig nehány részének felhaszná­
lásával újat kellett építeni. Az uj orgona, melyben a 
régiből csak a szekrény s, nehány regiszter maradt meg, 
Pap Béla fővárosi jeles orgonaépilö miive. Az uj hang­
szer hangja színpadi czélokra kitünően alkalmas s re­
gisztereinek összeállítása nagy szakértelemre s jó ízlésre 
vall. —ts.

— A népszínházban ma lepel! föl szabadsága után 
először liluha Lujza asszony a «Parasztkisasszony»- 
Lai, mely újabb reperloirjának egyik legjobb szerepe. A 
közön-ég örömmel látta viszont kedvenezét, ki pattogó 
jókedvvel, üde hanggal, elevenséggel foglalta cl ismét 
helyét azokon a deszkákon, melyeken íöltétlen uralkodó. 
Hogy kilépését riadó taps fogadta, mely minden dala és 
csaknem minden jelenése után megújult, szükségtelen 
mondanunk is. Mellette Vidor aratott még tapsokat, 
úgyszintén Pártényiné íPóli néni) is.

— A krisztinavárosi színkörben holnap lesz 
Makó Lajosnak a jutalomjátéka. Belotnak szenzácziós 
darabja, az Elszászi árvák Parisban kerül színre. 
Harisban háromszáznál többször adták e darabot. Makó 
maga Parisban látta annak nagy hatását. U reá a darab 
oly hatással volt, hogy azt lefordította magyarra s e da­
rabot választá jutalomjátékául. A czimszerepeket Makó 
és Kalmár Piroska játszák. Résztvesz a játékban a pn- 
zaony-temesvúri szintársasúg összes drámai s operette- 
személyzete. Száznál többen működnek közre a porosz- 
franczia háború idejében játszó szenzácziós darabban, a 
melynek látására bizonyára tömegesen fog tódulni a 
közönség, nemcsak a darab, hanem főleg elsősorban 
Makó Lajos kedvéért. Makó a budapesti színházlátogató 
közönség kedvelt komikusa, júizli eredeti alakításait is­
meri közönségünk még Feleki társulatának idejéből.

— Dltról Mór, kit tudvalevőleg a kolozsvári nem­
zeti színház igazgatásával bíztak meg, nem retten vissza 
»‘tói. hogy két színház igazgatásának terhét vegye vál- 
taira; mig a vidéki színigazgatók közül sokan az egy- 
s*erii színigazgatói állás gondjaitól és terheitől is min­
den úron szabadulni akarnak. Ditrói ugyanis folyamo­
dott a szinészegyesiilet központi igazgató tanácsához: 
engedjék meg. hogy a Szabadkán működő Thalia szi- 
nészszövetkezetet -A'agy Yincze művezetése mellett to­
vábbra is igazgathassa. Az igazgatótanács, tekintettel 
*rra, hogy a nagy áldozatok árán szervezett Thália- 
szuvptkezet mástél éven át mindenütt a közönség meg­
elégedésére működött s hogy Ditrói úgy a társasággal, 
mint a várossal szerződési kötelezettségben áll, a kettős 
igazgatást ez alkalommal kivételesen megengedte.

•— Hírek e népszínházból. Bellman Snppé ope- 
retteje lesz a népszínház első őszi újdonsága. A zene­
próbák már annyira előre haladtak, hogy a jövő héten 
már megkezdik a színpadi próbákat is. Fölelevenilik 
Mmássi népszínművét a Tót leányt, még pedig érdekes 
szereposztással, a mennyiben a czimszerepet Blaha 
Lujza a. s .Misót Pálmai Ilka fogja játszani. Nini ehe 
is fel fog támadni még pedig Blaha Lujza asszonynyal 
a f,zirnszerepben, a mi kétségkívül igen érdekes dolog 
lesz. A népszínház miisorát a szent István napra i'el- 
randulú vidéki közönség kedvéért az elmúlt évad legsi­
kerültebb újdonságaiból állították össze: szombaton, 
aug. 20-án a A mikadó»-t adják, vasárnap, 21-én «A 
paraszt kisasszonyt» Bérezik A. népszínművét, hétfőn, 
---én "Kir.ílyfogásö-t Csiky Konti operettejét, kedden 
pedig «Felhő' Klári»-!.

— Lederer Bezaó hegedűművész hazánkfia Air 
hongrois czimü zongorára és hegedűre irt darabját Ste- 
ánia trónörökösnének ajánlotta, aki az ajánlatot kegye- 

,en el is fogadta.
— Uj harangot talált fel Sax, a franczia hangszer- 

k «itö, a ki már eddig is több jeles uj hangszert kon- 
8huált. A harang csak 7 kiló nehéz s mégis olyam im­
pozáns hangja van, mint egy nagy harangnak. A szín­
házak az uj találmánynak nagy has..nát fogják venni.

— Díjtalan énektanításban részesili Noseda Gyula, 
a szerviták karmestere, azokat a jó hangú 16—20 éves 
“[•‘^gyeket, a kik nála a szerviták épületében i. hó 
. , tCl 22-ig naponkint d. u. 2 és 3 óra között e czélból 
telentkeznek.

SPORT.
— A budapesti.. Ssent-Iatvánnapl háromnapos 

meeting programmja érdekes futamokat tartalmaz, kö­
rülbelül 70—80 lóra lehet számítani. A pálya is jónak 
Ígérkezik, ma reggel a sportvilág szép galoppban gyö­
nyörködött, melyben körülbelül 50 ló vett részt. A han- 
dieapekben sok ló maradt állva, nvolczas, sőt tizes me­
zőnyök várhatók.

Tatán. f. hó 28-án (vasárnap) lesznek lóversenyek, 
összesen 7 futam. A versenyek délután 21'-, órakor kez­
dődnek. Budapestről a szokott vasárnapi kéjvonaton ki­
vid, mely reggel kb. 7 óra 30 perczkor indul, külön 
verseny vonat is megy, melynek indulási óráját (kb. 
TI1 - órakor) biztosan csak később közölhetjük. Megér­
kezés Tatára d. u. 1‘ ■> órakor. Visszaindnlás kb este 7 
és í) órakor a különböző vonatokkal. A külön vonalnál 
a menet- és térli-jegv (melybe a versenytérre belépti 
jegy is mellékelve lesz) ára I. oszt. 5 írt, ll. oszt. 3 
írt lesz. — A belépti jegyek ára a helyszínén: 1. oszt. 
3 frt, II. oszt. 1 írt. — A tatai nagy vendéglő (mindjárt 
a vasúti leszállónál és a versenytér tőszomszédságában) 
az idén úgy lesz berendezve, hogy a legnagyobb szám­
mal megjelenő közönség jogos igényeit is kielégíthesse; 
négy-öt italmérési hely, s ugyanannyi helyen hideg 
buffet lesz: mintegy 100 db fogoly, aztán sonka sth., de 
a mellett friss süllek i=. V.zigánvzene is lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Rókuc-kórházból. Dr. Mezey Adolf és dr. 

Ilochhalt Károly Rókus-kórházi főorvosok szabadságaik­
ról visszaérkeztek és átvették osztályaik vezetését. Az 
igazgatóság két alorvosi állomásra pályázatot irt ki.

— A budai kórház hova építése kérdésében kikül­
dött fővárosi bizottság tegnap a tiszti főorvos elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen az elnök bejelentene, hogy már 
is több ajánlat van a tanács előtt s a telkek közt válo­
gatni leltet.

— A pöczegödrök tisztítását illetőleg a polgár- 
mester rendeletet adott ki, a mely szerint a gödrök min­
denütt a hol lehetséges, légszivattyú segélyével s lég­
mentesen zárt edényekkel tisztítandó!:. Kötelesek az ösz- 
szes vállalkozók c szereket 40 nap alatt, bíróság terhe 
mellett, beszerezni s e tisztítási módot rendesen al­
kalmazni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK;
— A magyar könyvkereskedők egylete aug. 

20-án szombaton reggel ti órakor tartja közgyűlését az 
irói kör helyiségében.

— Az önkéntes mentő-társulat szt István napján 
délelőtt a várba, a városligetbe pedig egész napra moz­
góőrséget küld. A várban a disztér 17. sz. házában G 
mentő tart inspekeziút reggeli GJ-től e. ti. 1 óráig. A 
városligetbe reggel 6£ órakor vonul ki a G-tagu mentő­
őrség a szükséges szerelvényekkel és 2 betegszállító ko­
csival. A városligetben 3 csoportra oszlik az őrség, még 
pedig két mentő egy rendörorvos.-al a Gregersen-féle 
pavillonban tart szolgálatot, 2 mentő és egy rendörorvos 
az állalkcrt bejáratánál, végül 2 mentő az egészségügyi 
szolgálat központján, a korcsolyázó-egylet csarnokában.

Fiume, aug. 18. A liizoltószüvelség tagjaival Gti­
nikig gr. elnök, Follmann alelnök, Goreczky titkár, 
Bárány és Szeidl főparancsnokokkal együtt ma dél­
ben ideérkeztek. Fogadásuk progvammszerüen történt. 
Bevonulásukkor lelkes ovációkban részesültek. Két kü­
lön vonat pár órai késedelem miatt csak késő este ér­
kezik ide, Az idő kissé viharossá vált.

TÜRVÉNYSZ&HI CSARNOK.
— Hűtlen folosóg. Rojtos János mendei földmives 

már hosszabb idő óta gyanúsította nejét, hogy egy falubeli 
parasztlegénynvel benső viszonyt folytat. Egy alkalom­
má!, midőn a mezei munkából hazatért, nejét a paraszt­
legény karjai közt találta. E miatt annyira feldühödött, 
hogy nejére rohant, s miután annak orrát leharapta, 
kést vett elö s azzal felesége hasát fülmetszelle. Roj- 
tosnét a kórházba szállították, honnan hónapok múltán 
orr nélkül távozott. Ma tar olták meg ez ügyben a tár­
gyalást a pestvidéki kir. törvényszéknél. A férj mentsé­
gére azt hozta fel, hogy szerette a feleségét és nagyon 
felingerüll, midőn megtudta, hogy az megcsalja őt. 
«Megcsu,'Holtam — úgymond — hogy ha már engem 
nem szeretett, mást se boldogítson!» A törvényszék te­
kintetbe vette a fnnforgó enyhítő körülményeket s 
vádlottat három évi fegyháizra Ítélte.

— Budafoki csendélet. Bleicher Gyula és Schmickl 
József budafoki földbirtokosok múlt év február havában 
egy kávébázhól hazamenet azt a kedélyes mulatságot 
gondolták ki, hogy húlapdákkal egymást kegyetlenül 
megdobálták. A dobálódzás közben egy húlapda elté­
vesztve irányát, hátba teremtette egy békésen .haladó 
társaság egyik tagját. A társaságban volt Kun Ágoston 
háztulajdonos erre ezivódásba elegyedett Schmickl József­
fel, a ki a kifejlett dulakodás közben Kun Ágostont 
szem-'n megsértette. Két községi orvos a sérülést köny- 
nyünek minősítette, az egyelem orvoskar tanári testü­
leté nem állapította meg határozottan, vajon a testi 
sértés könnyű, avagy sulyos-e, inig Szikszay törvény- 
széki orvos súlyos testi sértést látott fenforogni. Tompa 
Antal védő az ellentétes orvosi vélemények által nem 
látta megállapítva a súlyos testi sértés bűntettét s kérte 
a 02. szakasz alkalmazását. A pestvidéki törvényszék 
Schmicklt a 02. szakasz alkalmazásával súlyos testi 
sértés vétsége miatt 3 havi fogházra Ítélte. Tompa 
Antal védő felebbezést jelentett he.

MULATSÁGOK.
— A Matlokovlcs-part kőbányai kirándulására a 

jegyek már holnap kaphatók az Orient szállodában.
— A Margitszigeten pezsgő-tombolát rendeznek 

holnap, pénteken, szent Istvánnap előestéjén a felső 
vendéglőben a «-Segítség» jótékony népünnepély pénz­
tára javára. — A poprádi tiizkárosultak javára legutóbb 
rendezett tombola 47 frtot jövedelmezett.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Földvári/ Miklós országgyűlési képvi­

selő tegnap kelt egybe jegyesével, Bóth Irmával Ráez- 
kevében. Az esketés szertartását Horváth Sándor, a 
budapesti evang. magyar egyház lelkésze végezte, ékes 
egyházi beszédet mondva. — Szili Török Aladár föld­
birtokos, a bécsi biztositó társaság rniskoh-zi vezértit­
kára ma délelőtt a belvárosi plébánia templomban ve­
zette oltárhoz Nagy Irén kisasszonyt, Aagy István 
földbirtokos bájos leányát. A násznépet képezlek az 
örömszüléken kivid: Vezsenyi Jánosáé szül. Kállay Rú­
zsa, ü/.v. Jordán Károlyné, Kállay Leopoldné szid. Lónvay 
Hona mint nyoszolyó asszonyok, Ágoston József és 
Lónvay László násznagyok, Jordán Inna k. a. nyoszo­
lyó leány, dr. Lónyay Ferencz vőfély, továbbá Kállay 
Leopold, Vezsenyi János, Kállay Aladár.

— Eljegyzés. Yavrinecz Mór, a budavári plébánia 
templom karnagya és a «Füv. Lapok» zenei tárezairója 
eljegyezte Farkas Ilonát, Farkas György főv. ügyvéd 
leányát.

GYÁSZROVAT.
Lendvay (Fekete) Józaof nyugalmazott buda­

pesti kir. itélö táblai biró, aug. IG-án, életének G7-ik 
évében, jobblétre szenderüil. Temetése ma délután ment 
végbe nagy részvét mellett.

Szojka Gusztáv főmérnök haláláról a körös-lisza- 
marosi ármentesitö és belvizszabályozási társulat tiszti­
kara is adott ki gyászlapot.

A liivat. lap aug. 18-ki számából.
Kinevezések. A magyar kir. igazságügyminiszter, 

Kossá Endre, biliéti kir. közjegyzőt, a módosi királyi 
közjegyzői állásra helyezte át, és az «Igal» székhellyel 
rendszeresített kir. közjegyzői állásra: dr. Szmodis 
Endre kir. közjegyzői helyettest nevezte ki; továbbá 
jegyzőkké, a zala-egerszegi kir. törvényszékhez : Éveli 
István, nagy-kanizsai kir. törvényszéki, a soproni királyi 
törvényszékhez: Fischer Imre, kapuvári kir. járásbiró- 
sági aljegyzőket; aljegyzőkké pedig, a kassai kir. járás­
bírósághoz : Szedlák István kassai, a nagy-kikindai 
kir. járásbírósághoz : dr. Rötth László temesvári, a 
szombathelyi kir. törvényszékhez : Gaiger Miklós ot­
tani kir. törvényszéki, az abrud-bánvai kir. járásbíró­
sághoz : Szabó Edmund maros-újvári, az erzsébetvárosi 
kir. törvényszékhez: Zöld Gábor erzsébetvárosi királyi

járásbirósági, a nyifrai kir. törvényszékhez : dr. Iiáth 
Béla, balassa-gyarmati, és Tivadar László, nyitrai kir. 
törvényszéki joggyakornokokat; irodaigazgatóvá, a fiumei 
kir. törvényszékhez 'v JVahdsieriotli János ottani ír­
nokot ; Írnokká," a fehér-templomi kir. törvényszékhez : 
Schmidt Miklós ottani joggyakornokot, a debreczeni 
kir. törvényszékhez : Kovács József oltani kir. járásbi­
rósági, a sajó-szent-péteri kir. járásbírósághoz : Pálfy 
Nándor miskolezi, a pécsi kir. törvényszékhez: Trixler 
Miklós ottani törvényszéki, a hajdú-böszörményi királyi 
járásbírósághoz : Munkácsy Lajos oltani járásbirósági, 
az aradi kir. törvényszékhez : Schütz Péter aradi, az 
oklándi kir. járásbírósághoz : Varga Árpád deési, az 
ilosvai kir. járásbírósághoz : Kiss Gyula beregszászi, a 
szombathelyi kir. törvényszékhez : Csorba István ottani 
kir. törvényszéki dijnokokal; végrehajtókká, a kürmöez- 
bányai kir. járásbírósághoz : Simonidesz Adolf, sze­
gedi kir. járásbirósági, a gálszécsi kir. járásbirósághozj: 
Juhász Bála, nyíregyházi kir. törvényszéki dijnokokat; 
a hódmező-vásárhelyi kir. járásbírósághoz: Farkas 
Elek, szegedi kir. közjegyzői írnokot; a nagy-somkuti 
kir. járásbírósághoz : Dévai Lajos, beregszászi városi 
adóhivatali dijnokot; a magyar kir. honvédelmi minisz­
ter, ilj. Jaczkó Manó és dr. Magyar Antal, segéd­
fogalmazókat, miniszteri fogalmazókká: Ljubibratich 
D. István és dr. Brezovay László, fizetés nélküli se­
géd-fogalmazókat pedig, valóságos miniszteri fogalma­
zókká nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi magyar 
kir. miniszter, Bnrsics Ernőné, Melczer Lujza, német- 
lipcsei állami óvónőt; Erlich Ilona, czeglédi állami 
polgári iskolai rendes tanítónőt; Fentzl Ilona, dubniezi 
állami elemi iskolai rendes tanítónői; Palásthy, szü­
letett Ondernsz Mária törük-bálinli állami elemi 
népiskolai rendes tanítónőt, jelen állásukban végleg 
megerősitetle.

Á hadaereg köréből. Ü felsége elrendelte: Lőbl 
Ede alezredesnek áthelyezését a 94-. sz. ezredhez; 
Weidl Gyula, May Lajos alezredeseknek, és Karner 
Károly őrnagynak nyugalomba helyezését; továbbá ado­
mányozta, a czimzetes őrnagyi jelleget díjmentesen, 
a következő 1. oszt. századosoknak : Giuppani Ferdi- 
nándnak nyugalomba helyezése alkalmából, és Osch- 
krlunr Józsefnek „a nyugállományban; azután kine­
vezte : dr. Singer Márk törzsorvost; dr. Horvat József 
t'.irnrvost; továbbá : dr. Sock József törzsorvosnak át­
helyezéséi a szarajevói 2ű. sz. helyőrségi kórházhoz 
elrendelte; és dr. Wyt Venczel törzsorvosnak nyuga­
lomba helyezését elrendelte; azután kinevezte főorvo­
sokká,, a es. kir. hadsereg tényleges állományában, a 
a következő tart. 1. oszt. kát. orvosnövendékeket, az 
összes gyégytudományok tudorait : Müller Fridolint, a 
josefstadt 12. sz. helyőrs. kórháznál, és Feldmann Mik­
lóst, a lembergi 14. sz. helyőrs. kórháznál; végül Pau- 
mann Ede kát. számtanácsosnak, nyugalomba helyezését 
elrendelte, és neki ez alkalommal a Ferencz József-rend 
lovagkeresztjót adományozta.

A honvédeég köréből. Ú felsége, Szemére Pál, 
várakozási illetékkel szabadságolt honvéd-huszár Őrnagy­
nak, az újból megejtett felülvizsgálat eredményéhez ké­
pest, mint «ez idő szerint szolgálatkép!elen»-nek még 
egy év tartamára jelenlegi viszonyban való meghagyá­
sát elrendelte.

Áthelyezések. A magyar kir. igazságügyminiszter, 
Szabó János, soproni kir. törvényszéki Írnokot, a nagy­
váradi, Rihay Adolf, szeniezi kir. járásbirósági Írnokot, 
a nyitrai, Váry Endre, szegedi kir. járásbirósági Írno­
kot, a szegedi kir. törvényszékhez, Loninger Mihály, 
aradi kir. törvényszéki, és Rozgonyi Alajos, kis-jenöi 
kir. járásbirósági írnokokat pedig kölcsönösen, és Gyúr- 
kovits Márton, rózsahegyi királyi járásbirósági vég­
rehajtót, a lipló-szent-miklósi királyi járásbírósághoz 
helyezte át.

Az uj bolgár fejedelem.
Ferdinand fejedelem ma Filippopoliszban, Délbul- 

gária fővárosában van. a hol az eddigi megállapo­
dások szerint három napig szándékozik időzni. A 
fejedelem útjára s általában a bolgár kérdésre vo­
natkozólag ma beérkezett táviratok igy hang­
zanak :

Szófia, aug. ÍR. A Havas-ügynökség következő 
kommünikét teszi közzé: «A Nordd. Alig. Zeitung 
utolsó czikkében oda nyilatkozott, hogy Koburg 
herczeg népéhez intézett kiáltványában sem a szul­
tánról, sem a hatalmakról meg nem emlékezett és 
hogy ezen körülmény arra enged következtetni, 
hogy a herczeg .Bulgária függetlenségére gondol. 
Ezen értelmezés téves. A herezeg Bulgáriába való 
elutazása előtt felvilágosította [a hatalmakat maga­
tartása felöl és Viddinnél partra szállván, a szul­
tánnak haladéktalanul hódolatát fejezte ki egyben 
hűségéről és loyalitásáról biztosította. Itteni kor­
mánykörökben abszolúte tagadják a függetlenségi 
eszméket, ellenkezőleg a bolgár nép vezetői számí­
tanak a hatalmak rokonszenvére, melyek a békét 
óhajtják, mert azon meggyőződésben vannak, hogy 
Koburg herczeg megválasztása a legkomolyabb zá­
logát képezi a bolgár krízis megoldásának.

Berlin, aug. 17. Az ideérkezett tudósítások 
szerint a bolgár fejedelem proklamácziója, mely a 
berlini szerződésen túltette magát, mindenütt olyan 
hatást keltett, mint a minőnek a Nordd. AVg. Zty. 
kifejezést adott.

Berlin, aug. 18. A Nordd. Alig. Ztg. ezikke, 
mely Németország álláspontját fejtegeti a bolgár- 
kérdésre vonatkozólag, itt igen nyugodt fogadtatás­
ban részesült. Azokban a körökben, a melyeknek 
Ítélete ügyeimet érdemel, meg vannak győződve, 
hogy Németország a formális tiltakozáson nem megy 
túl s hogy egy hatalomnak sincs oka Oroszország 
ügyeinek a keleten való előmozdítását szorgalmazni.

Moszkva, aug. 17. A Mosd:. Viedomosdi mai 
czikkében erélyes intézkedésekre hívja fel az orosz 
kormányt Bulgáriával szemben. Bulgária megszállá­
sát azonban egyelőre még nem tartja szükségesnek 
és elégségesnek véli, ha a portával szemben, mely 
kétszínű szerepet játszik, a kormány kijelenti, hogy 
az esetre, ha Bulgáriában és Kelet-Ruméliában, a 
berlini szerződés határozataihoz képest, a rendet 
helyre nem állítaná : úgy Oroszország Törökországot 
vonja a Koburg által elkövetett szerződésszegésért 
felelősségre. A nevezett hírlap egvullal felemlíti, 
hogy a mondott esetben Oroszország Trapéz untot 
és Erze rumot megszállaná.

Pétervnr, aug. 18. A Journal de St. Tetcrs- 
bonrg írja, hogy Koburg herezeg kiáltványa 
a bolgárok felbátoritásának tekinthető arra nézve, 
hogy minden kötelezettségen tultegyék magu­
kat. A Norddeutsche Alig. Zeit. legnapelölti 
czikkére vonatkozólag a lap következőleg nyilatko­
zik : a ezikk világos és teljesen korrekt, elvárjuk, 
hogy a berlini lap mindent meg fog mondani, a 
mint mi is még mindig ama Iliiben vagyunk, hogy 
valamennyi kormány egyértelműén fog Ítélni Ko­
burg herczeg eljárása lelett. A herezeg, úgy látszik, 
tudatában van annak, hogy a közjogot megszegte 
é.s tovább halad, nem akarjuk mondani, elszántan, 
de meggondolatlanul és vakon a kalandok utján.

Belgrád, aug. 18. A Beogradski Dnevnil: Ko­
burg herczeg trónralépéséröl irva, azt az orosz po­
litika rossz gyümölcsének mondja. A többi szerb 
lapok tartózkodóan Írnak.

Páris, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
Républirjue Franeaise-nek jelentik Bukarestből: «A 
Koburg herezegnek Bulgáriában történt tüntetőén 
lelkes fogadásáról szóló , hivatalos tudósítások túl­
zottak. Ellenséges nyilatkozatok is történtek. A fe­

jedelemnek Tirnovába való bevonulása alkalmává 
ezer aláírással ellátott föliratot nyújtottak át neki 
melyben a fejedelmet bitorlónak bélyegzik s közeli 
háborúval fenyegetik.»

Róma, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Kiforrna azt fejtegeti, hogy a bolgár 
kérdés megoldása, a "fejedelem elismerése az összes 
hatalmak beleegyezése nélkül is lehetséges, minél­
fogva figyelmezteti a békét óhajtó államokat, hogy 
gyorsan lássanak a dologhoz.

Belgrád, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
szerb újságok tartózkodva Írnak a bolgár trónfogla- 
lásrúl. A félhivatalos Beogradski Dnevnikazl az orosz 
politika kudarczának nevezi. A szerbiai kormány 
az uj bolgár kormány irányában ugyan oly maga­
tartást Ibg tanúsítani, mint az eddigi irányában.

Pétervár, aug. 18. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az illeni sajtó az eré­
lyes orosz tiltakozás következményének tartja 
azt, hogy a bécsi és berlini félhivatalos la­
pok Koburg herczeg ellen oly élesen kikel­
lek. Itt Várna. Burgasz és Erzerum megszál­
lásáról beszélnek.

Konstantinápoly, alig. 18. (A Revue de 
VOrienl jelentése.) A legutóbbi minisztertanácsban, 
melyet a nagyvezér lakásán tartottak, több minisz­
ter azt javasolta, hogy a fényes porla Koburg her­
czeg fellépése ellen erélyesen tiltakozzék a berlini 
szerződés alapján. De a nagyvezér, a külügyminisz­

ter és a hadügyminiszter kijelentették, hogy Török­
ország nem tiltakozhatiJc egy befejezett tény ellen, 
melyet a hatalmak többségének hallgatag beleegye­
zése provokált. — A pétervári török nagykövet azt 
lávirja, hogy az orosz kabinetre Koburg herczeg 
Bulgáriába érkezése nem gyakorolt mélyebb benyo­
mást. Sakir basa úgy hiszi, hogy az orosz kabinet 
diplornáeziai térre fog politikájában szorítkozni. 

Tevfik bey berlini nagykövet hosszú sürgönyt kül­
dölt, melyben kiemeli, hogy a három küzépeurópai 
hatalom közti egyetértés igen szilárd és ezzel szem­
ben Oroszország annyira érzi a maga gyengeségét, 
hogy meg fog hajolni a befejezett tény előtt és nem 
fog diplomacziai kombináeziókba bocsátkozni.

Szófia, aug. 18. A helybeli diplornáeziai képvi­
selőket 'a bolgár külügyminisztérium rendszeresen 
értesüli a herczeg útjáról.

Szófia, aug. 17. A német konzul ma utasítást 
kapott, hogy a bolgár kormánynyal Ferdinand trónra 
lépte következtében, minden összeköttetést megsza­
kítson

Szófia, aug. 18. Az a liir, mintha Auszlria- 
Magyarország, Olasz- és Angolország már elismerték 
Bulgária fejedelmét, alaptalan.

London, aug. 18. A hatalmak között már meg­
indul! az eszmecsere, melynek alapját az orosz til­
takozás és a török körirat képezi, s melynek czélja, 
hogy az iratokra válaszoljanak.

London, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A hatalmak válasza a legutóbbi török jegy­
zékre a legküzelébbre várható. E válaszban az üsz- 
szes kabinetek nézetei teljes összhangban lesznek 
a mennyiben azok Koburg Ferdinand herczeg trónra 
lépését a berlini szerződéssel ellentétben levőnek 
tartják.

Boriin, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az orosz körjegyzék, melyben a kabinet Ko­
burg herczeg eljárása ellen óvást emel, mindenek­
előtt kimutatja, hogy az a hír, mintha Koburg her­
czeg Oroszország beleegyezésével ment volna le 
Bulgáriába, teljesen légből" kapott. Immár bizonyos, 
hogy a herczeg a mérvadó tényezőknek beleegye­
zése, sőt tanácsa nélkül ment le Bulgáriába. A bol­
gár trónnak általa történt elfoglalása ilagrans ellent­
mondásban vannak a szerződések rendelkezéseivel 
s azért a nagyhatalmak késedelem nélkül csatla­
kozni fognak az orosz felfogáshoz. Különösen áll az 
Anglia magatartására nézve. Minthogy a hatalmak 
teljesen egy véleményen vannak, az a föltevés, 
hogy a bolgár kérdésből európai konfliktus kelet­
kezhetik, meg nem állhat.

Filippopolisz, aug. 18. Dél-Bulgária minden 
községében versenyezve készülnek a fejedelem ün­
nepélyes fogadására.

Szófia, aug. 17. Itt az a hír von elterjedve, 
hogy Ferdinánd fejedelem Szófiából Konstantiná- 
polyba megy,

Gyurgyevó, aug. 17. Ferdinánd fejedelem Ka- 
zanlikbúl következő táviratot intézett elhunyt atyjá­
nak egy magasrangu németországi barátjához: 
«Hálás és szerencsés vagyok, hogy tanácsát követve 
haladéktalanul lejöttem Bulgáriába. A fogadás itt 
rendkívül szívélyes és nagyszerű, a nép igen derék, 
becsületes. Örökké hálás — Ferdinánd ja.»

Kalofer, aug. 18. Koburg Ferdinándot tegnap 
zenével kisérték Tirnovótól a Sipka-szorosig. St.- 
Nikolausban a fejedelem és kísérete megreggelizett 
és azután folytatta nlját Kazánlikon át Kaloferbe, a 
hol megháltak. Ma reggel a herczeg Philippopo- 
liszlia utazott, hol valószínűleg több napig fog tar­
tózkodni.

TÁVIRATOK.
Babélalielg, aug. 18. A Ferencz József király 

tiszteletére születés napja alkalmából adóit, nagy 
udvari ebéden, a császárné, az uralkodó ház szá­
mos családtagja, az udvari méltóságok és. az osz­
trák-magyar nagykövet személyzetével együtt vet­
tek'részi. A császárné felköszöntöt mondott Ferencz 
sJózef királyunk egészségére. A császár rosszul van.

Prága, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
Hlas Naroda különös megelégedéssel konstatálja, 
hogy a Gautsch miniszter ellen megindított moz­
galmat az egész cseh nemzet támogatja.

Belgrad, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr, A párisi lapok által terjesztett hir, hogy 
az alkotmányt revideáló bizottság tevékenységét be­
fejezte. minden alapot nélkülöz. A bizottság még 
össze sem ült s szeptember elejénél korábban nem 
is kezdi meg működését.

Skutari d’Albania, aug. 18. (Az Egyetértés 
távirata.) Amaz albán és montenegrói .törzsek, a 
melyek közt nemrég véres összeütközések voltak, 
nov. 5-ig, szent Demeter napjáig, isten békéjét 
(Treuga Dei) kötöttek. A mozgalmai állítólag mon­
tenegrói izgatok idézték elő.

Róma, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) Meg­
erősítik a hírt, hogy a német trónörökös két hónapi 
tartózkodásra a Riviérára érkezik s előbb Velenczét 
látogatja meg.

Róma, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Cataniúban a helyzet folyton rosszabbá 
válik. Számos csendőrt meggyilkoltak, a nép közt 
teljes anarkhia uralkodik.

Berlin, aug. 18. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.). Vilmos császár meghűlése jelentéktelen. A 
kormányzási folyóügyeket ma már rendesen elin­
tézhette. Surafov, gróf e hét végén Kurlandba utazik.

Potsdam, aug. 18. Az uj ezredek és zászló­
aljak részére a császár által adományozott zászló­
kat ma avatták fel a városi kastély márványtermé­
ben. Minthogy a császár még roszul van, az ünne­
pélyen Vilmos herczeg által képviseltette magát. A 
császárné, a királvi család és német uralkodó
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itt időző összes tagjai valamint a tábornoki kar 
jelen voltak az ünnepélyen.

London, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) In­
diai táviratok szerint a mohamedánok nagyon föl 
vannak háborodva a mialt, hogy Ceylonban az an­
gol királynő jubileuma alkalmából rendezett ünne­
pélyen az egyptomi hadjáratból oda internált Arabi 
pasa. Yakub és Fehmy pasáknak egy katonai kör- 
menet közepette a kormányzó elölt kellett el- 
menniök.

London, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
szindikátus, a mely az Emin pasa felszabadítására 
kiküldött missziót szervezte, nem hiszi, hogy Stan­
ley! meggyilkolták. Tegnap levelek érkeztek Stanley- 
löl Londonba, melyekben tudatja, hogy június 19-én 
Yambuyaba, az Avuwhimi folyó közelében fekvő 
faluba érkezett. Ha Stanleyt június 19-ke után gyil­
kolták volna meg, úgy ennek hire csak november­
ben érkezhetnék meg Xanzibarba.

London, aug. 18. (Az Egyetértés táv­
irata.) Beavatolt körükben azt állítják, hogy 
az angol kormány a spanyol kormánynyal 
bizonyos terület-csere végeit tárgyalásokba 
szándékozik bocsátkozni. Arról van szó, 
hogy Spanyolország visszakapja Gibraltárt s 
helyette a vele szemközt levő Genta erődöt 
engedné át, a hol az angol kormány nagy 
hadi kikötői készíttetne. Grey György ten­
gernagy. a ki Gibraltárnak éveken át kor­
mányzója volt, kijelentette, hogy lehetetlen 
Gibraltárt hadi czélokra alkalmassá tenni.

KÖZGAZDASÁG.
Washington, aug. 18. A pénzügyminisztériumnak 

tegnap 8.730,750 dollárnyi 41%-os kötvényt ajánlottak 
fel beváltásra 109.44—110.05 árfolyam mellett. A pénz­
ügyminisztérium ebből 2b millió dollár értékben vett át 
kötvényeket 109.44 árfolyam melleit.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* UJ csatorna. Bizonyos Ende agyában született 

meg a magában véve elég érdekes terv, hogy a Föld­
közi tenger a Perzsa öböllel esatornával kötendő össze. 
Tulajdonképen nem is oly csatornáról van szó, melyet 
ásni kellene, hanem zsilipnélkiili vízi útról, mely az 
F.ufrát melletti Belestől a Földközi tengernek Antiochiá- 
ban levő valamely alkalmas pontjáig vezetne. A vizet 
az Eufrát szolgáltatná a 275 kilometer hosszú csator­
nába. A mesterséges folyó medre, minthogy a magasság 
különbség csak mintegy 100 méter, kilomelerenkint csak 
0.37 métert tenne. Eiuíe az egész csatorna költségeit 
720 millió frtra teszi.

* UJ díj szabás. Szeptember hó 1-én a magy. osztr. 
és közös vasutak (a déli vasút kivételével) a cs. kir. 
boszna vasút a cs. le. katonai banjaluka-doberlini vasút 
vonalainak területén érvényes, a gyors- és teherárnk, 
valamint élőállatok, jármüvek és hullák szállítására 
nézve közös halározmányokat tartalmazó díjszabás (I. 
rész) lép életbe, mely által az 1883. szeptember hó 
1-én életbe lépett: «Díjszabási liatározmányok 1. rész, 
összes pótlékaival együtt érvényen kívül helyeztetik. Ez 
uj díjszabás 1. rész tartalma a következő A) Részletes 
liatározmányok az üzletszabályzathoz. 13) Általános ha- 
tározmányok az áruk szállítására nézve. C) Részletes 
liatározmányok bizonyos tárgyak .szállítására nézve. D) 
A mellókilletékek díjszabása. K) Áruosztályozás. F) Táb­
lázatok az érték- és szállítási határidő-biztosítás utáni 
dijpóllékok, valamint a szállítási határidő kiszámításá­
hoz. G) Függelék. A mennyiben ezen díjszabás az 1883. 
szeptember 1-je óta érvényes díjszabási halározmányok- 
kal szemben díjemeléseket tartalmazna, az ezekre vo­
natkozó uj liatározmányok csak 1887. október hó 1-líil 
kezdve lépnek érvénybe. A magyarországi állomásokon 
feladásra kerülő borjuküldeményekre nézve a XVIII. b) 
pontban előirt béleók használatát illetőleg megjegyezte­
tik, hogy azok csak az esetben alkalmazandók, ha ily­
nemű küldemények külön kocsikban nem szállíttatnak. 
Azon időpont, melyben e békóknak kötelező használata 
érvénybe lép, később fog megállapitlalni és kihirdeílet- 
ni. A díjszabás ez 1. részének példányai a magyar kir. 
államvasutak díjszabási osztályában, valamint a többi 
részes vasutaknál példányonként 4U krért kaphatók.

IPARÜGYEK.
— A technológiai lparmuzeimi szent István napja 

alkalmából szombaton és vasárnap délelőtt 9—12 óráig 
lesz nyitva.

— Szállítások. A honvédelmi minisztérium a hon­
véd- és népfölkelési lovasság számára szállítandó 730 
darab fehér lópokrócz szállítására pályázatot hirdet. 
Az ajánlatok e hó 29-én déli 12 óráig a honvédelmi 
minisztérium segédhivatali főigazgatójánál n szállítási 
árösszeg 5°/o-ának megfelelő bánatpénzzel ellátva nyúj­
tandók be. — A budapesti törvényszék elnöksége a 
törvényszék és ahhoz tartozó járásbíróságok, nem kü­
lönben a budapesti kir. ügyészség és fogház helyiségei­
nek világítására 1888. évben szükséglendö kő- és virág- 
olaj, továbbá mosó szappan szállítására, valamint az 
ugyanazon évben szükséges könyvkötői munkák telje­
sítésére pályázatot hirdet. A pályázatok az elöl említett 
munkákra szeptember 12-ig, a könyvkötői munkákra 
pedig szept. 19-ig nyújtandók he a törvényszék elnöki 
irodájában. Bővebb felvilágosítást nyújt az orsz. ipar- 
egyesület, mely mind a két szállításra felhívja az érde­
kelt hazai iparosok figj elmét.

kiállítási ügyek.
= A brüsszeli kiállításon való részvételünk

tárgyában a kereskedelmi minisztériumban tegnap Mat- 
lekovits Sándor államtitkár elnöklete alatt tartott ülé­
sen Duckerts Jules belga főkonzul hosszabb előadás­
ban ismertetette nézeteit a magyar iparnak a brüsszeli 
nemzetközi kiállításon való részvétele tárgyában. A fő­
konzul ugyanis, miként már többször jeleztük, beutazta 
hazánkat, hogy megismerkedjék ipari, kereskedelmi, gaz* 
dasági és forgalmi viszonyainkkal. E tanulmányútja alap­
ján a főkonzul számos oly kiváló iparágat ismert meg 
hazánkban, melyeknek abszolút versenyképessége két­
ségtelen s melyekből még Belgiumba is lehetne exportra 
számitanunk. Amaz iparágak, melyek részint verseny­
éi kivitelképesek, részint magyar specziálitások, a konzul 
előterjesztése szerint a következük: 1. Az erdészeti- 
és faipar átalában; főleg dongák, épületfa, hajó- 
építésre való fanemek, parkettek, gubacs, tannin, 
slb., hajlított fabútorok, Grüneberg-féle kefék Pozsony­
ból, stb. 2. .Malomipari termények, őrlemények; to­
vábbá keményítő és pedig rizs-, tengeri,- bur­
gonya- és buzakeményilő. 3. Szeszes-italok és pedig 
a jobb borfajok, szeszek, likőrök, magyar cognac, szir- 
miai szilvorium. 4. Ásványvizek a kivételre és külföl­
dön való elterjedésre hivatott viznemekből. 5. Gépek és 
pedig villamvilágitási berendezések, malomfelszerelések, 
mezőgazdasági gépek és eszközük. G. A szövőiparból 
a budai és fehérvári kékfestő-ipar, székely szőnyegek, 
varrollas, halina, pokrócz, délmagyarországi (torontáli) 
szőnyegek, nád- és sásfonatok. 7. Az agyagiparból 
a herendi, budapesti, é.s pécsi majalika, slb. 8. Dohány.
9. Húskonzervek és pedig a budapesti konzervgyár 
készítményei, kőbányai és erdélyi szalámi, kassai sonka.
10. Ékszerek s ezek közölt a fiumei moreffi-ékszeré- 
szet, a magyar opálok, slb. A főkonzul ur ez előterjesz­
tése átalában kedvező benyomást tett, mert a jelenlevők 
meggyőződtek róla, hogy Duckerts ur alaposan tanulmá­
nyozta hazai iparviszonyainkat. Az értekezlet nyomban 
el is határozta, hogy állandó bizottsággá alakul s el­
nökké Matlekovits Sándort kéri föl, ki e tisztet 
írőo-rciSaoel elvállalta. A jegyzői teendőket dr. Lede•
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.rer Sándor miniszteri titkár viszi; a bizottság tag- 
jaiul (elkérettek: Duciéérta Jules ur, Bedü Albert, 
dr. Schnierer Gyula, Graenzenstein Béla, Lukács 
László miniszteri tanácsosok, Németh Imre min. taná­
csos, mint a kereskedelmi muzeum igazgatója. Miklós 
Gyula borászati kormánybiztos, Burchard Konrád, 
Mechwart András, Leipziger Vilmos, Eiittl Tivadar, 
Saxlehner András, mint a legkiválóbb iparágak kép­
viselői, Mandelló Károly hírlapíró, Gelléri Mór ípar- 
agyesületi titkár, Ordády Lajos gazd. egylet, igazgató 
ás Pladsich A. Miklós az eszéki kamara titkára. —- 
A bizottság a fontosabb iparágakra való tekintettel ki 
fogja magát egészíteni és mindenekelőtt a bejelentési 
batáridő meghosszabbítása, valamint a térdij-kedvezmé- 
nyek iránt lógja a brüsszeli végrehajtó-bizottságot meg­

keresni.
= Iparkiállltás Szombathelyen. Vasvármegye 

székhelyén f. é. szeptember 1-én fog megnyittatni lény es 
ünnepélyességek melleit az iparkiállilás Radó Kálmán 
főispán és kiállítási védnök által. A kiállítók száma meg­
haladja már eddigelé a négyszázat. A megye területén 
létező fürdők íorrásterményei, bánya produktumok, a 
kézi és gyáripar számos remeke (?), az intézetek kol­
lektiv kiállításai stb. fogják emelni e kiállításnak bizo­
nyára fényes sikerét. Az ország fővárosában és annak 
minden \ klekén rendkívül érdeklődés mutatkozik. Az 
ipar és kereskedelmi miniszter a legnagyobb valószínű­
ség szerint szintén jelen lesz a megnyitási ünnepélyen.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*•* A magyar általános hitelbank félévi mér­

lege. A magyar általános hitelbank igazgatósága ma 
állapította meg az elülegcs félévi mérleget, mely 
479,413d!0 Irt tiszta nyereséggel zárul. Ez az eredmény 
53,668.69 írttal marad a inult évi mögött és 31,030.12.} 
frttal kisebb mint 1885 első leiében volt. E csökkenés­
nek oka első sorban az, hogy mig tavaly áruk után 
34,169.03 Irt nyeresége volt a banknak, addig az idén 
e rovat alatt 11.428.98 írt veszteség áll, a mely jelen­
ség az áru- és gabonakereskedelem általánosan topasz­
talt pangásában talál magyarázatot. Egy másik körül­
mény az, hogy mig a hitelbank tavaly a fiumei Stein- 
aeker és társa czégnél 62,691.63 forint nyereségben 
részesült, addig ez á nyereség-részesedés az idén 
csupán 15,489.43 forint, a mi abban leli ma­
gyarázatát , bogy köztudomás szerint a fiumei Stein- 
acker-ezég feloszlott, illetőleg beolvadt a magyar ál­
talános hitelbank állal alapított fiumei hitelbankba, a 
melynek nyeresége természetesen csak az év végé­
vel fog a részvényesek között leloszlatni és a hitelbankra, 
mint egyik főrészvényesre nézve éivényesülni. A kimu­
tatásban fölvett 13.489-38 Irt nyereség-részesedés a 
magyar általános hitelbankot nem mint részvényest illeti 
meg a fiumei hitelbanktól, hanem alapszabályszel üleg 
mint alapitól illeti meg. A mérleg többi tételei még a 
köve tkező változásokat mutatják: A nyereség-áthozat 
7271-43 frttal volt nagyobb, mint az előző évben, a ka­
matok mintegy 25,000 írttal kevesebbet jövedelmeztek, 
ellenben a jutalékok és társas-üzleti nyereségek mint­
egy 60,000 írttal növekedtek. Az értékpapírok után elért 
nyereségek mintegy 15,000 frttal kisebbek. A malom- 
üzlet az idén mintegy 2000 frttal nagyobb veszteséget 
eredményezett, mint a múlt év első felében. A további 
összehasonlítás kedvéért a félévi mérleget az előző év 
hasonló kimutatásával együttesen közöljük:

Központi osztály.
Jövedelem:

Nyereség áthozat 1886. évről
Kamatok..................................
Jutalékok és távsasiizleti nye­

reségek ..................................
Nyereség értékpapírok után. 
.Házbér jövedelem . . . .

Összesen . 
Kiadás:

Tiszti fizetések . . , . .
Költségek..................................
Maloinüzleti veszteség . . 
Leírás a banképület érté­

kéből ..................................
Adószámla.............................

1-87.
frt

1836.
fit

24,735.20 17,463.77
303,910.69 329,006.38

167,284.55 107,048.86
2646.10 17,819.37

11,526.06 12,807.29
510,132.60 484,145.67

14,445.— 15,915.98
14,726.75 17,580.08
40,447.63 38,715.—

2500.— 2500.—
39,717.30 33,365.01

Összesen . 111,836.68 
Tiszta jövedelem . 398,295.92 

Bank• és áruosztály.
Jövedelem :

Kamatok.......................................108.5S4.03
Jutalékok.................................. 82,729.82
Nyereség értékpapírok után 30,823.19 
Nyereség érezpénz, váltók s 

pénznemek után . . .
Nyereség-részesedés a fiumei 

Steinacker és társa czég­
nél ......................................... 15,489.43

Nyereség-részesedés a fiumei 
hitelbank részvény-társu­
latnál .............................

108,076.67
376,069.

103,989.02
97,462.72
55,129.-

35,404.88 42,261.51

13,489.38 
286,520 73

59,602.20
79,886,61
11,428.98

407.30

34,169.03

62,691.63
395,702.91

57,740.66
67,477.56

8,796.21

Összesen 
Kiadás :

Tiszti fizetések ....
Költségek, raktárbérek stb.
Veszteség áruk után . .
Adószámla.......................

Összesen . 151,325.09 134,014.43
Tiszta jövedelem . 135,195.64 261,688.48

Ebből 400,0 a es. kir. szab. 
osztrák kereskedelmi és
iparhilelintézetnek . • . 54,078.26 104,675.39

Marad a magyar álta­
lános hitelbanknak . 81,117.38 157,013.09

Összes tiszta jövedelem 
az első félévben . . . 479,413.30 533,082.09
Mint értesülünk, a mull évi üzletjelentésben említett, 

a budapes-pécsi vasút üzlete miatt visszatartott külön 
tartalék e félévi mérlegben elszámoltatott, úgy szintén 
felvétetett abba az a veszteség is, melyet a hitelbank a 
múlt évi magyar papirjáradék-üzlctben szenvedett, el­
lenben az újabb magyar papirjáradők-üzletből eddig el­
ért nyereség, miután az üzlet még nincs elszámolva, o 
félévi kimutatásban nincs felvéve. — A tőzsde, mely nem 
ismerte még a mérleg részleteit, a kisebb nyereség-ki­
mutatást kedvezőtlenül fogadta és a hitelbank részvé­
nyei ennek következtében mintegy 3 frttal estek, de 
kétségtelen, hogy a részletek megismerése után ismét 
javulni fognak.

** Magyar aranybánya-részvények Páriában,
Párisból írják : Mig az itteni tőzsde teljes üzleti, és különö­
sen kibocsátási pangásról panaszkodik és a haute finance 
nagy mértékben tartózkodik, addig egy kis bank «La 
caisse des reports» magyar aranybánya-részvényeket 
bocséjt aláírásra. A prospektus szerint már az első 
esztendőben legalább húsz százaléknyi osztalékra lehet 
számítani, a mi a későbbi években bizonyosan még 
növekedni fog. A kibocsátók egyelőre megelégszenek hat 
millió frttal, mit különböző, egymástól távol eső részle­
tekben kell befizetni, 'farka falragaszok hirdetik a pári­
átoknak «Magyarország aranykincseit!» Mi csak fáj­
dalommal konstatálhatjuk ezt a mozgalmat. Egy oly 
vállalattal állunk ismét szemben, mely erősen emlékez­
tet Chevalier de la Main szédelgéseire, s a mely vég­
eredményében ismét csak Magyarország jó hírnevét 
fogja kompromittálni. A mint más oldalról értesülünk, a 
vállalkozók Kapnikbányán az állami bányák tőszom­
szédságában akarják megpróbálni szerencséjüket. A ki e 
vidék bányászati viszonyait illeti, előre is megmondhatja,

hogy minő eredménnyel. Kapnikbánya vidékén a meg­
levő vállalatok sem fizetik ki magokat, nem hogy 6 
millió alaptőkének a rentabilitására lehetne számítani. 
Chevalier de la Main is Kapnikbányán kereste első Ma­
gyarországi vállalatát, melyben franczia ezégok ott hagy­
ták pénzüket — s végezte nem tudjuk hol, a hová az 
államügyészség köröző levele elöl megszökött. Párizsi 
barátaink jól tennék, ha felvilágosítanák a helyzet felől 

az ottani lapokat.
** olasz kereskedelmi szerződés. Vittorio Elleno 

olasz kereskedelemügyi minisztériumi államtitkár, Luigi 
Luzzatti tanár képviselő és Norducci képviselő, mint 
táviratilag már közöltük, Bécsbe érkeztek, a honnan pár 
nap múlva Párisba utaznak, hogy a köztársasággal kö­
tendő kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalásokat 
megkezdjék. Bécset, mint Rómából jelentik, azért kerí­
tették utjukba, hogy az Ausztria-Magyarorazággal kö­
tendő kereskedelmi szerződést megelőző tárgyalások 
alapját tisztázzák. Természetes, hogy egyelőre csak for­
mai természetű kérdések tisztázásáról lehet szó, mert a 
dolog lényegére vonatkozólag eddig még a magyar és 
az osztrák kormányok közt sem folyt eszmecsere s az 
osztrák-magyar várnkonferenczia sem foglalkozott még 
ezzel a kérdéssel, ligy látszik, hogy az olasz kormány 
különös súlyt fektet arra, hogy mielőtt a tulajdonképem 
tárgyalásokba bocsátkoznék, előbb Ansztria-Magyarország 
szándékáról tájékozást nyerjen.

** Német gabonavám. A német agráriusok, mint­
hogy arra nem igen van kilátásuk, hogy a kormány a 
gabonavám újabb felemelése végett a birodalmi gyűlést 
rendkívüli ülésszakra hívja össze, most arra serkentik 
Bismarck herczeget, hogy az idegen uj gabonát oly ren­
delettel tartsa távol Németország határától, mely bizo­
nyos minőségi határt szab meg. Ez a mód igen egysze­
rűnek látszik, meri ennek alapjait minden gabonát visz- 
szakühlhatnének a német halárról s úgy hiszszük, hogy 
a német agráriusok czélt is érnének vele, mert igen ke­
vesen vállalkoznának arra, hogy gabonát szállítsanak 
Németországba, annak az eshetőségnek téve ki magukat, 
hogy azt a határról visszaküldik, I)e altól nem kell tar­
tani. hogy Bismarck a német agráriusoknak ezt a külö­
nös kiváltságát is teljesíteni fogja, mert vannak keres­
kedelmi szerződések, melyeket a német kanczellávnak 
is tiszteletben kell tartani.

** Török kereskedelmi werzSdéB. A porta, mint 
közöltük, nemrég egy bizottságot nevezett ki, mely az 
Auazlria-Magyarországgal és Francziaországgal kötendő 
kereskedelmi szerződésekre vonatkozó tárgyalásokat elő­
készítse. De mint most Konstantinápolyból jelentik, 
újabban azt határozta el a porta, hogy Auszlria-Ma- 
gyai országgal és Francziaországgal nem köt most uj 
szerződéseket, hanem csak akkor, midőn a többi álla­
mokkal kötött szerződései is lejárnak. Addig elkészül az 
uj török vámtarifa, mely a szerződéseknek alapul fog 
szolgálni. A porta kérni fogja a hatalmak beleegyezését, 
hogy a beviteli vámokat addig is felemelhesse.

** A becsi nemzetközi gabona- éa magvásár 
augusztus hó 29-én és 3U-án fog a Rotundában (cs. ki 
Práter) megtartatni. E vásárral együtt az osztrák mol­
nárok és molnárérdekeltek társulatának közgyűlése lesz 
egybekötve. A magvásár tárgysorozata értelmében aug. 
hú" 29-ike Auszlria-Magyarország, Oroszország, Szász­
ország, Bajorország, Württemberg, Baden, Francziaor- 
szág, Olaszország, Angolország, Románia, Oroszország 
minden tájékának, India és Észak-Amerika aratási jelen­
téseinek, augusztus hó 30-ika pedig az üzleteknek van 
szán szánva. Jelentkezések a bécsi gabona- és liszt- 
tőzsde titkársági irodájában fogadtatnak el, hol a részt­
vevők egyszersmind tudósítást nyerhetnek ama árleen- 
gcdésról, melyet valamennyi osztrák-magyar vasultávsu- 
íat a Bécsbe való utazásra és vissza biztosított.

** Az amerikai áru- és terményüzletröl. New- 
Yorkbúl augusztus 5-ki kelettel Írják: Isméi egy példa 
arra, hogy országunk üzletének szolid alapja mennyire 
megerősödött, úgy hogy a spekulativ kinövések, melye­
ket egészen megakadályozni sohasem lehet, az egésznek 
inkább hasznára, mint kárára válnak. E példa a Pacific 
p.vlvidék buzacornerjének kukása. Mint Chikagóban, 
úgy San-Franciscoban is egy clique alakult, melyet a 
Mackay igazgatása alatt álló Nevada-bank támogatott, 
hogy minden búzát, mely az ottani piaczra érkezik, 
összevásároljon. Eleintén úgy látszott, hogy a merész 
terv sikerülni fog, s a clique a helyzet urává lesz, 
mert a búza ára Chikagóban hirtelen mesés ma­
gasságra emelkedett. De a clique csakhamar észre­
vette, hogy az árt maga ellen zúdította, a maga 
szabta árakon kínált búzát többé nem volt képes 
megvenni, a ezégek, melyek a cornernek élén álltak, ki­
nyilatkoztatták, hogy kötelezettségeiket nem teljesíthetik, 
minek következtében a hivatalos buzacalloknt a san- 
franciskói tőzsdén időnkint fel kellett tüggeszteni. A 
clique vesztesége legalább hat millió dollárt tesz. A Ne- 
vada-banknak, mint mondják, semmi vesztesége sincs. 
Ez az eset is azt bizonyítja, hogy az üzérkedők nein 
zavarhatják meg a gabonaüzletet többé úgy, mint az 
elült. At örvényes üzlet a rendes kerékvágásban halad. 
A búza a fentemlitett okoknál fogva e hét elején lanyha 
irányt követett, de az üzlet időnkint, a kiviteli is igen 
élénk volt. A tengeri ára a hét elején jelentékenyen 
emelkedett, de később ismét hanyatlott, noha az üzlet 
ebben is élénk volt. Gyapot a helyi fonók részéről 
figyelemben részesült. Brazíliai kávé megtartotta árát, a 
gyengébb fajok el voltak hanyagolva. A ezukor-árak, 
ámbár az üzlet nem volt igen élénk, fentartották magu­
kat. A zsír folyton lanyha irányt követ, disznólmsnak 
kivitelre jobb kelete volt. A réz ára esett, a többi fé­
mekről nincs mit jelenteni. A hordós petróleum megtar­
totta magasabb árát, a többi nem változott Idegen kéz- 
müvekben meglehetősen élénk üzlet volt.

A Budapest fővár, közraktárak forgalmi kimutatása
1887. augusztus hó 1-lúl 15-ig bezárólag.

Készlet 1 Uvraktá- I
rozás maradAz aruk inegne\ez':se

m ú 1.er m ű.z 8 ú libán

Rll„ . . 3377 32122 18955 16544
Rozs I,..................... 4290 11352 7866 7756
Árpa •••»••• 936 2591 1439 2088
Zab . , . 1 1 • • 15656 91o 3812 12732
Tengeri ,,«••• 11440 — 1.360 10080
Repcze ■••••• 
Köles................................

26598 9202 2291 33509
21399 2968 4745 19632

Rat» és borsó . . 16413 353 2359 14407
Magvak . . • • . 9z2 — 25 897
Bükköny...••• 2182 — — 2182
Liszt és korpa . • . (»534 2147 2881 5800
Szilva és szilvaiz . . 9702 104 1438 8368
Gubaes és valonea . .

1438Czukor .......................... 1452 257 271
Kávé............................... 447 51 63 435
Egyéb gyarmat- és fűszeráruk 745 — 39 706
Kézmíiáruk..................... — — — —

Bőr- és bőráruk . . . — — — —
Gyapjú és gyapot . . 
Zsir és zsiradék . . .

91
1215

25
115

29
50

87
1280

Olajok.......................... 416 6 8 444
Vas és vasáruk . . . 650 150 197 603
Cement és földnemek . 1287 — 360 921
Bor............................... 104 — 2 102
Olajpogácsa .... 49 — — 49
Fa.................................... 22 50 — 72
Ásványvíz . ■ . . . — — — —
Hamuzsir • ' . . . — — —

1064Különfélék..................... 1205 132 273
Összesen minázsa . . 127172 62523 48499 141196
Biztosítási érték írtban 1458500 48G400 346700 1598200

Napon-) a beraktározásnál: 4C88 
állag ) a kiraktározásnál: 3233

32425 ft bút. ért. 
23114 ft bút. ért.

7.22} frt, 200 mm. 80.5 k. 7.15 frt, 300 mm. 80.5 k. 
7.20 frt, 300 mm. 80.5 k. 7.20 frt, 200 mm. 80 5 k. 
7.15 frt, 300 mm. 80 k. 7.20 frt, 300 mm. 80 k. 7.20 
frt, 500 mm. 80 k. 7.20 frt, 200 mm. 80 k. 7.27} 
frt, 100 mm. 80 k. 7.30 frt, 100 mm. 80 k. 7.25 
frt, 200 mm. 79.6 k. 7.27} frt, 200 mm. 79 k. 7.15 
forint, 100 mm. 80.5 k., 200 mm. 80 k. és 100 mm. 
79.5 k. 7.25 frt, 100 mm. 78 k. 7.05 frt, mind három 
hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 81.5 k. 7.30 frt, 100 mm. 
81 k. 7.20 frt, 200 mm. 80.5 k. 7.12} frt, 100 mm. 
80 k. 7.10 frt, 100 mm. 80 k. 7.30 frt, 100 mm. 
80 k. és 100 mm. 79 k. 7.30 frt, 100 mm. 79.5 k. 
7.10 frt, 200 mm. 79 k. 7.15 frt, 300 mm. 79 k. 7.10 
frt, 100 mm. 82 k. 7.25 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 700 mm. 79 k. 7.17} frt, 500 mm. 
77 k. 7 frt, mindkettő három hónapra.

Bánsági 200 mm. 78 k. 6.95 frt, három hónapra. 
Bihari 100 mm. 79 k. 7 frt; 100 mm. 77 k. 6.65 

frt, mindkettő három hónapra.
Robb 200 mm. 5.57} írt, 300 mm. 5.55 frt, 200 

mm. 5.45 frt, mindkettő készpénzfizetés mellett.
Takarmány-árpa : ICO mm. 5.35 frt, 200 mm. 

5.40 frt, 100 mm. 5.55 frt, mind készpénzfizetés 
mellett.

Zab 1000 mm. 5.43 frt, készpénzfizetés mellett. 
Tengeri 1000 mm. 5.43 frt, készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

let 100,569 darab, aug. 17-én felhajtatott 1303 drb, aug. 
17-én elszállittatott 1395 drb, aug. 17-én maradt kész­
letben 100482 darab sertés.

budapesti Abu- és éméktőzsds
— Aug. 18. —

Gabona-tőzsde.
A 6ít*a-üzlet ma is igen szilárd irányt követett. 

Gyenge kínálat és kedvező vételkedv mellett mintegy 
12.00U mm. búza kelt el általában 5 krajczárral drá 
gább árakon. Más gabonanemekben gyenge üzlet volt. 
Sem az irány, sem az árak nem változtak. Eladatott 

Bus»; Tiszavidéki 100 mm. 82-5 k. és 100 mm 
82 k. 7.32} frt, 200 mm. 82.4 k.. 100 mm. 82 k. és 
100 mm. 83.8 k. 7.30 frt, 100 mm. 82 k. 7.27} frt, 100 
mm. 81.3 k. 7.15 frt, 200 mm. 81 k. 7.25 frt, 200 mm. 
81 k. 7.30 frt, ICO mm. 81 k. és 100 mm. 80.8 k.

Basa uj bánsági 
» tiszavidéki ....

79-81%
frttál frt

— 79-81 » GÍ85 7*15
— » pestvidéki . ,, 79-81 » 6.80 7.10

» fehérmegyei , . 79-81 » 6.90 7.20
— » bácskai.... 79—81 » 6.90 7.15
— » északinagyarorsz. 79-81 » 6.70 6.95

Rote s .... ............ 70-72 » 5.30 5 60
Árpa » takarmány.. , • 60...62 » 5.20 5-50

— » égetni való, .,» 62—64.» 6.— 7—
— » sörfőzdéi. .. . *' 64—66 » 7.20 8—

Zab » ........................ * 39—41 » 6.20 6*70
Tengeri » bánsági . ,. i , 75 » 5.45 5*50

— » másnemű. . . * | 73,, 5.40 5-45
— »............... — »

5-15Kille» ».................. ... , j — » 4.70
Repoae » káposzta .. .. * — » 10-1 11* jj

— » bánsági................ — » 10.$ 10.}
Határidőüzlet szilárd irányban nyilt meg ámbár a 

new-yorki és londoni gabonaárak buzdítottak. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Ssokványbtzza őszre mintegy 20,000 mm. 6.85,

6.87, 0.88, 0.89, 0.90, 6.91, 6.90, 6.89 forint. 
Szokványt uza tavaszra mintegy 20,000 mm. 5.59,

5.60, 5.58, 5.60, 5.02, 5.63, 5.04, 5.62 forint.
Szokványsat őszre mintegy 10,000 inni. 5.51, 5.53, 

5.55, 5.52 frt.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.86,

5.88, 5.86 frt.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

11.75 Irton, 500 mm. 11.77} írton, 500 mm. 11.80 
írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodtabb irány mellett gyenge üzlet 

volt. — Köttetett:
Szokványbuxa őszre mintegy 5000 mm. 6.S9, G.88 

forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.44, 

7.43 forinton.
Tengeri 1888. május—júniusra mintegy 5000 mm. 

5.62, 5.61, 5.60 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ................ ... frt 6.88 — 6.89
Szokványbuza 1888, tavaszra.................... » 7.47 — 7.44
llj tengeri 1888. május—júniusra ... » 5.60 — 5.0L
Szokványzab őszre ....................................... » 5.53 — o.oo
Szokványzab tavaszra......................... » 5.84 — 5.86
Káposztavepcze augusztus—szeptemberre » 11.$ — 

Délutáni forgalom*
A délutáni tőzsdén nyugodt irány uralkodott, csak 

tengeri volt szilárdabb. A forgalom gyenge maradt. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.89, 
6.87, 6.88 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.44, 
7.42, 7.41, 7.43 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.60, 
5.02, 5.64 5.62 frton.

Délután 5 órakor tárádnak i 
, , frt G 87 G.89

— 7.44
— 5.63
— ö.őíl
— 5.88
— 12.1

Szokványbuza őszre......................., ,
Szokványbuza 1888. tavaszra............
Uj tengeri 1888 májns-juniusra . . . •
Szokványzab őszre ............................... ...
Szokványzab 1888. tavaszra ......
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Terménytőzsde.
Terményekben ma élénkebb üzlet volt.
Disznózsír pesti hórdóstul 55 frljával köttetett.
Szalonna, táblás 48.50—49 frton kelt.
Szilva boszniai zsákáru október—novemberre 130 

darabos 5.75 frton, 90 dbos 10 frton, 85 dbos 11 fo­
rinton, szerbiai szokványáru 6.25 frton köttetett 56 ki- 
lónkint.

Szllvalz bánsági szeptember—októberre 13.75 frton, 
szlavóniai 14—14.25 frton kelt

Értéktőzsde.
A német császár egészségéről érkezett kedvezőtlen 

hírek miatt az irányadó értékpapírok árfolyamai lany­
hultak. A spekuláczió tartózkodó lévén, nagyobb forga­
lom nem fejlődhetett. Az utótözsde üzlettelen volt. Az 
esti tőzsde a magyar hitelbank kedvezőtlen mérlege 
miatt ellanyhult.

Blutőssűe.
Lanyha irány mellett az előlőzsdén osztrák hitelrész­

vény 282.60-túí 282.30-ig, magyar hitelbank 288.25-től 
288 ig, magyar aranyjáradék 100.60-tól 100.55-ig kelt.

11 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 282.30—282.40, magyar aranyjáradék 100.55 
—100.57}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem állt be változás. Osztrlk hitelrész­

vény 282.20-tól 282.30-ig, magyar hitelbank 288-on, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 96.25-ün, ma­

gyar aranyjáradék 100.55-től 100.52}-ig, magyar papir­
járadék 87*40-en kelt. Más értékek" közül forgalomba 
jöttek pesti közüli vasul 418-on, Erzsébet-malom 220-on. 
Valuták és váltók szilárdabbak.

1 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.30—282.40 , magyar hitelbank 287.75— 
288, magyar aranyjáradék 100.45—100.47}, magyar pa- 
pirjáradék 87.40—87.42}.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50— 2 forint, nyolez napra 5.50—6 forint, egy hóra
9.50— 10 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén nem volt üzlet.

Esti tőzsde.
A tőzsde a magyar általános hitelbank félévi mérle­

gét kedvezőtlenül fogadván, az irány ellanyhult. Osztrák 
hitelrészvény 282.20-tól 281.50-ig, magyar hitelbank
286.50— től 285.50-ig, magyar aranyjáradék 100.52}-töl 
100.47}-ig, magyar papirjáradék 87.40-en kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.70 
—281.80, magyar hitelbank 2857/a—286, magyar arany­
járadék 100.47}—100.50, magyar papirjáradék 87.40— 
87.42}.

Sertéekereekedelmi csarnok*

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, aug. 18. az üzlet szilárd. Magy. ura. 

Dreg,nehéz42—43 frt, fiatal nehéz 45—45} frt, fiatal közép 
45}—46 frt, fiatal könnyű 45}—46} forint, közönséges 
(szedett) nehéz 42}—43 frt, közép 45—46 frt, könnyű 
46—46} forint. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt, 
eredeti (Stachel) nehéz —.— frt, közép —.— frt. 
Szerbiai nehéz 434—44} frt, közép 43}—44} frt, könnyű 
434—44} frt. liizó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- a páronkint bárom arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: aug. lö-án volt kész-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőasda.

Bécs, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) A német 
császár betegségéről szóló hir a mai előlőzsdén gyen­
gébb irányt idézett elő, csak osztrák tartományi ban* 
és uj tramway-részvényekben volt elénkebb az üzlet, 
emelkedő árfolyamok melleit, a mi ismét szilárditólag 
hatolt a coulissa-érlékek irányára. Valuták valamivel 
szilárdabbak voltak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.3», 
magyar hitelbank 288.75, osztrák tartományi bank 223.25, 
unió-bank 208.25, osztrák-magyar államvasut 226, Ká- 
roly-Lajos-vasut 212.75, májusi járadék 81.50, magyar 
aranyjáradék 100.60, magyar papirjáradék 87.42, márka 
61.62}.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul szilárd árfolyamokkal indult 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 282.10, magyar hitel­
bank 288.75, angol-osztrák bank 107.50, osztrák tarto­
mányi bank 223.—, uniobank 208.25, osztrák-magyar 
államvasut 220.—, Károly Lajos-var/.t 212.75, déli vasút 
82.—, elbavölgyi vasút 167, májusi járadék 81.50, 
magyar aranyjáradék 100.60 magyar papirjáradék 87.42, 
busz frankos arany 9.96.}.

Később csendes és üzfeltelcn maradt a tőzsde és az 
árfolyamok változatlanok Váltók é'S valuták megszilár­
dultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.2;), 
angol-osztrák bank 107.50, unióbank 207.7;), bankegyesü­
let 
bank 
1 _
Lloyd'
völgyi vasút 1Ä7.75, tramway 
papír járadék 81.57, aranyjáradék 113.15, magyar arany­
járadék 100.60, magyar papirjáradék 87.45, északi vasút 
2503, bécsi községi sorsjegy 127.85, busz frankos arany 
9.961/,, márka 61.57, alpesi bányarészv. 22.30.

Bóos, aug. 18. (Magyar értékek hivatalos zár­
latai). Magyar földtehermentesitési kötvényeit 101.10. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50, 5}°/o-os 
magyar földhitelintézeli záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
179.75. Magy. keleti vasút els.k. 114.—. Magyar ny. sors­
jegy 121.50. Szölődézsina váltsági kötvények 100.75. 
5°/0-os papirjáradék 87.45. Tiszavölgyi sorsjegy 121.50. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 100.60. Magyar vasúti köl­
csön 150.50. Magyar hitelbank 288.75. Alföldi vasút 
182.—. Magyar északkeleti vasút 165.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tiszavidéki vasut-részvény 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.25, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.25. Dohány-részvé­
nyek —,—. Lesz&mitolóbank —.—. Temes Uéga —.—.

Béoa, aug. 18. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 282.25, Déli vasút 82.—, 
4°/o-os aranyjáradék 119.20. Váltó Londonra 125.8;». líá- 
roly-Lajos vasút 212.25. 1864-es sorsj. 164.25. 1860-as 
sorsjegy 136.10, Török sorsjegy 15.80. Angol-osztrák 
bankrészvény 107.50. 4'2°/o-03 ezüstjáradók 82.80. Osz­
trák államvasut 226 50, 20 frankos 9.96}, 4-2®/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.57. Osztrák hitelsorsjegy 180.25, 
Osztrák-magyar bankrészvény 885.—. Csász. kir. arany 
5.93. Német bankváltók 61.55. Elbavölgyi vasút részv*
167.75. Wiener Bankverein részvény 92.50. Dunagöz- 
hajózási részvétére. 395. Tartózkodó.

Délutáni éa esti magánforgalom.
Becs, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 282.35, osztrák-magyar államvasut 227.30, magyar 
aranyjáradék 100.57.

A délutáni magánforgalomban a magyar álta­
lános hitelbank félévi mérlegének közzététele után, a 
mit a tőzsde kedvezőtlenül fogadott, jelentékenyen csök­
kentek az árfolyamok. Osztrák hitelrészvény 281.50—
281.25, osztrák-magyar államvasut 227.35, magyar arany­
járadék 100.50.

Az esti magánforgalom kedvezőtlen politikai 
hírekre ellanyhult. Osztrák hitelrészvény 280.85, magyar 
aranyjáradék 100.45

PrnemlnmüBlet a bécsi óríólttőzadón.
Bécs, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. — Osztrák hitelrész­
vény holnapra 1}—lit forint, nyolez napra 4}-5 frt, 
egy hónapra 8}—944 forint, három hónapra 17—18 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8}—9} 
forint, három hónapra 16—18 frt; Károly Lajos-vasut 
egy hónapra 9—11 frt, déli vasút egy hónapra 8—10 
frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 2—2} százalék, 
három hónapra 4—5 százalék.

Magánk&matláb: Első váltóra 3jj—3*' százalék, 
távolabbi látra és telepitelt váltóra 3}—4} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóos, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsde ismét vállozatlan maradt. Az árfolyamok 
eleintén elgyengültek, de végül tegnapi állásukon zárul­
lak. — Köttetett: Búza őszre 7.19, 7.17, és 7.20, tavasz­
ra 7.66—7.68, zab őszre 5.83, 5.84, tavaszra 6.22,
6.25, uj tengeri 6—5.97 és G frton. — Rozs-határidők 
iizlettelenek maradtak és jegyeznek inkább névleg: Rozs 
őszre 5.85—5.90, tavaszra 6.15—6.20 frt.

Délután jelentéktelen, csak egyes kötésekre szorít­
kozó üzlet melleit a határidőüzlet nem igen változott. 
Búza valamivel szilárdabb volt, úgyszintén rozs is, mig 
zab és tengeri csak gyengén volt tartva. Búza őszre 
7.21—7.22, tavaszra 7.69, uj tengeti 5.98—5.97 írton 
köttetett. Végül jegyeznek még: rozs őszre 5.85—5.87, 
tavaszra 6.17—6.19, zab őszre 5.82—5.84, tavaszra 
6.24—6.25.

Kész áru üzletfelén. Búza gyenge kínálat mellett jól 
tartja irányát.

Szesz ára változallan. Kész áru 26”- frt pénz, 2GJ 
frt áru.

4.80J, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-b51 12G? 
F.rie-vasut 31’ a, váltó Parisra 5.25.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető licly szokványok szerint készpénzben. mM! .»
V3gy l])tl *--1 - — l?l. * ../»ini n wnllnVf.il HOf itúa ín 1----- ---- .1 _ **
mod ióra

ultimo-árfoiyamokiioz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaeiiá 
tételek is számításba veendők. A *val jelölt értekek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista -- ói frt üj 
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Váltó bécsi oiaczra ..........................
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Osztrák deli vasút . . - ... O
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Mugyar-gácsországi vasút........................H
U'iszavidelii v. elsőbbe, kötvények. . ü
Váltó bécsi piaczra . ..........................
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Mai yar hitelbank.........................................U
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BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béon, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

árutőzsdén köttetett:
Petroleum: 1 waggon kaukázusi Fiúméból 21} fit 

és 1 waggon amerikai Fiúméból 22} frt; mindkettő őszi 
szállításra Becsben.

8I.C2
1118.1-' —.—
470.— 231.66 - 0 45
172.50 82.31 ** 0.42
7.0.-
84.3‘,
——

30 j 50 149.39 - o!76

61 23 100.22 — o.i a

C7.E0 8?!e9 + "t'~
91 40 112.97
81 fi) 100.69
71 10 87.18 + 0/24

10.UO 127/6 ■F 0 12
453.— 282 lü — 0 62
809*.— 227*23 + 0 02
135.— 83 12

6U.3C 213.76 “ 0.2i
53.70 114.87

178.fiO 110.02
U> 61.58 + o!oí

65.90 81.90 + o.t;
77.30 66.42 — U.06
07.10 82. : 7 4- 0.27
91.05 113,14 — 0.02
81.HI 160.44 — 012
71.05 87.52 + 0.18

22870 233 04 — 0.30

163.50 22/ 61 + 0 62
17','.74 213.14
67.— 83.27 + O.i ML

1 
1 

1 
\ i i 1 1. 1 1

162.32 61.53 — C.tll

—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Centrifugal-pilé 17}-Trieszt, aug. 17. Czukor.

17} fii. — Kávé szilárdabb.— Orosz petroleum ka­
zánkocsikban 4.65 frt. — Szesz kész magyar átu 
18}—18} frl, oláh kész áru 15—15} frt.

Berlin, aug. 18. Búza és rozs javult, zab nyu- 
goul, olaj és szesz szilárd.

Hamburg, aug. 17. Petroleum■ helyben 5.90 márka, 
nyugodt; szeptember—deczemberre G.lú márka.

Paris, aug. 18. Búza, liszt és olaj csendes, szesz 
lanyha.

Fúrta, aug. 17. Nyers czukor 30} frank, nyugodt; 
fehér czukor folyó hónapra 33}, szeptemberre 33.00 
frank, tartva: októbertől négy hónapra 34.10 frank, az 
első négy hónapra 31.60 frank, finomított 89—90 frank.

London, aug. 17. Búza■ és tengeri nyugodt, tarlóit, 
zab gyengülő. Egyéb renyhe. — fíepczeolaj 21}. — 
Nyers répaczukor 12*/8, Júvaczukor 14'-. 4, tartott. — 
Felhoz a lal : 21700, árpa 15100, zab 10900 q. — Eső.

Bréma, aug. 17. Petroleum helyben 5.95 márka 
Szilárd.

Antwerpen, aug. 17. Petroleum 15} frt. Szilárd.
Havre, aug. 17. Kávé: Santos good average folyó 

hónapra 107}, négy hónapra 109} műik.
Santoa, aug. 16. (Kabelsürgöny.) A Tcávé-jiiacz ren­

detlen, superiove 1. sz. type 86 sh., good average fit 
sh., snn average 82 sh. 6 cl.; fuvar és költség, Triesztig. 
Kiadatott Európába 15,000 zsák, az Egyesült-Államokba 
5000 z-ák. Napi felhozatal 3500 zsák, készlet 330,1X0 
zsák.

Chicago, aug. 16. (Kabelsürgöny.) Disznózsír szep­
temberre 6 dollár 55 cent, októberre 6 dollár 65 cent, 
novemberre 6 dollár 62 cent. Serlés felhozatal lU.OuU.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
ÁtGzámitóei árfolyamai német piaczokra 100 mátka vlcta 61.fi) frt, 100 trk 

vj.05 frt.

Olaj

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 18. (Az Egyed értés tudósítójának táv­

irata.) A német császár betegségének hírére tartózkodó 
volt a tőzsde és kevés üzlet mellett alig változtak az 
árfolyamok. Zárlat mindenütt elgvcngiilt. Magánkamatláb 
lg százalék.

Berlin, aug. 18. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén reali­
zálások nyomasztólag hatollak. Zárlat felé javult az 
irány.

Berlin, aug. 18. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
81V:>, osztrák hitelrészvény 458}, osztrák-magyar állam­
vasut 369, osztrák déli vasút 135, Károly Lajos-vasut 
86.60. Realizálások.

Frankfurt, aug. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüst­
járadék 61, osztrák hitelrészvény 227.62, osztrák-ma­
gyar államvasut 183}. Csendes.

Párle, aug. 18. (Az"Egyetértés tudósítójának távirata.) 
12 óra 50 perozkor jegyeznek: 3°/0-cs járadék 
81.62, 4}°/0-os járadék 108.45, olasz járadék 97.22, ma­
gyar aranyjáradék 81.3/g> egyiptomi kölcsön 375, spa­
nyol kölcsön 6G.’/io, török vasúti kölcsön 14.30, ottomán 
bank 493.75, Rio Tinto 229, Szuez-részvény 2010, 
Panama-részvény 360, osztrák-magyar államvasut 470, 
osztrák déli vasút 170.

3 óra 4O perozkor záródnak: 3°/0-os járadék 
81.62, 4}°/0-os járadék 108.42, törleszthelü jára­
dék 84.35", magyar aranyjáradék 81.28, magyar vasúti 
kölcsön 303}, magyar országos bank 382}, osztrák-ma­
gyar államvasut 470, osztrák déli vasút 172.50, osz­
trák föklhitel-részv. 770, ottomán bank 492.81. Szilárd.

London, aug. 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 80$, 
osztrák ezüstjáradék 66, angol consolok 101.09, ezüst 
44.50. Szilárd.

London, aug. 18. (Megnyitás.) Angol consolok 101.09.
New-York, aug. 17. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 94}, váltó Londonra

PÁRIS.
Búza folyó hóra . . . 

ineptcmberre . ,
— utolsó 4 hóra . . 

ni.v.-lül 4 hóra .
Liszt folyó hóra . . . 

szeptemberre . . 
utolsó 4 hóra . . 
nov.-lril 4 hóra . 
folyó hóra . . . 
szeptemberre . .

— utolsó 4 hóra . 1
— első 4 hóra . • , 

Szesz folyó hóra . . .

utolsó 4 hóra . .
— első 4 hóra . . .

BERLIN. 
Búza atig.-ra ....

fzr-pt -októberre . 
Rozs szept.-októberre .

— okt -novemberre . 
Sab szept.-októberre .

oki -novemberre . 
Olaj szept.-októberie .

okt.-nov.re . 
Szesz auy.-szept -re . 

Bzcpt.-oktMj.-re . 
STETTIN.

Búza szcpt.-októberre . 9 ) 161.53
okl.-nov.re 101 50

Rozs sz-'pt.-októberre . 11C -
— okt -nov.-re . 118.-

Olaj augusztusra . . . 44.50
szopt.-októborre . 41.-

Szesz kész. szállításra . 72 50
— aug.-szcpt.-re . •
— s/‘.'!>l.-októberre . 73.—
— okt.-nov.-ro .

Rcpczo ......................
KÖLN.

Búza novemberre . . 7 16.45
márcziusra . . .

Róza novemberre . . . 1185
— márcziusra . . .

Olaj kész szállításra . ti —
— októberre . . . 23 80

BOROSZLÓ
Búza................................ 16 63
Zab ................................
Szesz ................................ 74-
Rosa ................................ 11.69
Repczo ..................... • • • é 19.60
Teng-erl ..... f • • • 11.—

Ar-
folyam

Különbözet ai
Budapesti utolsó zárlat- 
egyenleg i hoz képest 

osztr. eltekben
- u 1-2
- 0.65

0.C8
Í.03

152 75 
154 75 
t IC 50 
11*75 

83 53 
í.-, 50 
43 50 
43 0U
73 50
74 -

so.sn
29 S3

0 09 
0.68 
0.10 
0.69
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK*

Budapesti hnnárak.
Budapest, aug. 18.

Ökörlms 100 kilogr. 
Tehénhus « «
Bivalylnis « «
Borjúhús « «

4 5—51 
36-41 
36—40 
51—60

forint

Marhavásár.
aug. 18. (Braun József és fiaczég jelen*Budapest, „..é. v—.........—...........- ...... ,

lése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 680 darab 
magyar ökör, 1202 db magyar telién, 754 db szerbiai 
ökürj 103 db szerbiai telién, 125 db bivaly és 52 ub 
bika, összesen 2916 darab vágómarha. Miután ma több 
vidéki vevő vett részt a vásárlásban, ennélfogva az üz­
letkötések kissé gyorsabban bonyolittaltak lo, mint a 
múlt héten. — Az egységi árak némileg szilárdultak. 
Következő árakat jegyeztünk: . .
Magyar ökrökért ........................ 45 forinttól 51 forintig.
Magyar tehenekért 42 a 44 «
Szerbiai ökrökért........................ 45 « 53 *
Bivalyokért..................................... 38 <t 41 *
Bikákért.......................................  48 « 49 *
mélermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos Je^er}‘ 
tése szerint a mai marhavásáron állott 3165 db. nagy, 61” 
db apró marha. Ebből eladatott:

51 darab bika dbja ..... 80—150 frt
1521 « ökör párja ..... 180—300 *

141 « bivaly párja.... 120—200 «
1110 a v. telién párja . 100—175 «

342 dara 
613 

6

Béos, (St. 
borjú, 1628 ' 
juh, 67 báran 
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342 darab f. tehén dbja .. 80—160
613 « borjú dbja .... 10—25
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Szurómarbavásár.

Marx), aug. 18. (Távirat.)Béos. (öt
162S élő, 237 leölt sertés,

2947
leölt

Készlet:
borjú, lt>-3 el0> |CU‘l series, 4782 élő, 392 
i>jh. 67 bárány, 4280 mm. hús. A borjuüzlet lanvha. 
lohiizlet élénk. Fizettek : borjukért 30—48 irtot ICO 
kilónkról, juhokért 9—22 irtot páronkint.

Lóvásár.
Budapest, aug. 18. Felhajtatolt 412 ló, ebből elada­

tott uj lólevél mellett 35, átíratással 78, Becsbe vettek 
13 darabot. Vásári arak: bécsi vágó ló 20—ÍO frt, 
könnyű kocsiló 80— 200 frt, nehéz kocsiló 90—180 frt.

Juhvásár.
Budapest, aug. 18. (Braun József és iia ezég jeles­

be az Egyetértés számára.) A tegnapelőtt! bivkavá- 
sána felhajtatott 3239 darab. A mai vásár, a múlt he­
tihez hasonlóan, lanyha irányzat mellett általában ne­
hézkes hangulatban folyt le. Körülbelül 5ÜJ darab el­
adatlan maradt. Következő árakat jegyeztünk : Pávon- 
j;int 8 írttól 14 írtig. Súly szerint 30 krtúl 36 kiig ki-
loerammonkint.

Pozsony, aug. 18.(Távirat). Felhajtatolt ma 4730birka; 
kiviteli juhok jegyeznek 18—22 irtot, legelő juhok 
7-15 irtot, czikkely-juhok 12—16 irtot páronkint. Á 
forgalom élénk.

Paris (La Viliette), aug. 15. Felhajtatott 26021 birka, 
közte 140 magyar fajú. Változatlan irány mellett űzet­
lek magyar juhokért 79—83 centimet ^ kilonkint.

paris (La Viliette), aug. 18. (Távirat). Felhajtatott 
19548 birka. Az üzlet változatlan.

Czukor.
Trieszt, aug. 13. Az itteni czukorüzlet, a mi a kész­

árut illeti, a külföldi ezukorpiaczok irányát tekintve, 
aránylag kedvező volt. Iia a tulajdonosok nagyol,h elö- 
zekenvséget tanúsítanak vala, a forgalom mindenesetre 
nagyobb mérveket ölt, október—i .reziusi szállításra 
\aló elsőrendű centrifugai áruért ró forintot fizettek 
volna. Egy nagyobb tétel ezen az áron kelt el. Mells­
őié és konkassé el van hanyagolva. Az irány lanyha. 
Érkezett 5700 mm. pilé, 100 mm. koczkaczukor : kivi­
tetett 12,000 mm., készlet 181,000 mm. pilé, 4500 mm. 
euve'» és 1100 mm. koczkaczukor.

gazdasági közlemények.
• A kóztelkl állandó gyümölosklállltaaba újab­

ban több oldaliul érkezett küldemény. Csukássy Jő- 
Zíef puszta-szenlmiliályi gyümölcsöséből cseresnyc- 
meggvet és nyári rótesalmát, Tors Kálmán ugyanonnan 
Charlamovszky- és nyári selyemalmát küldött. Gömöri 
Szontagli Fáitól Csetnekröl szép magról nevelt kajszi 
bars'-zk, Bell Pál bclovai ev. lelkésztől szeglükörle, 
Jakab- és zöld Magdolna-körte, továbbá a tavalyi ter­
mésből sóvizi, csillag- és Calvil-alina érkezett. A kecs­
keméti gazdasági egyesület pedig igen szép Kálmán- és 
búzás körtét küldött. A dinnyekiállitásra már sűrűn jön­
nek a bejelentések, s az árpakiállilásra is megérkezett 
az első küldemény a keszthelyi gazdasági tanintézet ré­
széről. Szent István napja alkalmából a köztelki gazda­
sási muzeum szombaton és vasárnap délelőtt és délután 
nvitva lesz. Ki lesznek állítva a pomológiai színes táb­
lák s a könyvtárban mintegy 3U szaklap áll a vidéki 
gazdaköz nség rendelkezésére.

* Lótenyésztési Jutalom-díj osztás volt e hó 14-én 
Solton. A pestmegyei lótenyésztő bizottság részéről jelen 
voltak : Telekv József gróf elnök, Tanffy Gusztáv min. 
tanácsos, Zichy István gr. főhadnagy, a földm.-, ipar- és 
kereskedelmi minisztérium képviselője, Fóliák Simon 
állatorvos, Halász Sándor, Eötvös Géza főszolga­
bírók, Csikay Imre, Ivánka Pál szolgabirák, Svar- 
kay Mátyás jár. állatorvos, Ilauer Béla, Barátli Gyula, 
Hetényi Ákos, Kiss József, Strassberger Antal, Martino­
vics Péter: a bizottság jegyzője Almássy Károly megyei 
t aljegyzője volt. A dijoszlás eredménye a következő 
volt: I. A sikerült szopós csikóval bemutatott anyakan- 
czák közül pályázott 10 darab. Az első dijat (5 darab 
10 frankos arany) Nagy látván szabadszállási lakos
{ej szinü kilenczéves kanczája nyerte, pej szinti csi- 

óval, Abugrcs mén után: a második dijat (3 darab 
10 bankos ar.) Berczelli Gyula solti lak)s szürke szinü 
7 éves kanczája, szürke szinü csikóval, Alert mén után; 
a harmadik dijat (3 db. 10 fr. ar.) Végi Gáborné solti 
lakos szürke szinü U éves kanczája, tarka szinü csikó­
val, Jakso mén után: a negyedik dijat (2 db. 10 fr. ar.) 
Hetényi Mór solti lakos pej sz. 5 éves kanczája, pej 
sz. csikóval, Alert mén után, az ötödik dijat (1 db. 
10 fr. ar.) Hetényi József solti lakos pej sz. 9 éves 
kanczája, pej sz. csikóval, Justice mén után. II. A három 
éves csikók közül csak egy darabot mutattak be s igy a 
4 db. lu frankos aranyat Német Bálint solti lakos pej 
szinü kancza csikaró nyerte, Nonius mén után. 111. A 
két éves kanczae.-ikők közül szintén csak 1 darabot 
mutattak be s igy az első dijat (2 db 10 fr. ar.) 
Varga János és Jási Lajos mizsei lakosok v. pej 
szinü kancza csikaja, Partizán mén után. IV. Az 
egy éves kanczacsikók közül bemutattak 3 darabot. Az 
első dijat Német Bálint solti 1. vasderes sz. kancza csi- 
kaja nyerte, Mehemed Ali mén után; a második 
dijat Végh Sándor dunavecsei lakos sárga sz. k. csi­
kaja, Gidran mén után. V. Az egy éves méncsi­
kók közül elövezettek 13 darabot. Első dijat (2 darab 
10 frtos ar.) nyert Nagy István szabadszállási lakos fe­
kete sz. mén csikaja, Alert mén után; bronz oklevelet

kapott Straszburger Antal k.-korösi lakos s. sárga sz. 
mén csikaja, Furioso mén után. Kollektiv kiállításért 
bronz díszoklevelet nyert Csikay Imre dunavecsei lakos, 
a ki egy éves mén csikót, egy éves kancza csikót s 
szopós csikót vezettetett elő. A dijoszlás befejezte után 
Teleki József gr. a bizottságot letétien! birtokára vitette 
s ott fényesen megvendégelte.

* Katonai lóvásár. A hadsereg lószükségletének 
fedezése végett a folyó évben Pestmegye területén Ka­
locsán szeptember hó 16-án és Czegléden október 
13-án katonai lóvásárt fognak tartani. Ez alkalommal 

4 — egész 7 éves és legalább 158 centimeter magas 
lovakat, valamint oly, a 3 évet betöltött csikókat fog­
nak vásárolni, a melyek kiváló jó alkatuknál és nemes 
származásuknál fogva, a katonai csikótelepeken való 
felnevelésre alkalmasaknak látszanak. E vásároknak fö- 
czélja, hogy a hadsereg számára minden közvetítés 
nélkül egyenesen a lótenyésztőktől vegyék a lovakat. A 
megvett lovakat azonnal a helyszínén átveszik és az 
árál készpénzzel kifizetik.

* Gazdasági tudósítók. A földmivelés-, ipar- és 
kereskereskcdclemiigyi m. kir. miniszter, tlv. Akontz 
János válaszul! lakost, Kolozs vármegye kolozsvári, 
Szabó Gyula, m.-bikali lakost a bánffy-hunyadi, Szacs- 
vay Sándor kolozsvári, és végül Bombory Lajos som- 
boti lakost az almás! járásra; Bartók Géza, nagy- 
kikindai lakost, Torontói vármegye nagy-kikindai járá­
sára ; Bohit Gyula, halimbai lakost (u. p. Pa drag) 
Veszprém vármegye devecseri járására; Merthes János, 
kereszlycnfalvai lakost, Brassó vármegye felvidékig járá­
sára ; Busza Döme, nagy-tikványi lakost (u. p. Kákova) 
Krassó-Szörény vármegye oraviczai járására, az állandó 
gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

NAPIREND t augusztus 19-én.

Naptár: Péntek, aug. 19. — Fióin. kalb.: Túl. Lajos 
püspök. — Prot. Szébolt. — Görög-orosz : (augusztus 7.) 
Doméz. — Zsidó : (ab. 29.) — Nap kél 5 ó. 2 p , 
nyug. 7 ó. ■! p. — Hold kél 4 ó. 57 p. reggel, nyug.
7 ó 25 p este. — Ujhokl reggel 6 ó. 55 p.

Teljes napfogyatkozás reggel fél 5 órakor.
Belügyminiszter fogad déli 12—1.
Köamnnlta- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 

2—3-ig.
Morvát miniszter fogad d. o. 10—d. u. 2.
A budapesti önkéntes monttiogyoanlot 100-ik őrségi 

ünnepe <1. u. 4 órakor nrczképlolcplczós, 5 órakor disz- 
gyakorlat s este tánczmulatsá*; a svábhegyi Eötvös vil­
lában.

A bndni dalárda jútékunyczélu dalostól ve az Erzsébet­
ig cii d ti. 5 órakor-

A budapesti kerékpár egyesület kirándulása Balaton-
niredre.

Vasúti szükségletek kiállítása a kereskedelmi mú­
zeumban.

Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnukban d.
o. 10—12 és d. u. 4—7.

Vadászati kiállítás az állatkertijén egész nap.
Országos képtár az akadémia palotájában <1. e. 9 —d. u. 1. 
Vörös-kereszt-egylctErzsóbiet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszelnie belő naponkint d. e. 10—11 j 
óra között.

Nemzeti muzeum: az összes tárak nyitva d. c. 9— d. u. 1. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz 
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében (1. c. 9— i és d. 11. 3—6.
Műszaki iparmuaenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert.)

nyitva van d. e. 9-töl d.u. 1-ig.
Egyetemi füvószkert az üllői-uton d. e. 8—12 cs d. u. 

2-6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A mngyár országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránkról; az Eötvös 

villában rzigánvzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkról. — Jó czigányzenc- 

napónkinl: csütörtök, szombat, vasárnap cl. u. katona 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap aug. 18-iki számából.

Átverések a fővárosban. Báró Percnyi Margit s 
báró Percnyi Károlyné 140U írtra becs. ingóságai aug. 
19. (VII. kér. üllői ui 24.) Neufeld Károly 760 írtra 
becs. ingóságai aug. 19. (IX. kér. Kálvin-tér 7.) Fcldho- 
fer Gergely 472 írtra bccs.ingóságai aug. 22. Budaörsön 
(pestv. kir. tvszék.) Ruscher György 2898 fiira becs. 
ingóságai aug. 24. (Széchényi-téri vendéglő.) Gáspár 
József cs Fischer Adolf 915 írtra becs. ingóságai aug. 
19. (VII. kér. akáczfa-utcza 26.) Guttmann ,!. Gyula és 
Gross Sándor 2529 írtra becs. ingóságai aug. 31. (IV. 
kér. gróf líárolyi-utcza 26.) Kulin Jakab 1339 írtra 
becs. ingóságai aug. 19. (Vili. Jözsefvári teherpályaud­
var s folyt, óriás-u. 52.) Dciszler István J 146 Írtra 
becs. ingatl.szept. 15. Puslv. kir. tvszék (megyeház I. 
ern. 18. ajtó.) Délik Miklúsné 72 frt 2 kvva becs. in- 
gatl. szvpt. 2. Pilis-Csaba (pestv. kir. tszék.

Árverések a vidéken. Szilágyi Margit 2070 fiira 
becs. ingatl. szepl. 5 Nyir-Csaholy (M.-Szalkán.) Fekete 
Xsigtnondné 3798 írtra bees, ingatl.. augusztus 29. Kis­
újszálláson. Urban László és társai 2440 írtra becs. 
ingatl. szept. 17. bogarason. Nagy Julia 4872 iitra 
becs. ingatl. nov. 7. Nagy-Lülyo (Ve rebel yen.) Zmeskál 
Zsigrnoncl 30,000 fiira becs. ingatl. szept. 26. Legénd 
(a rétsági kir. járásbíróság.) Brankó Nikolae örökösei 
2123 írtra becs. ingatl. nov. 19. lktár ( Temesvár.) Te- 
kulics János 1500 írtra becs. ingatl. szepl. 6. Csongrád. 
Lakos Pál és neje 2400 írtra becs. ingatl. nov. 23. 
Kecskemét. Katanies Avon 917 fiira becs. ingatl. szepl. 
1. Versecz. Vámfalvi Jónás és neje 2622 fiira becs.

ingóságai szept. 1. Sz.-Váralján. Capdebo Ferencz és 
társai 7639 írtra becs. ingatl. szept. 28. Makó. Wied- 
mayer Eugén 5000 írtra becs. ingatl. aug. 24. Huszton. 
Veres Lajosné 6000 frtra becs. ingatl. szept. 19. Szirá- 
kon. Tóth István 879 frt 80 krra becs. ingatl. okt. 14. 
Komárom. Oláh János 600 frtra becs. ingatl. szept. 15. 
Laczháza (Ráczkeve.) Eisele András és neje 5750 frtra 
becs. ingatl. aug. 30. Moóron. Schleifer Mátyás 15,800 
frtra becs. ingatl. szeptember 12. és folyt. okt. 17. 
Lőcsén. Bagi János 6168 frtra becs. ingatl. szept. 22. 

Miskolcz.
Oeodnyitás. Reiss Károly budapesti lakos ellen, 

szept. 20., csődbiztosul Sárváry Gusztáv ívszéki biró, 
tömeggondnokul dr. Steiner Lajos, helyetteséül dr. 
Szirmay Richárd budapesti ügyvédek, Theodorovics 
Miklós nagybecskereki lakos ellen, szept. 19., csődbiztos 

Kiss Sándor tvszéki biró, tömeggondnokul dr. Mangold 
Soma, helyetteséül dr. Orsó Mátyás nagybecskereki 

ügyvédek neveztettek ki.
Csődmegaxtintetée. Austerlitz Henri győri lakos 

ellen.
Pályázat. A tordai kir. sóbányahivatalnál I. oszt. 

bányafelőri, — a beszterczebányai kir. törvényszéknél 
irnoki, — a máramavos-szigeti kir. ügyészségnél al- 
ügyészi, — a nagyszebeni m. kir. pénzügyigazgatóságnál 

egy II. oszt. adótiszti és egy IV. oszt. adótiszti, — 
Hontvármcgye báthi körorvosi, — a beszterczebányai 
erdöigazgatóságnál három IV. oszt. evdöőri és három 
III. oszt. evdölegényi, —■ a nagykikindai kir. tszéknól 

bitói állomásra.

NYILT-TÉR.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos

IDEGENEK NÉVSORA.
István főherczeg száll

Színes és feketeselyem grenadines méterje
QC Ln*Á| 0 frt 15-ig (10 különböző minőségben) egyes ruhára 
vv Kl IUI valókban vagy végekben vámmentesen házhoz szállítva I 
Henneberg O. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyári raktára általi 
Zürichben. Minta postafordultával. Levelekre 10 kr. porto kell. 175J
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Föra Ä HOFFMANN JÓZSEF, Balapest, Akai émia-utGza.

..Központi kávéház6«
^BUDAPEST

legdíszesebb helyisége az Egyetom-ntcza es Ferencziek 
tere sár án. e

VILLAMOS VILÁGÍTÁSSAL
Az olvasó és játszótérinek a legloUozottabb iEényeknek 
feleluek meg, és az összes helyi, vidéki cs külföldi 

lapok találhatók. «ol

X>r. WAGNER
nőorvos,

megérkezett] fogad IV., Szervita-tér I. szál

Williams J R. London 
Dr. Clement E. Bukarest 
Pascalt H. A. Bukarest 
Milian K. Bukarest 
Draganoff 1. Wid.lin 
Kggenhofer B. Fálh 
Rlollo C. Becs 
Eissler H. Bécs 
Juventius K. Bécs 
Auslrrlilz H, Bee.
Wass J. Högyész 
Beck M. Szeged 
Mayer .1. Ipolyság t 
Tóth G. Győr

Marchall-szálloda. 
az Angol királynéhoz.

Biichitz M Oiora 
Néppel F. N.-Ahony 
Tóth V. Bukarest 
Vérh A. Arad 
Wchli K. Pozsony 
Klesch A. Brunn 
Stiglitz ,1. Bécs 
Halfen M. Pária 
Jakovljevics ,1. Ruma

Vadászkürt szálloda.
Br. Bornemisza B. Retteg 
Adomovits M. Szlavónia 
Jankovieh G. Falsz 
Jankovich J. Örseink 
Ambrust J. Vjvidék 
Salnlz Gv. Arad 
Verni no R. Prága 
Pisuth ,1. Fsztcrgoro 
Tóth E. Zircz 
Szüliovszky J. Nyílra 
Kirchhaiim F Vukovál 
Busch II. Késke 
Schreiber ,1. Brattó 
Ilcinisch V. Bécs 
Klnte K. Bécs 
Englisch Gy, Bécs 
Fried G. D «Szekcső 
Probst J. Torontál 
Modor A. Kalocsa 
Szászi J. Kalocsa

Magyar király szálloda.
Gr. Meszey A.-né SzatmiZ 
Fernbach A. Apa tin 
Steglieh T. Heinich.n 
C.ipu J. Brattó 
Maler S. D.-Patta 
lírilnfeld A- Csikberény 
Wolf W. Luios 
Xernagorcsovics D D.-Tuzla 
Lobi J. Ada 
Leng A N-Dég 
Müller .1. N-T'óg 
Kr-mmer S. Károly város 
Politzer S. Szec-d 
Tummeloy F. Bécs 
Jleimann A- Bécs 
Reiter M. Bécs 
Niiolils S. Bécs 
Iliit Zs Bécs 
Dittlar K. Stuttgardt

Nemzeti szálloda.
Gr. de Elougny d. H.-ns Airo 
Dr. Merni r L. Paris 
Iir. Gc noy R. Paris 
Fi.-clicr V. Bécs 
Schot Iák K. Bé-s 
Mihálik N. Ei-ztcrrom 
Krausz J. Marczaü 
Nisim M. Belgrad 
Konorthy D. Belgrád 
Mehnert J. Lyon 
Barty J. Eger

London szálloda.
Amhurger J. Léva 
Spölgen V. Schlukinsu 
Herman 3. Berlin 
Wirt A. Delta 
Sch'inbcck J. Esztergom 
Soiwerth V. Berlin 
Paunier Gy. Paris 
Morin L Paris

Hungária szálloda,
Andrievics J. Zimony 
Lewis A. London 
Pataky L. Pécs 
Zcyher K. Mannheim 
Chironkoly K Béci 
Schenker K. Bécs 
Schith r G. Becs 
Bernstein Zs. Becs 
Kloinmann A. Becs 
Krausz F. Bécs 
Jordán K. Stuttgardt 
Brcch A. Zim ny 
Frankl J. Újvidék

Aranysas szálloda,
L'vay A. Vágsstlyo 
Világhy N. Erdötarcsa 
Illés 0 Tolmács 
Sivó M N. Abony 
Dr. Vadas K. Zorabor 
Hanke T. Bécs 
Protzl-rr J- Bécs 
Benkő ,T. Topolya 
Bogyó Ő. Topolya

Két korona szálloda,
..gi J. Pétcrvárad 
Taub L. Fehérvár 
Strausz J. Arad 
Jszsy C. Erdély 
p.k*i J. Kecskemét 
Máté L. Kecskemét 
Zsltvay J. Nyergesfala 
László K. Peczel 
Bergei J. Irsa 
Gfindöcz J. Ráczkeve 
Török S. Vásárhely 
Magóce J. Jöezbercny 
Benedek J. Gyón

Schmidt Orient szálloda.
Dr. Németh A. Győr 
Carpescu A. Buksrcst 
Begacer J. Bukarest 
Szdimok M. A.-Kubio 
Józan J. Moór 
Halaki G. Arad 
Steiner J. Novska 
Dr. Bllchler 51. V.-Hunyad 
Bóra J. V.-Hunyad 
Heiklman J. Gradiska 
Mevorák A. Rusztsuk 
Nikolits M. Kragujeváci 
Mihálszky M. Kossá 
Kirschner M. Kolozsvár 
Kranzlhor S. Nyíregyház 
Belach E. Lcipnik 
ArllffT ti. Segesvár 
Karres S. Megyés 
Üllman J. N.-várad 
Planner G. Bécs

Holzwarth-Frohner száll.
Gerslel M. Nyílra 
Dr. Weisz S. Trenceén 
Rozenleld T. Berlin 
Hohn L. Miskolci 
Maysr J. Bécs 
Kőck A Bécs 
Fránkl F. Bécs 
Naichaucr J. Bécs 
Taussig E Bécs 
Helm G. Bécs 
Radeg K. Doiogh 
Czilczor J. Cservenka 
Milch M. Párkány 
Spitzer M- Hamburg 
Berthe G. Uj-Arad

Walter Fehérld szálloda.
Szerényi A. Versecz 
Keller A. D.-Földvár 
Jnnniska K. N.-Itáta 
■Turéczy M. Bars 
Lepctzky B. B.-Gyarmat 
Dr. Hónap F. Veszprém 
Gogh Gy. Pécs 
Bauer A. Heídiabin 
Kuzmauyi Gy. tizir.ik 
Bogdán Uy. K-.Kápolna 
Nagy K. Zalatna 
Torok K. Mezőtúr 
Szilágyi E. Mezőtúr 
Malkovits J. Zenla 
Jedlicska J. Zcnta 
Eötvös L. Miakolcz 
Fözy B. Miskolcz 
Lóvey K. Zenla 
Moiey H. Kapuvár 
Szabó E. Pozsony

M. Allamvasut-szálloda,
Lovag Pramborger W. Budapest
Baumgarlcn K. Waidholen
Rczenbach K Pápa
Harravay S. Tata
Ostora 1. Tata
Reaves L. Pozsony
Kent L. Tata
Rositter L. Pozsony
Szele A. Kassa
Rudinszky L. Kassa

Tigris szálloda.
Capdsbó L. Temesvár 
Keglooich L. B.-Füred 
Wittels M. Becs 
Pr.igcr ti. Becs 
Echúsier P .Erdély 
Deák M. B.-Hunyad 
Pálfy .1. Sz.-Ujvár 
Pakulár J. Sz.-Ujvár 
Kampier 1) Cseja 
Deák L. Erdély

EMSI KR AENCHENIOBOLKUT
FIRMONTI aczélviz

a legfriscbb tblttigctésbcn épen most érkezeit meg

MATTON! és WiLLE
ásvtiuyvizrnktfirftbaii, BUDAPEST, Dianafürilö- 

épület és mérleg-utcztt 12. 1143

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 156. Havi b. 16. 
Budapest, augusztus 19-én

Fromont és Risler.
Dráma 5 felv. Irta Daudet 
Alfonz cs lielot Adolf. Ford. 

Huszár Imre.
Személyek:

Id Risler Bercsényi
Sidouie Heivcy Ij.
Risler F. Mibályfi
Ifj FromonL Császár
Claire Szacsvayné
Delobelle Szigeti ,1.
Desiréc Lánezy i.
Chébc Vízvári
Chébené Györgyné
Planus Zs. Újházi
Dobsonné Szntlimáryné
Komorna Rajnai G.
Gyári inas Falud i
Főpinczér Halasi
Szolga Péchy

Kezdete 71 órakor.

Angol utazó Murazzano 
Indiai zenész Del Soldato 
Olasz aknász liimbi 

Kezdete 7Í órakor. 
Holnap, augusztus 20-án. 

Bérletszünetben:
Bánli-Bún.

NEP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 19-én.
Uff király.

Boltozatos operetté 3 felv. 
Zenéjét egy régibb franczia 
szövegre írták Bátor Szidov 

és Hegyi Béla. 
Személyek :

Holnap augusztus 20-án. 
Havi bérlet:

Széchy Mária.

M.KIR. OPERAHÁZ.
44. bérletszünet 

Budapest, augusztus 19-én,

EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet 4 l'elv. 
gs 12 képben. Szerzetté Man- 
zotli Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. Betanuotta 

Smeraldi Caesar. 
Személyek:

Fölvilágosodás n. Smeraldinó 
Polgárosodás n. Müller K. 
Sötétség dem. Smeraldi C.

Ducati 
Vincze 
Nirschyné 
Pini H. 
Princznó 
Zsuzsán its E. 
Némethi 
Svctseliinc 
Huszarek M. 
Cattanco 
Berger

1-ső Uff király Németh
Erisszon Szalmán­
Aloe ál Csatai Zs,
L'uila bgnö Ligeti 1.
Lazuli Pálmai I,
Szirokko Újvári
Tapioka Horváth A.
Reudőrfőnük Horváth V.
Czálczál Béni J.
Pataka Fehér I
Ózaisz Szilágyiné
Kuka Galambos B.
Asztodéle I [egyesi 1.
Czinnia Vasváriné
Kukoli Erődiné
Adza Sáros! A.
Léli Gárdonyi T.
Doha Gyöngyösi I.
Czumczi Herényi G.
Illira Munkácsi M
Szolga Jftkus

Papin Dénes 
György 
Gunigunda 
Valentin 
Laura 
Fanni 
Vilmos 
Fritz 
Laura
Volta Sándor 
Arabs kdő 
Rabszolga-kdő Botticelli 
Khinai Jeszenszky

Kezdete 18 órakor. 
Holnap, augusztus 20-án.

A mikádó, vagy: Tilipú 
városa.

KRISZTINAVÁROS
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 19-én. 
Makó Lajos julalomjátékául 

Először:
Az elozászl árvák Pá­

riában.
Látványos szili mii 12 képben 

Kezdete 7 órakor.

Eloleges J©i©wtés«
Kémet színház Bnűapesien

Augusztus liő végével megkezdődik a

Lil i E>m * 1 a Is.
társaságának vendégjátéka. 2838

Első fővárosi orplieum
$633Magymező-utcza 17. sz.

Ma, fellép AIDA CIIAC a párizsi Concert-Ambassadeur 
Excentrii|ue-Comi(|ue világhírű'énekesnője, és MAXIM és 

BEATE equilibristák fellépte.
Továbbá fellépnek: a kiváló Zentó-féle kerékpár-társaság 

ur, 4 liölgv és 4 gyermek). Miss Helcnc kötéltánczos 
művésznő. Mr. JludolJ' madárhang-utánzó. Valamint Miss 
Victoria Daher;f angol énekesnő. Továbbá fellépnek: 
Brothers Jíiiliue musical-cxccntriquo, ltó;/cr Efsa és 
Marf/ot bájos duettisták. Aman Lajos ur. elsőrendű jellem 
színész. Oűlcolilc k. a. magyar dalénekcsnő es Schenk 
Márton, ének-komikus. Göryéna Etelka magyar éne­

kesnő fellépte.
Időleges jelentés: E bő 24-éu Brothers Hut ine 

bacsii vcnáéf/-sr.<'rejti esc. — E hó 25-én először lép 
fel csak rövid időre — az eredeti karint iái tár- 
sutát, : 10 hölgy és 6 férfi. — E hó 29-én ltoscnzwcig f • 
karmester jutalom-játéka.

IDŐJÁRÁS, ang. 18. regg. 7 órakor.
Az idő jelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

. . I Szól 
*-cß; 1 Irányi és 

nyomás | ar0:o 
TV'Ü0 I (1—13)

Arad ....
Bcszterczc . . . 
Besztcrczebánya. 
Budapest . . ■ 
Csáktornya < , 
Debreczcn . , . 
Eger . . . . . 
Eszék . . . . 
Fiume .... 
Késmárk . , « 
Keszthely . , , 
Kolozsvár . . . 
Magvar-Óvár . . 
Mármaros-Sziget 
Nagy-Enyed . ■ 
Nagy-Szeben . . 
Nagyvárad. , , 
Orsóvá .... 
Pancsova . . , 
Sehncezbánya , 
Sopron .... 
Szalmár-Némcti . 
Szeged .... 
Sepsi-Szt.-György 
Szolnok .... 
Temesvár , , , 
Trencsén , , , 
Ungvár .... 
Zág.iáb ...» 
Bécs ..... 
Bregenz • . , 
Loűna . • . . 
Pola . , . . . 
Prága , . • .

52.0
54.4
51.9
51.8

51.6
53.8

o

NY 1

52.8 DK 2 + 22.8 — 9

54.4 
52 1
54.2
54.5
53.5

54.3
52.3 
53.0 
53.1
53.6

53.3

51.fi
52.6
52.7
52.5 
57.0
53.7 
53.1
53.5

A 1.5- 
! mérséklet 

Celsius 
fokban

+ 234 
-1- 19.0 
+ 15.6 
+ 18.6

+ 17.2 
4- 17.8

.lék3"?«

DNY 1 
DK 1 
E 2 
ENY 3 
E 3

D 1 
E 1
DNY 3 
NY 2

4- 17.0 
4- 17.3 
+ 18.0 

20.5
-j- 20.2
-1- 22.4 
4- 26.6 
4- 16.7 
4- L1.4 
4- 20.1

4- 20.0 
4- 19.2 
4- 26.0 
4- 17.6 
4- 17.2 
4- 20.0
- 15.8 
-- 12.7
- - 27.9 í
- - 26.4 I 
4- 15.1 j 10

tiszta, derült, 
borult. 

= gőz, zi-

Jelek magyarázata: f) = szélcsend. 0—
(+>= J felhős, 3= 1 felhős, 9== ü felhős.
©|= cső, -)<•= hó, ▲= jégeső,== köd, oo= 
valar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (750—751) a Keleti tenger ,6- 

lűl Magyarország cs az Adria felé (753) tartva, kiterjed a 
konlinens nagy részére (757.) Az idő általában változó, 
számos helyi csőkkel, északnyugolról hőkisebbedésscl.

Hazánkban : Délkeleties és északnyugatias, mérsékelt sze­
lek mellett, a meleg többnyire nagyobb, a légnyomás min­
denütt kisebb lett. Az idő változó, számos helyen csőkkel 
melyek bolyaikról nagyobb mennyiségben voltak, zivatarral 
Budapesten, Szolnokon" és Ungváron, itt jéggel 

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó, szeles, kissé bűvösebb 

időt várhatni, esőkkel, itt-ott zivatarral.

VÍZÁLLÁS, 1997. anguaztus 18.
■---------------------- Méter Meter

NivDiorint 0 Változik Ncvs/crint U Válloz k

fölött j lllt IVdött ali't

Duna
Vo tony. . 
Komárom . 
Budapest • 
Mohács . . 
Vukovár. .

1,12
1.64

-

apadó
—

Tlsin
M.-Sziget.. 
V.-Namény

Szolnok. . .

0.79 
O.í 3
0 02

0 42 
0.13

Újvidék. .. a — — apadó Bodrog
áradóPancsova.. 

Ureova. . . 1.C8 - apadó tiúroanatik. 0.17

VÓ.R Szatmit. . 0.22 - apadó
Komavom • — Körös

Dráva .
B -Gyula. . fi.?2

0.91 — áradó Uj'.'űia. .. — 0 28 áradó

1.2) — Maros
apadóArad . . .. O.S9

Miirovícra. í 0.71 1.97
. — 0.35 áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelölt legutóbb az Egyetértés augusztus 0-diki

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 18

F «íj Irányzat

Búza
bánién

iiizavidiki

ejerme^ei

bácnai

m»gyar északvidéki

;v-i

iczi
irpi

zab
tengeri

Minős. 1
ruiy 1

100 kilogramm Minős. |j 
súly 

icklo'.it .

100 ki'ogramn

hektóid.! frltól ■ írtic Írttól 1 frlig

74 75
76 77
78 79
89 81
74
76 77
78 70 6.90 7.—
80 0 96 7.10 81 7.10 7 "20

77 --- ---

78 79 6.25
80 6.90 7 05 81 7.05 7.15
7t • 0

77
78 79 6.95 7.05
80 7— 7.15 81 715 7 25
74 75

77
78 79 6 95 7.05
60
74
76
78

7— 7.15 81 7 15 7.20

77
.. 79 6.75 6.80

60 6.80 6 99 81 6.90

Gabona ó vagy uj Irányzat F aj súly
hcktolilork.

Különféle
terniónyoU Irányzat Faj

írttól I friisr

kápezzta-repezs 
táneagi repeze .

lanyha

csendes

lanjrha

70-72 f .30 5.60
takarmány 69-62 , 5.20 6.50
égetni való 62-64 6.— 7.—
sörfőzdéi Cl-66 7-20 V-—

S9-41 , 5 20 5.70
bánsági 6.45 5.50
másnemű 73 5 10 L.45

nélkül 4.70 6.15
10.7, 11’',

- « 10.', 10.7,

Luja lanyha tavaszra
cszra

csendes máj.—jnn.-ra
juh—aug.-ra
tavaszra

káp. repeze
őszre

■S N
7 Í7
Ü.S8 
5 :-0

bist
5.53

tl.V.

s
|-2
g"

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet [

7.4*
6 59
5.63

5.86
5.55

11 V.

Repceolaj.

Lenmagoia] 
Olajpogácsa 
Dmznózeir.

Szalonna .

Fncrró.

határidő

Szilva-Íz

« határidő

Dió . . 

Gvhncs.

Borkő torm.

Méz.

Viaszk

Sz*»»

csendes

csendes
szilárd
csendes

szilárd

csendes

csendes

•ziláld

csendes

Inczema magyar. . • 
franczia .... • •

nyers azonnali szállít.
finomított.......................
őszi, kétszer finomított

ropeze , . . . •

vidéki.............................
m.In.lf ;onsz. áru m. ss.
városi togensz. . . .
fűztőit.............................
«leosztott . . . . . 
boszniai hordóban 1836.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
izcrbiai, zsákokban. .

h, okt.-no». 
i « 

hordó •

új • . ; <

Pénz Áru

SSW
szlavóniai szept.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint . 
szlavóniai . . . . , 
magyar la..........................
szerbiai ......
boszniai. . • . . •
fehér la...............................
fehér II». • • . J .

avers. ......
sárga, csurgatott. « . 
világos szinü . • • . 
tozsnyói. • • , J .
szlavóniai........................
azoiz. • • • • • •
szesz-élesztő - • • ,

frt frt

«8— 60—

55 — 60—
45— 48—

29 50 89 50

4 90 5.—
65.— 55.50

M— 6 i—
43.50 49—
52 50 63—
81 — 32—

10.70
11.—
ló­

ié - 
13.75

31-
55—
55—

értékpapírok

níLTaurasnrroara 
: Utolsó árkeletIJlolso árkelet Ciztslti

188il-ra
Oflllht
1886-ra

ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK
Pesti első hazai

üfTTTE HQlfBß ü »1 IfléffJH

ÉRTÉKPAPÍROK

10.93
11.50
13.50

14.35
11—

82—
es-
es—

87.35
33.—

Utolsó árkelet

ÁLLAMADÜtiSAG.
Msgy. kir. aranyjáradék adómon tea ICO, 600, 1000 • . • 
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 • . • • • •
Magyar pspirjáradék adómentes................................. ......
Magyar vasúti kölcsön á 130 frt o. ó. (800 frank). . • • 
Magyar vasúti kulcsön 120 frt egyes darabokban • . • • 
Gömöri államvasuti záloglevelek ..........
Magyar 1669. keleti vasnt államkotv. felsőbbe.) adóm. . • 
Magyar 1873. keleti vasul arany v. ezüstb. (elsőbb.) adom. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban ... 
Magy. kir. nyeremény-kölcsőn 100 frt ...... .
Magy. kir. nyeremény-kölcsőn 50 frt . . . . . . .
Tiszai és szegedi kölcsön................................................ . ( • •
1871-iki magyar állam-kölcz'jnkótvény font st -ten , • 
1873-iki magyar állam-köliscnkotvény fant at.-ben . . 
Magyar fóldtehermentesitési kötvények ....!. | 
Magyar foldtehermentesitéci köt\ény°k 1667. záradék. •

. 47» lOO.áO 100.86

.VH*

. 5»/»
87.’40 87 70

.5»/# 150.50 151.50

.Wo 150.50 151.50

. 6% 

.6»/e 98.— DtiióO

:» 114.50 116.50
121-50 122.50
121— 122—
121 75 125*25

. 5" .,
104Í25 105.25

0 104.25 105.25

Mawar földlehermentesitéei kötvények temesi . . .
Magyar főldtehermcntoeitésf kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földteliermentesiléal kötvonyek horvátországi . 
Magyar földteberraentesitesi kötvények erdélyi ^ • ;SS
Magy. kirV kun »Tjzú kin est. utalván', 6 bóra U00 írt)

Egyesített áltaoadóssig papírban 
Egyesitett államadósság papírban feblj-aug.
Egyes, államad. ez. kam.jan.—ja. . . . • 
Egyes.államad.cs.kara.apr.—okt. i•
Osztrák aranyjáradék adómentes. • • • 1 
Orztrák papitiáradék adómentes . . ; • • 
Oeztr. államad,,kieors.lSői. 850 frt p-p. • * 1

104.2* 105 25
101.25 105 25

10*50 105.50
97.60 98.5 J

100— 101—

81 50 82—
81 60 82 —
82*76 88.25
83.75 83.35

113.— 113.50
96.40 96.90

198.60 180.60

Oszlr.dllnmad.,kisore.l860 »«‘frto.é. 60/s 
Oaztr.államad.,kiscts.l860. lOilfrto.s, 6°/s 
Osztr,5llamad.,ki«ors.l88*. 100 frt o. a. 
Oiztr.áltaaad.,kiion. 1865, 60frt o.é.

A temes-bégavölgyi vizazab. társulat Wi 
Pest város kölcsöne 1870-ből adórats. 8”/i 
Pest város kölcsöne 1871-bőÍ adómta. 8°/e 
Budapest főváros 1880-lki köles, adóm 5") 
Szerbiai nyeremény-kölciön 100 frank B°/l 
Bécs város nyeremény-köles. 187t-bol

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
Angoi^iaztr&k bank. . . <i í i • 
Budapesti bankegyos. r. társ. . ) •
Fiumei hitelbank....................... ...... ;
Horvát leszámítoló bank 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank . ... 
Magyar íelzáiog-hiteib. 11. klb. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban* 
Magyar országos bank r. társ.. • •
Osztrák hitelintézet........................ ...... •

lő Osztrák-magyar bank........................ ......
V_ 1. Magyar Iparbank. ..... •
Y_ IPssli magyar kerosksdalml bank., 5

_| Sziszoki hitelbank...................................
iUnio»-bank...................................' • i

í; Biztosit* társulatok. .
Bécsi biztosító társaság........................
Bécsi élet- es jiradék-bizt. társaság .
Első msgyar általános bist. társ.
Fontiére pesti biztositó intézet . . 
Magyar-lranczia biztositó tárassá? ZCu 
Pannoni» viszontblztositó társaság • 

o) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . , 1 }
Első budapesti ..... é 1 

_Erznébat-malom 
iá!—- Hengermalom.
on._ Lujza-malom •

Molnárok és sütök. •
Pannónia ...... i . Z .
Viktória. ,

OKöslekedésl vállalatok. 
•Aúri»»«. tengert h»j. r.-t. . j S
Alföld-fiumei...................................... ; ;
Aradi és Csanádi egyesült vasút»' t 
Baics-pskraozi vasút riszvény-társ,.
Báttauek-dornbovári............................Z

1— Budapsst-páMd vajat r. fc ; f . • 
Bpest-özt.-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t. . 
Bpcst-Szt.-Lörincz helyi érdekli «la. r. Ili 
Debreczen-hajdunánásí v. e. r. • .

1 frank Léli vasút.................................. * . .
Északkeleti vasút .... ■ Z i 
Erdélyi vasút. .

1— GyöMopron ebenforti vasút. , . 
Kassaoderbergi vasút.... . .
Magyar-galicziai vasút.............................

E— M. ny. v. (székeslenértár-győr-gráozi)
UV} bk. Mármarosi sóvasut r.-t. el., r. • . 

Osztrák-magyar államvasut • . . ;
Pécs-bzrcst vasút...................................

|.— Szamosvölgyt vasnt t el«, r. . . , 
Szatmar-nzgybinyai vasút als. rkb.,
Ttszavidékt vasút...........................  .
Osztrák dunagözhajózási társaság 

lie- pesti közúti vaspálya ......
1I-— Pesti közúti vaspálya élv. jegy . , 

t) Takarókpeuztirak,
T— Budapest tó. kerületi. ...ZZ 

y— OÖsáxoi központi v1'1. , * * í ,

1.60

1?.- 
0 frank 
5 frank 

, 5-50 
2j frank

■ÍO

H.

3—
30 frank

1Ö--

|i! 102.-

387.75 
130 25 
06.25

383 13 
881,— 
158— 
679'—

197—
195—

8910,—
69—

210.—
870.—

430.—
958.—
320—
617.—
3*0—
358—
706.—
115.—

182—

175.50
171—

165.75
179.50

s

2RS — 
130.75 
96,00

105 1 150—

20S —
P2'l —515.—

1150—1120,—
170 —

630.— 
800 - 
350.—

CIO —

L'fiO- —
CSŐ-—

97.—

293 —
110—

201
. S’/e 
. : n sva
. M eve

ELSOBBS EU KK.
Alföld-fiumei V. u. (v.-oszéki v.) 
AlfiiM-ünmoi vasút 197*. kib. 
Hiidapest-pécsi vasút. . .
Budapesti linczhid . . .
Rá I laszék-dombovár-zikányi v. . 101 5' e
Déli vasul.......................  400/2000 márka 4n,'0
Diinagözhajózási társ . ... lljlj 201 5"e 
Dimagőzlia ózáai társasig . . .' Ki!) O’/o
Északkeleti vrapálya........................301 5’o
Eazakkeloli v .-.lya fnranyb.) . 5’,'s
ísznkkclati vaspálya (aranyb.) . jlHUI 6 Ve 
Lloyd és tő; o oplllet .... 
Magyar-galicziai vaspálya . . . 
Magyar-galicziai v.asp. fi. kib. .
M.-r.y. v. (sz.-feh.-győr-gráczi) .
Magyar nyug. v. 137'. Itib ,
M. v. alsöbbs. bamli. aranyb.
1. erdélyi vaspálya........................
Györ-sopron-chcnfiirli vasút arany 
Kaasa-odorhergi vnsut, ezOatbon. 
Kassa-ndorborgi v. (cporjes-tarn.) 
Kossa-oiierhorgi v. (■
Kassa-oderbergi v. (in. v) arany 
Oezlrák-magyav állaniv

A19r-
«->—■
103—
*75—

200 «. 
200.— 

2920 — 
69.50 

812— 
880—

*35— 
965— 
831. - 
619— 
343.— 
862— 
715— 
120—

183—

176,50
172—

Ili. - 
1 ro­
lnii 50 
94— 

3li..oO

89175

120 — 
230—

105—
480—

• r.-t- .
ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar töldhitoliut. papirérték .üta agyar fOldhitelint. papirérték 
Magyar fOldhitelint. papirérték . . * °/o 
Magyar földhltcünt. ar. v. oz. . 6 °/o
Magyar jelzálogbank............................... 5V,°/o
Magyar jelzálogbank..............................5 u/o
Magyar jol»álogbank.............................*Vi° o
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5V,°/o 
Kisbirtokosok orsz. midhitolintézoto 5 % 

;-magyar bank o. á. . . . *V,% 
;.magyar baflk o. é. i0'/aóvro * *>/o 

.. i-magyar bank o. é. 50 óvro * % 
magyar kereskedelmi bank . 6^ ”/o

Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6i/,o/jj

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5</J/o 
Bpcsti közúti vasp. társ. részlet A 5 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. 4 °/ 
Magyar jelzálogbank nyeremóny-jsgy 
Osztr. flildh. int. dij kölcsön kötv. S° 
pesti huzai 1. ta!;p. e. kib. kötv.. 5J 
Pesti hazai 1. takp. e. klh kötv.. *'/,

450—

1P1.50
99.75 
91.60

130.50
102.75
101.-
98— 

102 — 
100.25 
103 60 
99.40 
99.40 

lo2.— 
101— 
101 — 
96.- 
99 50 

lot­
to:). -
101.75
103.50 
108.21 
100.—
1114.50 

14 - !
192 — 
101.75! 
93—

102.5C
100.75

95.
1111.50 
103.5C
101.50 

98.60
103 50 
130 : 
10415 
100.— 
100—
102.50
101.50 
101.59
98.53

100.-
102—
10i'.50
102,25

102 60 
101.-- 
105 
16- 

103— 
102.- 

09 50

egylet
X1’

ve

...... ........................-...vasnt arany 9fij 5Ve
O.-m. államv. :8B3. kib. W2C#"trka *"e 
O -m. nllnmv. X. kib. 1835. 500 fr. :1V,
Tiszavidóki vasul..............................109
Victoria gőzmalom clsöbbs. kötv. ) j) 5Vs 

MAGÁN SO R ti JEGYEK.
Budavarosi sorsjegy................................... ......
Keglovich sorsjegy . . .
M. sz. korona orsz. vörös 
Nycr.-kötv. a bimst hpotv 
Az olasz vörös leereszt cg'
Osztrák hitelintézet.........................................
Osztrák vörös kereszt egylet .....' 
Osztr föld Intel intéz. kötv. nyerem, jegy 
Pállly sorr.jogj( . .. ^ ^ . .. .
Császári királyi* arány (vert) V . 1 . .

Császári királyi arany íkör.).......................
Osztrák-magyar 0 forintos arany . . . 
20 frankos arany
20 márka . ................................... ..... . . .

Némti' birodahrü^bankjog, 100 márkviyi' 

Méh
Német bankpiaczc > mátka . . 3°/» 
Amsterdam 100 h ti forintért 2'/,% 
Br
Paris

Svájszi pénzpiaczok 190 frankért 
Zürich 100 frankért . . . • •
London 10 tant storlinwrt . . . 
Szentpétervár loo rubel .‘rt • • •
Olasz bankp. 10.» hra nouvo tál.

jFelszAmUolAsl Árfolyamok

Magyar 4% aranyjáradék . .
• 6% pupirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
( péntv. én leszám. baue .

Tisza éa czecodi kölcsön. , . , 
Magyar jelzálogbank .....
Osztrák hitelintézet........................
Anglo-osztrsk bank........................
Állami vasút. ......
Déli vasat. , , . ....
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... ■ •
Jelzálog nyerem..................................

I
A mai déli tőzsdén 

eltartott 

■szállítást a»

4°/e magyar aranyjáradék . . • 
6% « papirjáraJék . • •
Magyar ..................................................
Osztrák « .............................
Osztrák magyar államvasut . •
Déli vasut-réaivény.......................
Leszámitoló-részvény. .. • • • 
Jelzilog-hitelban -részvény II- k.

Haláridők

aug. 31

Utolsó árkelet

1 Utolsó árkelel

penz áru

: 101.25 101.75

1 101.59 102.50
10 «.59 106.—
98.75 99.25

— —

9S75 99.50

100—
1 9ll 100.—

98:1 99.—
i 100.75 101.26

126.50 127.50
99. - 100'—

101.75 102.25
100-50 101.50

I — _____
---

j — — ——

lót’— 152—

43— 49—
94 50 55 50

1 10 75 11 25
8.30 8.60

1 12.60 13.—
180.— 181 —

16 60 17 —

j *750 48.30

5.93 (». -
6 Sí Í.UO
9.95 9.98
9.95 9.3»

12 30 13.35

1 61.55 61.15

: 61 65 61.65
. 103.75 10 i 10

49 65 43.75

41.6' 13Í70
43 60 49.70

125 83 126.25

— -

Előfordult kötés

100.4.5
87.10

100 50 
87.45

leginag. | legalacs

100 55 100.425

ezept. 4 ------- ——



8 EGYETEMES, PÉNTEK, AUGUSZTUS 19. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczarral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

fölül,
hogy az cdilig ismert pótkávék 
közt kétségkívül a legjobb, még 
üdiui hatással is hír. 2743

A ti Hunén MHönlLÄtoÄiÄS
alaposan le akarja magat hu- j dálián, naponta kitűnő mi- 

leni, -csak,___ . I nőségü
LENCK-KAVET csíki székely sajt
igyék, mert ez a kitűnő ma- | (jj„,|„,rrrj módon) és csemege 
gyár gyártmány azon 'óim, wajt kapható drhonkint 20— 

50 kr.. kilónkint 80—00 kr. 
Nagyobb megrendeléseknél ár­
kedvezmény. <2116

Eladó birtok.
600 holdas igen szép birtok, 
első rendű föld. 
zal és melléképül 
8—900 holdas bérlet pedig ke 

cOtier« ezmi rcstelik. Felvilágosítással szol- 
k,adóin fa talál,a ké- : -,;i1 »*lveii»égb61 Spiegel N.

2017 mn"" es gyiimolcskcreskedo 
, . . t Budapesten, Andrássy-ut 16.
hivatalnok

Egy csinos
kedve««, szép u«> Szerelne 
is-merettséget kötni egy intelli­
gens élles vagyonos úrral. 
Ajánlatok -özvegy 
alatt e lap 
rétnek.
Fiatal 
vagyonos hölgygyei megis­
merkedni óhajt. Levél "Jenő21-> 
Budapest főposta restante, csak 
a hirdetési nyugta elömutató- 
iának czimezve kéretik. Titok­
tartás ! 2065
Gazdag vállalkozók
Írjanak: <- Virágzásnak» postára.

2074

Gyógyszertár
alföldi magyar nagy városban 
szép fekvésű kényelmes ház­
zal együtt 26 ezer írt készpénz 
fizetés esetén azonnal is átve­
hető. Bővebbel a kiadóhiva­
talban. 2068

Bútorokat™
részletfizetés mellett log- 
jutnnyosabban kaphatnak.

Anyátlan gyermekekhez
ajánlkozik egy fiatal özvegy 
nő, aki a házvezetést érti és a 
ruhavarráshan jártas. Czirne 
megtudható a kiadóhivatalban.

3689

Bizalmi állást
keres egy intelligens nős fiatal 
ember. Szives megkeresések 
-Bizalom 3695» czim alatt e 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

Gyógyszerész gyakornoknak
4 esetleg 6 gimnáziumot vég­
zett ifjú kerestetik Budapestre. 
Felvilágosítást ad a kiadóhi­
vatal. 2819

szép birtok, tisztességes évi lakók, továbbá ......—szép l.ikház- j egyház.férliak, tanárok, állam- Notkn. jO c.ahdhol szaru,azo 
letekkel eladó., hivatalnokok, valamint jómódú , .

2823
Igen szói)

villa-

háztelkek
olcsó áron eladnndók és 
pedig Builapest legszebb és 
legegészségesebb táján.

1 avasz ............** uiek szép kibilússal, több
, , . . ,. , .. I szép villa közelében, a lóvas-1, evedet megkaptam, hzer ko-1 m
szünet. Md-han vagyok hete- 

Kívánt választ clküld-

cgvének Budapesten és vidé­
ken felvilágásitást nyújt 

Kovács Foren ez ur, a Gi- 
zella-tér 3. sz., I. emeleti bú­
tor raktárban. 2831

30 szoba bútor
a legegyszerűbbektől a legfi­
nomabb nemüekig minden el­
fogadható áron cladatik a bútor- 
raktárban Gizella-tór 3. az. 
1. emelet. 2832

titkári,
könyvtárnoki vagy esetleg uti- 
társi állást hajlandó elő,.elő 
ember mellett elfogadni. Aján­
latok -E. 32» jegy alatt a ki- 
adóliivatalhoz inlézendők, hol 
a czim is megtudható. 3645

Nevelőnők
nyelv és zene ismeretek­
kel, kedvező alkalmazást ta­
lálnak demon Anna is­

kola ügynöksége által 
Builapest, Xáclor-utcza 
15. szóm. 2062

Játszótársul
keresíelik egy 13—14 éves 
(keresztény) német leányka két 
kis fin mellé falura, közel 
Pesthez. Czim a kiadóhiva­
talban. 2057

^ Gyógyszerész oaiorilT
_____......... r elfogad egy 4—6 gimnáziumot

Alkalmazást ! végzett tisztességes, jó erkölcsű 
keres Budapesten vagy vidékre j fiatal embert .Schmidt líú- 
egy csinos fiatal lcánv, mint roly Husztou (Mármaros). b) .. .- . .. 2837

gesen. 
lem. L 
2087

és a Margithidlól 
perez11yi távolságra,

’szívélyesebb üdvözlet 
hű Lujzádtól.

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyotem-tér 5, ezám alatt, 
az ndvarban ajtó ntm 1.,
ugyanott javító és tisztító és 
kölcsönző intézet.

Eladás.
1,17 Használt és uj i
(üzineutcs cs betörés elleni.
pénzszekrények

10-15
olcsó áron clmlamliik. liö- 
vebbet a tulajdonodnál :
.Müller J,. Budapest. IX. kér.,
Soroksúri-utczu 1. Otthon 
találhat-) reggel * óráig, to­
vábbá 2—4 és este 7 óra után. i t- , . ,, ,,

2812 J Egy jo családból
Khuló ~~

iizietvezetőnő vagy kaszirnő.
Több éven át itt helybeli na­
gyobb ességeknél alkalmazva » , » r ír « .
volt, a magyar és német nyel- JjclKclS BS 061*161 
vet tökéletesen bírja, s bizo- 
nyitványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3651

Fiatal ember
könyvelésben és levelezésben 

2656 jártas, esti órákra alkalmazást
____ keres. Czim a kiadóhivatalban.
■■ I 3600

Alkalmazást keres
-

•g» tökéletesen behaj- i r" “.* . . ... e 
óh «ni (. • J I korosabb intelligens magános

. ’ f ’ < I urnái (csakis Budapesten; liáz-
! -«egyesiogat ! vezetőnői, illetve gazdaasszonyi 
-2 sarga. 1 szürke. 1 pej) j minőségben óhajtana alkalmá­
ig00 Irt®*:?« Megtekinthető I Z4st „verni. Ajánlatok I. I.» 
' úczoii. Bővebb felvilágosi- [ rzjm alatt e lap kiadóhivata­
láét ad a kuidóhivalal. 2830 lába kéretnek. 2070

Igen elegáns 
I egészen uj ebédlő-, háló- és 
szalon-bátorok, disz- és 
háztartási caikkek, konyha 
óz előszobar-herondezósek,

1 függönyök, szőnyegek,
' egyenkint vagy egyszerre 
azonnal eladalMu k. Andrássy-

Alkalmazást nyer

legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban,
Budapest, n.-korona-utcza 3.

Eladó
2-í'X) darab jó szárított nehéz 
ökörbőr. L'UÖi-ut 55. szám alatt.

2043
25 drb pereczke
borhoz 10 krért kapható 

Cíjnski L. gyári raktárában
Budapast Bécsi-ntcza 3. sz, ut 83., I. cm. 21. ajtó. <1. c.

____  2742 I 0—12. <i. u. 3—6 óráig. 2855

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy biztosító intézeteknél egy 
41 éves, jogvégzett egyén, 
volt segély egyleti igazgató, 
10.000 Irt Lecsértékü vagyon­
nal hir, a mi biztosítékul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal. 2003

Nevelőnő
okleveles tanítónő, ki a magyar, 
német és franczia nyelvben, 
valamint kézimunkákban ala­
pos oktatást képesadni, 3 leány- 
gyermekhez kerestetik. Évi fize­
tés 240 forint és teljes ellátás. 
Ajánlatok bizonyitvány-máso- 
latokkal és fényképpel Tenner 
Johanna, úrnőnek Biliéire 
(Torontálmegye) kéretnek kül­
deni. 2808

Tanoncz
felvételik kis havi fizetéssel 
egy helybeli porczellán
iivegkereskedésben.
kiadóhivatalban.

Cziine a 
3601

Különbejáratu
szépen bútorozott nagy 

szoba, előszobával a belvá­
rosban (Kecskeméti házban) 
első emeleten kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3635

Elegáns
nagyobb és kisebb lakások és 
boltbelyiségek novemberre ki- 
adandók az Erzsébet-körut 36. 
számú újon épült IV emeletes 
házban (ezelőtt Miksa-utcza 36.) 
Bővebbet az építés helyén. 2048

Lakások és boltiielyíségelc
november negyedre a kö­
vetkező házakban" kiadók:
SzcrccRcn-utcza 26. szám 
200 írttól 600 frtig. VI.. 
Rózsa-ntcza 98. 200 frttól 
600 frtig. VI.. Felső erdő­
sor 54,180 frttól 350 frtig. 
VII., Erzoébet-körnt 36. 
(ezelőtt Mllísa-ntcza) 200 
frttól 2000 fiiig. Ezen la­
kások divatosan vannak építve, 
szárazuk és minden kényelem­
mel el vannak látva. Bővebbet 
a házmestereknél. 2077

Andrássy-ut és Cseagery-ntca.
Az első házban az Andrássy- 
uttól, a Csengery-utczában 28. 
szám alatt 3 nagyon szép ud­
vari lakás még kiadó 1887. 
november elsejére. 54 Qö! 
területű tágas udvar.___2082

Két szépen bútorozott
különbejáratu utczai szóim, 
a váczi-utczában — esetleg 
egy udvari szobával együtt is 
— azonnal kiadó. Czim a ki- 
adóhivatalban. 3653

Ä csillag-utczá- 
ban egy 3-ik eme­
leti lakás: egy 
Utczai, egy ud­
vari szobából és 
konyhából, azon­
nal kiadó. Czim a 
kiadó hivatalban.

1731

A budapesti
joghallgató, ki

egyetemen Uí Onnan üVÍtOtt 2069 Szüloknek-a hegedű és ,UJU11, 11 , Két tanuló teljes ellátásraked-'
• 1 i . 07*.“ i konyvltercskedcsembeu ,„.11,11 .. 1,-1.-SälvÄ) eí.o-|

tanulók Jmellé házi nevelőül: da'4ainodcrntudoinany-t to^alo I „a(ltaliki Közelebbi czim meg­
vagy pedig korrepetitorul. Bő- BiiaQ3BTlKÖU]y V23D tudható a kiadóhivatalban.

Fontos ^tulajdonosoknak 
és építési vállalkozóknak,

Szijkovongok, transmissiók 
függőbidak, emelödaruk. ho'r- 
gonyok, lánczok, csigamüvek 
üllők, satuk, mezei kováestüz-vebbet a kiadóhivatal ban. 2060 egészben vagy egyenkint eladó. 1 __

Katalógus rendelkezésre áll.1 Egy előkelő
Egyúttal ajánlom legjobban lel- keresztény 1 _ családnál _1—3;stb. mindig olcsó Avon kész*

leiben tartatnak 2656Különféle.
Két gimnáziumi

limuló előkelő úri háznál keilö, Builupcslen Bécsi-
2836

Í.V úri családnál
teljes ellátásra felvétetik. Czim utcza 
megtudható a kiadóhivatalban. y

--------- - , . ■ - légy hivatalnok, vagy egy la-
bzülóknek. unió egész ellátásra elfugadta- 

Kcrcsztény tanulókat teljes cl- tj;;, Bővebbet a kiadóbiva- 
látásra elfogad egy művelt mi tatban. 2067
család a belvárosban. Zongora 

van. Hol? megmondj!

helyek, (ujlatók, vasul! vagi.
i nvok,kőfejtőszerszámok,Boyok

szerelt üzletemet minden irány- Posztos liu felvételik : a lakás 
Lan könyvkereskedelmi megbi- közelében elemi-, reáliskola és npnrryiK'nn 
zások elintézésére Deutsch gimnázium. Bővebb értesítést: úl-nLLöhiuhn ALflJOS-Ddl, 
Zsiiruioml küuyv keres-;a kiadóhivatalban. 2083. BID A PESTEN,

—------------------------------í" V.. tiyapju-utcza 3. és 5. szám.B 0 R S A J f Ö Ili Figyelemreméltó ~
j mellékkereset ? ? >

kiadóhivatal.

Csinosan bútorozott szoba!
az első emeleten, teljesen j 
elkülönített bejárással, !

azonnal kiadó a kecskeméti j 
házban (zöldfa-uteza). Böveb-; 
bel a kiadóhivatalban. 3635 \
A kecskemóti-ntczá- 
ban azonnal kiadó; 

egy szép

bolthelyiség
kirakattal, Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2594

Csinosan
bútorozott szoba

a városháztéren, egykét ur, 
vagy hölgy számára szeptem­
ber 1-re kiadó. Hol ? megtud­
ható a kiadóhivatalban. 363!)

Oktatás.
Nevelőnek

ajánlkozik helybali családhoz, 
egy több évi gyakorlattal bíró 
orvosnövendék. Czirne a kiadó­
hivatalban. 3681

Tanulók,
oQgg kik a fővárosban iskolát láto­

gatnak, teljes ellátást nyer­
nek. esetleg zongora taní­
tásban részesülnek. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

2073

(franczia Mobille-félel

1594

Pékeknek való

gépet és segédeszközt
legujablyszerkezeltelés jutá­

nyosán szállít
KOTTELEHfiSittl A.
Budapesten, VI., váczi-kör­
ül 28. sz. — Az eddigi 

helyiséggel szemben. 
Árjegyzéket ingyen és bér­

mentve.

Szt. Lnkácsfiirűö
IBUüAN),

Iszapfürtilők,

Hői gőziürjő to-íü
Nagy vöszlaui női uszoda,

űri g52füráő tt-S
Nagy vöszlaui url uszoda,

Ö-, Iái, rriárvarij-íürdű’í, tózflrlí,
40 0 R meleg ivókút.

louMnált lóvasúti jegyek 50 kr.
Lakásokat díjtalanul közvetít

a Szt. LiilácÉrfó iaazQát(isá;r
50 írt kölcsönt Korn-féle

6-3 rsziva'.iyuk, rungycntc-cnövok a 
l:ezzá valí oszI.özökX«t. k«r.der-csc- 
vo'c, vizmantoi rurryBr.tn-takarók, 
mozCo.iy- cs gépszijakat, Icgolctófcban 

szállít Zsil

Schottola Emii

Minden állású 
egyének

a kik sorsjegy eladással fn<*. 
lalkozni akarnak es ezégerhnek 

; képviseletéi átvállalni kívánják 
felvételeinek ’

BEBSflEL LAJOS
bank cs vált<",üz.Ictc Ibi. 
«lapost, IV. kér.. Kecs- 
kcuicti-utczii sz. 2820

Egyik háztartásban 
j se hiányozzon a

képes budapesti

tea, Audrássi-ül sarkin, 2, készilellék Si5. HiIaire ,,„sera
dűl, FOilClére palotában. Kovács Irma, Dorn Anna-
--------------------------------- Gombos Erzsi és Zöld Mari,
Csak :$ nap és ^ Tartalmazza közel 1000 élet 

készítési módjának füzetes le­
tolt kiadás, 

a terjedő
I . 40 kr. di-

csupán ecst'telés állal a ; szes szinnyomalu czimmel ellá- 
biztosan ható,1011 keménykötcsbe,, 1-80 irt;

Megjelent es kapható:
! óhajt egy hivatalnok havi tör- Ijnktura által »k eltávolillalik. 
lesztés melleit felvenni. Aján- Ara 50 kr. Ví-mF dékre

w készítési nudjanakminden tyúkszem a™
u műnek (űzve 1 írt

”£iLAMPEL KÖBÉRTPénzkölcsön
11. helycni bekebelezésre bit-\ j.l(ok" „z. s. 5U, alatt a" ki-’előre beküldése mellett

toifii'• f ,Lltrn,lu y, l".e,*|adóhivatalba kéretnek. 3701 mentve. Kora Vilmos'(Wodiancr F. könyvkereske- 
gyebeli toldbirlokra bankkob; ■ fiUátásban1 gyógyszertára Eperjes,iC3: dérében"
csőn ulan b , ka-uat, I-sö lel)]eS CilatS SDan | Föraktär BuUupesten: Budanest váezi „«mnn, 
helyem bekebelezésre o3/," o részesülhet két tanuló egy .... , űnaapcst, vaczi-utcza 13-tlr
kamat törlesztéssel együtt. Czi-j tisztességes keresztény család- TTGflÖÍC J02SEF szám alatt,
mein e lap kiadóhivatalában, nál mérsékelt ár mellett. CzimUgyanazon mii ott német 

20781a .kiadóhivatalban. 2085 HP gyógyszerésznél.__ |} nyelven is kapható. 2702

SBöBBaamiiiB

2815

P
Felöltők 8 fi t. Egész öltöny 14 frt. Gyer­
mek-öltöny 5.50 frt. kapható Rotbbergcr 
Jakabnál, cs. és kir. udv. szállitó Buda­
pesten. Kristóf-tér 2. szám. Bejárat váczi- 
ulcza 23.. naponta esti 10 óráig nyitva.

Hirdetmény.
Bvregin«gyélx n. tnllult ut nu llett. a somi vasúti állomás-! 

!. z egy ki., órányira V Atya község l.alárálian 1300 boldnyi' 
.. .ml" kaszáló é, legelni,ól álló, tejesen vízmentes, könnyen; 
m.vélhető, nagyon jó állapotban levő", - pülelekk-1 ellátott tá­
gas birtok az. összes felszereléssel I. évi Szt. Mihály naptólj 
12 •'a re oly bérlőnek, kinek teljes bizlosit-ka \an, előnyös! 
leilélclck melleit bérbe adó. Éitckezlietni a tulajdonossal Be-: 
regszászban. 28-18 i

% Ifj. Szotyori Nagy Károly l
értesítése -í

lcú,nyolc és íiiilc számára 9 
külön csoportokra osztott 2

zongora-tanításáról, 1)
Alulírott lisztelctlel értcsitcm a t. ez. szülőket, 

hogy több oldalról nyilvánult felszólításnak engedve,
f. évi szeptember hó 5-ón

csoportos zongora-tanítást)
kezdek meg. A csoportos tanulás előnyei elvitázba- 
tatlanok, a mennyiben a csoport-tanulás lényeges 
befolyással van a zenei érlelem, a szorgalom és a 
versengő ambiczió felkeltésére és fejlesztésére. Fő 
■ zélomnak fogom tekinteni, hogy a zongorajátékban 
cs a zene-elméletben alapos oktatást, adjak, egész 
kezdettől a-legmagasabb fokig. Továbbá, Logy a nö­
vendékek önállóságot nyerjenek, nyilvános matinee- 
kon és nagyobb zcneelőadásokon működnek közre.

; Időnkint buzdiló jutalmak tüzelnek ki versenyekre 
1 és zenemüvek szerzésére. A csoportokba vallás-, kór­
ós nemi különbség nélkül vétetnek fel tanítványok 

1 cs nemi különbség szerint külön-külön csoportokba; 
soroztainak. A leány-csoportokban különösen is gon- 
dós felügyelet tartatik. A szülök minden hó végén 
posta utján értesittetnek a növendék magaviseleté­
ről, szorgalmáról, előmeneteléről és nutáni mulasz­
tásairól. A csoportok óra-beosztása a beiratkozott 
tanítványok idejéhez képest, minden év kezdetén 
állapittatik meg. Az évi tanfolyam 10 hónapig tart 
és nyilvános vizsgálattal végződik. Hogy a tanítás' 
eredménye minél sikeresebb lehessen, az előkészítő 
csoportba Jegfölebb <í, a haladók csoportjaiba pedig 
„.„I- 4—5 növendéket veszek fel. Mindén csoport'csak
liclcnkinl 3-szor egy egész órán át nyer oktatást." Az 
előkészítő csoport növendékei csak 7—9 évesek le- 
betnek. Nagyobb kezelő növendékek és haladók kii- 
lon-hiilön (soporlokba soroztainak. Beiratási ilij egy­
szer s mindenkorra 3 l'n Tandíj egész évre az. elő­
készítő csoportban 81, frt a többi csoportokban 100 
forint, mely összeg féievcnkinl, avagy havonta előre 
fizetendő. Ezen tudnivalókat előre bocsátva, teljes 
tisztelettel kérem a t. ez. szülőket, méltúzlassanak 
előleges bejelentéseiket mihamarább megtenni ma­
gam miheztartása végett. Különben a beiratkozá­
sok és a felvélcli vizsgálatok augusztus hó 20-lúl 
szeptember hú 5-ig tartatnak. Végül szabadjon hivat­
koznom több évi külföldi tanulmányaim után 17 évi 
nyilvános és magán működésemre, mely évek alatt 

; a zene paedagogiának minden titkát elsajátítottam, 
mi a legfőbb biztosítékot nynjthalja a t. ez. szülök 

1 várakozásainak. — Budapest. 1887. május hó.
Mély tisztelettel

2817 //)'. Szotyori Nutjy Károly,
zenetanár, karnagy.

Lakás: Muzeum-utcza 5. sz. alatt.

Első magyar

tó rtóa mmj-butié
BUDAPEST, as;»

IV. kér., Kristóf-tér 3. szám a. 
Elegáns finom öltönyök,

őszi felöltök, vízmentes köpönyegek
éa minden

alkalmi ruhák
tiezta

lö frttól 
26 írtig

gyapjúszövetből legolcsóbban.
Tulkövetelós kizárva.

BALOG TESTVÉREK és FEHÉR.

A „WATERBURY“ REMONTOIR-ZSEBÓRA
a modern technica valódi csodája.

Hirdetett caliio* külseje (álanynzott ujeiüstLiil), i'clüluiiilliullnn 
lioiilossrtun és

csak tS íorint 50 krnyi
lilliclctlrn olcsrt flra 

Uez«lelb«-nl>lziilmntlaiisrtgof kel
teltek Iränta: «le a umlt évi el* 

atlüsok
Angliában: 100,000 drb
Németországban: 82,000 drb
az óra kitUnösézónck ép oly fényes bizo- 
nyitványnyal, mint a megriadt concur- 

rcncziának lárméja, mely a
„W A T E R II U R Y”-lól fél,
mivel: a Watcrbury oly egyszerű szer­
kezetű cs oly nagyszerűen jár. hogy érte, 

minden koczkázal nélkül három évi kezeoség 
vállalható és mivel a Wntcrlmry, ha 
ennek sziikiége mégis valamikor fnnforogna, 
oly olcsón iavittalik, mint eddig semmi­
féle óra a világon, például ogy u| rugó 35 kr.

A Waterímry Watch Co.
Watorbury, Connecticut 

jf>zakamerlkal egyes. Államok.
2.000,000 forint tfikév«-! és 1.100 darab najilgy (Irtással,

valamint a magyarországi főraktár és javitó-mlihcly:

HOTTELMANN A.-nál v„ JSÄ sz.
pgy— liürom övi IcezcNHC'íyet vrillnlnnlt. —<3S3 

ScétküUléa csati let'etpcns vagy útónul elleneién. — Kapható Kcrttiss 
Tudor-nál Iiudul>estcn. umkv

uriir.rrruriio

:1 PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki- 
idásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉH ÜTCZAl
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal

Ara fűzve 1 frt 80 kr, ~——

Eredeti SHÖSMéSe

sorvetőgépeket
minden ezólesscgben, egész 3 méterig és 33 sorig,
ezek között a. «'Hatvani» nemzetközi ekeversenyen a legna­
gyobb díjjal, arany díszoklevéllel kitüntetett, dombos 
talaj egyenletes bevotcsére kiválóan alkalmas önmii- 
ködti magszekrény szabályozóval biró sorvotögépokot,
valamint ugyan ilyen közönséges és szórvavetőgépeket, nem­
különben minden talajviszonyoknak megfelelő boronákat, 
larlótörés, keverés és vetőszántásra kiválóan alkalmas és 
ugyancsak a hatvani okovorsenyen valamennyi hár­
mas okok közül legelső díjjal, arany éremmel, kitün­
tetett hármas őkéket, az általános elismerésben részesülő 
mélyítő és egyetemes aozélekóket, úgyszintén nagy el­
terjedésnek örvendő kettős ekéket, szőlőmivelő ekéket és 
minden talajinivelő eszközöket, melyek «Hatvani» és «Füloki» 
nemzetközi ekeverse nyéken összesen 2 arany, 4 ezüst érem­
mel és két arany díszoklevéllel lettek kitüntetve; végre a 
«liiai» nemzetközi szecska- és répavágó versenyen legelső 
díjjal, arany díszoklevéllel, legutóbb «Nagybéliczen» ezüst 
éremmel szintén mint legelső díjjal kitüntetett legújabb rend­
szerű szecskavágó- és répavágó gépeket ajánl eredeti minő­

ségben jutányos árak mellett

PEOPPEKSAMU
Budapest, Vácsi-körűt 33. szám. 

mint SACK RUDOLF magyarországi képviselője.
Árjegyzékek, használati utasítások, valamint mindennemű fel. 
világositások kívánatra legnagyobb készséggel adatnak ingven 

" ' " 2824és bérmentve.

GEPTNER és RAUSCH
Aiidrássy-iit S. sz. 

LeB-nagyobb raktár
ieiwoM c8«ara!k,

építési e ők,

©s
gsiggnrilvgkbgi«

PAI I AS irodalmi éi nyomdai részvenytáreaság könyvkiadó. ■ 
I nLunu hivatalában (Budapest, IV., kecíkeméti-utoza 6. sz.) j 

megjelent:

A MAG-VAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

IRTA

RÓNASZÉKI TRUX HÜGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. 1TÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIRÓ.

Ára 1 forint 80 7crajc»ár.

Tuft.IÍTuA.Ij02ud:
1. Őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szerel .
3. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Boglánról. 

ül. Klára az, anya.

V. A porkorurn iayiekloi
VI. Kati

VII. Két gyermekről
4. A kapu be van zárva.
5. Mali.

6. Rósz vánár.

mm

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott azámtalan 
megbízható hiteles köszünö irat 
folytán czcnlogörogobb és leg­
ismertebb rendelósllntézat a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a IciLövobb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uleza 18. az. 
titkos botogsógok, tohotot- 
lenség, önlcrtözós, foherfolyús 
levólileg la biztosan gyógyitlalnak. 
Hcn'dulcsl órák: reggel 6—D-ig. 
d.u. 1—6-ig, csfo 7—10-ig. 2d 10,

1V/»*. Azon t. ez. szülök, kik jelen „Értesí­
tést“ if/éni/lte nem veszik, tisztelettel /.éret­
nek, azt ismerőseiknek ajánlva átadni.

Árverési hirdetmény.
A tia'.alicői közbirtokosság tulajdonát képező ilalmérési kir. 

kisebb baázoiivi'lcli ircgále) jog, 1H87. oklóbcr l-lől bárom 
figymásutáni évin 180U. szeptember 30-ig bezárólag buszon- 
bérbe kiadalik.

A baszonbi'-rlie adás I3H7. szepleinber ll-én «I. c. 0 órakor 
Tisza-Buőn a községházánál a meg.illapitolt árverési fcllólclelí 
mellett nyilvános árverés utján fog eszközöllctni.

Árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül 200 frlot olő- 
legesen készpénzben letenni. Zárt ajánlatok 200 frt készpénz 
óvadek letétele mellett elfogadtatnak.

Az árverési feltételek nlólirottnál megtekinthetők.
Kelt Tisza-Beön, 1887. augusztus hó 15-én.

Iveppieh 15mil
__ ______________ ______ közbirtokossági ig.i zgaló.-846

3F Hatóságilag engedélyezett ‘ Ijg

nagy feloszlatás! eladás 
NIXÍIVZ MÓR L.

Mt- már 80 év óta fennálló ~^jüg
vászon és fehérnemű áruházának

feloszlatása, miatt. "
Budapest, Dorottya-utcza 4. szám, (a Magyar király szálloda mellett.)
az egész készlet, vneznaTibnn, asztalnomnehben, törölközők, kávóagarnitarák, 
chiffonok, díszes cretonok, zsebkendők, gyapjoterltök, barchetok, csipke’ 
iiigcönyök, fürdörnhák, nri ingok, mindennemű női fehórnémüek bármely 
alacsony ár mellett adatnak el. Ezen kedvező alkalom csak rövid tartamn, 
miért azt fölhasználni senki ol no mnlaezsza. A bolt berendezés kirakattal 
együtt kedvező feltételek mellett eladatik. — Vidéki megbízások lelkiismere­
tesen eszközöltetnek. 0350

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes­
ten,! V . keoskemótl-ut os a 6.

Soúronykotelelt, kenderkötelck
julÁnyos áron. 2162

A pesti ref. egyház főgiiuníiziiimúbuu a német nyelv 
és irodalom tanszéke megüresedvén, erre pályázat hir- 
detletik. A tanszék egyelőre helyettes tanárral fog betöltetni, 
kinek évi dija 1200 frt, mely három évi sikeres szolgálat 
után, az alkalmazandó egyénnek rendes tanárrá megválasztá­
sával 1500 írtra és 300 frt lakbére emeltetik. Középiskolai 
tanári oklevéllel biró ref. vallása tanárok vagy tanárjelöltek 
képesítési s esetleg szolgálati okmányaikat f. évi augusztus 
31-ig alulirt elnökséghez nyújtsák be.

Budapest, 1887. augusztus 1.
A pesti ref, egyháztanács elnöksége

2686 (Budapest, IX. kerület, Kálviniér 7.)
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Mm Ez S. Az ÄLLEN’S
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER

Rövid idő alatt visszaadja az ósz hajnak eredeti színét 
es itjdkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolitja és ennek uj erőt s frisseséget kölcsönöz.

“MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 
igy nyilatkoztak sokan kik megkísértettek midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdtne. 3. A. ALT,EK’S Haj Restorer egv üvegjének használata után. 
“ Ez nem hajfeslö" nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetűnőiig a haj szir.dt hanem lassankint adja v issza a* 
eredeti ifjúkori szint.
Gyár és ezétkiildési főraktár Londonban, 114 & 116 Southampton Bow.

Egy live" íívíl it fvt 50 l<v. 874 
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy 

sscrtnrában Budapest, Irlrály-ntcza 12. 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váczi-ntcza 28. et.

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT
ajánlja a magas urasatoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni es a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt fölülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű ízléses kivitelbe^, csakis

Budapesten ilyeuneinü egyedül létező
bútor tér ni e i b e 11
szerezhetnek. ElsŐr®-""y hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb nem (lek polgári háztartásnak, valamint fantaeie- és 
diazbutor és legelegánsabb teljesen felseerelt urasági 
sálon-, budoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarnl- 
tnrak különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenkiigényel­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2670
EWU Terjedelmes bútor árjegyzék bérmeutve.

Sárkány Zg'.,
butorgyáros, kárpitos és dlsaitö

Budapest (belváros), Rózsa-térés Lipot-utczasarkán, I. em

Meggyógyítja a ver lisztútalanságából eredő összes bajokat milyenek : görvőly, izzag, pikkely 
billog, íisorlnstis, llvhcii, in,tétig** és míia bőrbnjob. köszvéiiy és esuz.

Moggyógyilja továbbá a syphilis lpgk«mii»l.vab!> tüneteit, minők a tokdlyek, csont eve- 
sülős, csont «Ingniuit, csont iiövc«léUck, vizenyrts verüsC-«, görvély <is tüclßgüinökör 

l’árlshan ./. J'crru gyógyszercss, Jtuyvcuu f.affcctcur utódánál. *
BudaoRSten TÖRÖK JÓZSEF gyónyszortárábao Mrálv-utczn 12.

Glacier Egyedül a
M.Ca w Stevenson & Orr-féle

szabadalmazott

LEGJOBBNAK van elismerve és 
LEGOLCSÓBB a használatban.

Kapható a jóid) gyógyszertárakban, gyógy íukereskedésekben, csemege- 
cs füszerkereskedésekben s ezukvázdákban bádogszelenczékben Va» 
'U és V8 kiló tiszta sulylartalommal. 0353!

Elárusító bolyok: BUDAPESTEN Br&zay Kálmán, muzeum-körut 33. CzckUel Feronoz,'
eoroksári-utoza; Dotsinyi Frlgyo», dioguista, váczi-körut, Marokkói báz ; Fanta Károly, lürdö-utcza 5. gz • j 
Halbauer teetvéreb, király-ulcza t).; Hoff Károly J. utóda, kishid-uteza 7.; Hall F. és fia, sebestyóntér •’ 
Henz Zoltán, Andrássy-ut; Kálmán Láazló, király-uteza; Kaeaulozky Oyula, váczi-körut; Kovácá' 
József, váczi-körut; Kollerlts Sándor, Andrássy-ut; Krausz Józaof, Deák-tér; Kunz J. hamburgi kávéi 
raktára, íürdö-uteza 9. cs ujvilág-utcza 1. Neruda Nándor, balvani-uleza 7.; Ottó Ouaztáv, fehér hajó-uteza- 
Pintér Gyula, kccskeméti-utcza; Seidl J., koromibcrczeg-utcza; Szitányi János, Lipól-utcza- Schuszterl 
Gyula, Andrássy-ut ; Steinor cs Gltzy, Nádor-ntpza; Szonca Ede, Dorollya-ulcza i. Fióküzltt’: Andrássy-ut! 
29. sz.; Taliáta Lajos, hatvani-uteza; Thalmayor éa Seltz, nádor uteza; Victor látván. Andrássy-ut •! 
Weninser M. rdUzlete Budán, to--.il -ti.: llóki.zlot tár, 'S»ok-uteza 8. '

1

ääk teljesen a drága 
cstészétet.

Olcsrt árak, rcnil- 
klvüli sein pampa, 
gazdag lálnszlék, 

több mint 300 
minin közül. Iiöny
nymai knlmuzlintrt, 
.clpiisirtitlmlnllaii,
ely annyira, 'hogy sem 
forróság,-sem hideg vagy 
aodvcsseg nem árthatnál, 
neki. -Ezek -az- clőhyők a 
#,<iHncier**-Mlo' diszit- 
ményoket a legszélesebb 
körben elfogadottá es ked­
velné telték. Uiszok- 
inrtiiyolthal cs leg 
magosabb kitüntetéssel 
többszörösen jutalmazva.

Magyarázó leírások é„ 
katalógusuk bérmentve és 
ingyen. Színezett albu­
mok, az összes mintákkal 
1 frt 50 kr. beküldése es
ép állapotban való visz- 
szateritési kötelezettség 
mellett megküldetnek. - 
Minden további felvilágo­
sítással szívesen szolgál az 
nsztr.-magy. birodalom- 
bau kizárólagos clárusité:

LOUIS HATSCHEK & Comp.,
BÉCS, VI., WebRasso 22. sz.

I IsmóLeliirusitók kerestetnek. — . 
HÓK»’ a* drill It télén utrtiizAsok lúaárláeátrtl 
meg legyen rtvn n t. ez. közönség, kérdik 

orra ügyelni, hogy intinleii egyes Ív, a tel­
jes eléget: „M. Can. Steweiison «V Orr'» l’nl. .,<-"Iacier-‘- 

I Wlnitim-Vccorallou l.iiieuliall Works, Bel last". l«r- 
I lalmuzza. . agfg
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csAK BÉRMENTESI
ELÖ1

Vidékre postán vj

ur j>«!^ "L"
gőlíóldre 3 h ,
»rgzigOKbaa 2 j_q
valamint amaz e,l
,zerzode$hez tai

szám ára há

Szt
Nem egv' 

]yet ma ül 
Ságnak iini 

A felmutl
nepélyességl

csak a vallf
nemzetünk

Összeeső 
kereszténye 
nem tűrte \ 
sorsunk el«^ 
később. Ad 
tanúsított 
dunk hegyi 
nem messz| 

De ez Vi 
nek a küld 
ként a k| 
előtt.

A keresd 
péknek. Azl 
a hol át nj
erkölcsök i|
a világnézlt 
nem állanal 
tehát nincs! 
minden elő] 
lehet az 
jött nép 
nem ért i| 
számára, ni 
eszmék hl 
őseink.

Alig egyl 
és függetlej 
melyet fövi) 
biztosit az 
ban egy ez 
mondtak ej 
hozták azo| 
kai teljes 
olyat, a 
kedve tellG 
egyszer esi 
gotibl) orszj 
berek, bőgj 
magyaroktc 
a hadi kall 
eke szarvál 
beszáguldjáj 
egész az 
városokba! 
tanulták al 
Írni, olvasd 
ták a biblil 

Nagy, re 
hogy ezt t|

A SE<

M

Haji 
selő c: 
rég sz 
gott. k 
lettek 
uevét.

Ott 
vezető 
az őrs 
Ez a 1 
termés 
konvet 
edényg 

A s: 
gx'ütne 
s \ig ;
nem ti 
gedezö 

Mikc 
lövette 
rablóé; 
völgyb 

Ez 1 
gott k 
mostai 
zclek 
is itt ■ 
attól 1 

Vilá 
vaklirii 
mint a

haj
vör

1
hai

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nvomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest IV-i'^kecskem«sti-üfm""6." szám.
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